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στο Newsletter των Παρατάξεων του TEE
ΠαραΤαΞειΣ εκλογών Τεε 2024

Με την απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής ΤΕΕ,
Κατόπιν σχετικής εισήγησης του Γραφείου Τύπου και Επικοι-
νωνίας, με πρωτοβουλία του Προέδρου του ΤΕΕ Γιώργου 
Στασινού, το Επιμελητήριο προχωρά στην έκδοση ειδικού 
Newsletter του ΤΕΕ για την προβολή των θέσεων των συνδυ-
ασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων που μετέχουν στα 
Όργανα του ΤΕΕ, ενόψει των εκλογών του Επιμελητηρίου.
Όπως γνωρίζετε, οι εκλογές του ΤΕΕ έχουν προκηρυχθεί για τις 
19 Μαΐου 2024. Προκειμένου να υπηρετηθούν οι αρχές της δη-
μοκρατικής λειτουργίας του ΤΕΕ και οι συναφείς ανάγκες επικοι-
νωνίας των συνδυασμών και των μεμονωμένων υποψηφίων 
με τα μέλη του ΤΕΕ, θεωρούμε ότι είναι αναγκαία και χρήσιμη 
η ισότιμη προβολή και δημοσιότητα των εκλογικών θεμάτων 
και των απόψεων/ θέσεων από τους συνδυασμούς και τους 
μεμονωμένους υποψήφιους που μετέχουν στις εκλογές για την 
ανάδειξη των οργάνων διοίκησης του Επιμελητηρίου.
Το newsletter των παρατάξεων κυκλοφορεί σε δύο τεύχη 
9η μαΐου και 13η μαΐου.

Η Συντακτική Ομάδα

Για το περιεχόμενο, το ύφος και όσα υποστηρίζονται στα κείμενα που 
ακολουθούν, την ευθύνη έχουν αποκλειστικά οι αντίστοιχες Παρατάξεις.

Οι εκλογές του ΤΕΕ έχουν προκηρυχθεί για τις 19 Μαΐου 2024
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Το #block_TEE είναι μια κινηματική συλλογικότητα που θέλει να εκφράσει τα συμφέροντα της 
μεγάλης πλειοψηφίας των μηχανικών που προσπαθούν να ζήσουν από την δουλειά τους. 
• Τους μηχανικούς του ιδιωτικού τομέα, τα «μπλοκάκια», 
• Τους αυτοαπασχολούμενους ελευθέρους επαγγελματίες
• Τους άνεργους και καταχρεωμένους μηχανικούς 
• Τους νέους μηχανικούς 
• Τους μηχανικούς του δημοσίου, των Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας και της εκπαίδευσης 
• Τους χιλιάδες συναδέλφους που αναγκάστηκαν να μεταναστεύσουν
Για μας η παρέμβαση και οι μάχες που δίνουμε μέσα στο ΤΕΕ είναι συνέχεια των αγώνων που 
δίνουμε σε όλα τα μέτωπα, ενάντια στην αντιδραστική πολιτική των κυβερνήσεων και των εται-
ρειών, καθώς και την επίθεση του ΤΕΕ στα δικαιώματα μας. 
Το προηγούμενο διάστημα βρεθήκαμε μαζί με πολλούς συνάδελφους σε μια σειρά από μάχες:
• Δώσαμε και δίνουμε τη μάχη για την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας με ριζικές 
αυξήσεις στους μισθούς και μείωση των ωρών εργασίας στον κλάδο μελετών και κατασκευών 
μέσα από το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών (ΣΜΤ) και το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών Μακε-
δονίας και σε άλλους κλάδους μέσα από σωματεία όπως το Σωματείο Εργαζόμενων στην Έρευνα 
και την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση (ΣΕΡΕΤΕ), το ΣΕΤΗΠ, την ΕΜΔΥΔΑΣ και άλλα. Πρωτοστατήσαμε 
σε εργατικούς αγώνες για να σπάσουμε τη λιτότητα, ενάντια στους νόμους Χατζηδάκη και Γεωρ-
γιάδη.
• Ενώσαμε τη φωνή μας με το φοιτητικό κίνημα και την πανεπιστημιακή κοινότητα ενάντια στην 
ίδρυση των ιδιωτικών ΑΕΙ, που μετατρέπει το δίπλωμά μας σε ένα ακόμα «χαρτί» στη ζούγκλα της 
αγοραπωλησίας πτυχίων και τίτλων σπουδών.
• Πήραμε μαζί με άλλους μηχανικούς την πρωτοβουλία για συλλογή χιλιάδων υπογραφών απο-
φοίτων των Πολυτεχνικών Σχολών ενάντια στην πανεπιστημιακή αστυνομία και στις ΟΠΠΙ και 
ενάντια στα ιδιωτικά ΑΕΙ. Στηρίξαμε και συμμετείχαμε στις κινητοποιήσεις στις πύλες των ιδρυμά-
των που οργάνωσαν οι φοιτητικοί σύλλογοι και τα αλληλέγγυα σωματεία.
• Είχαμε πρωταγωνιστικό ρόλο και καταφέραμε να μπει εμπόδιο στην προσπάθεια του ΤΕΕ να 
φτιαχτούν πυραμίδες μηχανικών και τεχνικών, να ισοπεδωθούν τα πτυχία μας και να μετατρα-
πούν σε ένα εισιτήριο σε ένα αγώνα δρόμου κατοχύρωσης επιμέρους επαγγελματικών δικαιωμά-
των με εξετάσεις, πιστοποιήσεις και αποδείξεις επαγγελματικής εμπειρίας.
• Βρεθήκαμε στο πλάι των κατοίκων στις περιπτώσεις των καταστροφών στη Βόρεια Εύβοια και 
στη Θεσσαλία και απέναντι στην εγκληματική διαχείριση της κλιματικής κρίσης και των συνεπειών 
της από την κυβέρνηση. 
• Υπερασπιζόμαστε το περιβάλλον, το δομημένο χώρο και το φυσικό πλούτο από την σκοπιά 
των κοινωνικών αναγκών, ενάντια στα συμφέροντα του κεφαλαίου. Παλεύουμε για δημόσιες 
υποδομές αντισεισμικής, αντιπλημμυρικής και αντιπυρικής θωράκισης με κριτήριο τις ανάγκες 
της κοινωνικής πλειοψηφίας και την προστασία του περιβάλλοντος. Μαζί με τις αντιστάσεις που 
αναπτύσσονται σε τοπικό επίπεδο, θα συμβάλουμε στη διαμόρφωση θέσεων και προγραμμάτων 
πάλης ενάντια στην εμπορευματοποίηση του δημόσιου χώρου και της καταστρατήγησης του δι-
καιώματος στην κατοικία και τη στέγαση. Στεκόμαστε απέναντι συνολικά στο ΝΟΚ και στα “bonus” 
του, που έσπευσε να υπερασπιστεί ο πρόεδρος του ΤΕΕ, προασπίζοντας τις επιδιώξεις των κάθε 
λογής επενδυτών και του κατασκευαστικού κεφαλαίου. 

• Παλέψαμε ενάντια στην γενοκτονία που διεξάγει το κράτος-δολοφόνος του Ισραήλ σε βάρος του 
Παλαιστινιακού λαού με τη στήριξη των κυβερνήσεων, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ, για Λευτεριά στην 
Παλαιστίνη! Παλέψαμε για την απεμπλοκή της χώρας από τη σύγκρουση στην Ουκρανία, για τη 
μείωση στρατιωτικών και αστυνομικών δαπανών και εξοπλισμών.
• Απορρίπτουμε το ρόλο του μηχανικού ως τοποτηρητή της εργοδοτικής αυθαιρεσίας στο εργο-
τάξιο, στο εργοστάσιο, ή του κράτους στην δημόσια υπηρεσία. Προτάσσουμε το κριτήριο της κοι-
νωνικής ωφέλειας, το ρόλο μας ως «τεχνικού» συμβούλου των κινημάτων. Θέλουμε να έχουμε 
ρόλο και λόγο για τη σκοπιμότητα και τον τρόπο υλοποίησης των έργων. Από την ποιότητα ζωής 
στις γειτονιές των σύγχρονων τσιμεντουπόλεων και τις αλλαγές στην Τοπική «Αυτοδιοίκηση» έως 
τα επαγγελματικά δικαιώματα και τις αλλαγές στην εκπαίδευση. Από τον τρόπο που μελετώνται 
και κατασκευάζονται τα έργα, έως και το πλαίσιο λειτουργίας στην Βιομηχανία-Τηλεπικοινωνίες. 
Από την σκοπιά των «από κάτω» και με όρους κινητοποίησης του κόσμου εργασίας. 
• Παλεύουμε για την ανάπτυξη του εργατικού κινήματος που θα βάζει μπροστά τα εργατικά δικαι-
ώματα ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης και του κέρδους. Πιστεύουμε ότι ο μόνος δρόμος 
για να μπλοκαριστεί ο μεσαίωνας που μας επιβάλλουν, δεν είναι άλλος από αυτόν του ανυπο-
χώρητου αγώνα των εργαζομένων, του λαού και της νεολαίας. Ενός αγώνα που θα έρχεται σε 
σύγκρουση με τις δυνάμεις του εργοδοτικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού σε ΓΣΕΕ- ΑΔΕΔΥ. 
• Θεωρούμε πως η επιβίωση των πληττόμενων μηχανικών αλλά και όλης της κοινωνίας περνά 
μέσα από βαθιές πολιτικές ανατροπές, κόντρα στην κυβέρνηση της ΝΔ και στην συναινετική «αντι-
πολίτευση» του ΣΥΡΙΖΑ -ΠΑΣΟΚ. Πως η ριζική βελτίωση της θέσης μας προϋποθέτει το ξήλωμα 
όλου του αντιδραστικού ευρωμνημονιακού καθεστώτος σε ρήξη με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, 
τo χρέος και την ΕΕ.
• Η παρέμβαση μας σφραγίζεται από την λογική ενΤοΣ-εκΤοΣ και ενανΤιον του Τεε. 
Στηρίζουμε #block_TEE για να μπορούμε με την παρουσία μας ΕΝΤΟΣ στα όργανα του ΤΕΕ να 
μπλοκάρουμε όλες τις αντιδραστικές αποφάσεις και να φέρνουμε στην ημερήσια διάταξη τα δικαι-
ώματα της μεγάλης πλειοψηφίας των μηχανικών. Παλεύουμε εκΤοΣ οργανώνοντας τη θιγόμε-
νη πλειοψηφία των εργαζόμενων τεχνικών αυτοτελώς σε σωματεία και συλλόγους, για να έχουμε 
τις δικές μας μορφές έκφρασης, διεκδίκησης αλλά και επιστημονικής τεκμηρίωσης των αιτημάτων 
πάλης. Παλεύουμε ενανΤιον του Τεε γιατί έχει συμβάλει ενεργά στην κυριαρχία του δελτίου 
παροχής υπηρεσιών, στην κατάργηση των Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας, των Ελάχιστων 
Αμοιβών, στις ιδιωτικοποιήσεις, στην βαριά φορολογία, στην καταλήστευση των αποθεματικών 
του ταμείου από την Τράπεζα Αττικής. Προωθεί  συστηματικά και ενεργητικά τη διάλυση των 
επαγγελματικών δικαιωμάτων μας. Επιδιώκει ολοένα και περισσότερο την ενεργό εμπλοκή του 
στην αναπτυξιακή ατζέντας της κυβέρνησης και της ΕΕ. Μετατρέπεται πλέον και επισήμως σε μια 
κρατικό-ιδιωτική εταιρεία που πουλά υπηρεσίες στα μέλη της, (βλέπε e- πολεοδομία), αναλαμβά-
νοντας παράλληλα τον ρόλο του πιστοποιητή και του εξεταστή όλων των βαθμίδων του τεχνικού 
κόσμου.

https://www.block-tee.gr/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100066688527176&locale=el_GR

Στηρίζουμε ψηφίζουμε #block_TEE

#bLOck_TEE- αριΣΤερΗ κινΗΣΗ εργαζομενών και ανεργών μΗχανικών 
για μια μαχΗΤικΗ και αναΤρεΠΤικΗ ΠαρεμΒαΣΗ ενΤοΣ εκΤοΣ και ενανΤιον ΤοΥ Τεε!

Τα ΔικαιώμαΤα και οι ζώεΣ μαΣ αΠενανΤι αΠο Τα κερΔΗ και ΤΗν αναΠΤΥΞΗ ΤοΥΣ!
καΤοικια, ελεΥΘεροι χώροι, ΔΗμοΣια αγαΘα για ολεΣ και ολοΥΣ

ΣΥλλογικεΣ ΣΥμΒαΣειΣ - αΥΞΗΣειΣ Σε μιΣΘοΥΣ & αμοιΒεΣ
bLOck Σε κΥΒερνΗΣΗ – Τεε – εργοΔοΣια
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19 Μάη εκλογές ΤΕΕ: στηρίζουμε την Αγωνιστική Συνεργασία Μεταλλειολόγων Μεταλ-
λουργών, παράταξη αποτελούμενη από Μεταλλειολόγους Μεταλλουργούς, που πλέον 
των τριάντα ετών αταλάντευτα επιλέγουν να παρεμβαίνουν ανεξάρτητα, εκφράζοντας 
αντίθεση στις κυβερνητικές αντεργατικές στοχεύσεις και να τοποθετούνται ξεκάθαρα 
στο πλευρό της μεγάλης πλειοψηφίας των πληττόμενων μηχανικών, που ασφυκτιά τα 
τελευταία χρόνια.
Μετά από 10 και πλέον χρόνια μνημονιακών εφαρμοστικών νόμων, που «απελευθέρω-
σαν» το επάγγελμα του μηχανικού, η εργασιακή πραγματικότητα που έχει διαμορφω-
θεί για την μεγάλη πλειοψηφία του κλάδου είναι ζοφερή. Οι ελαστικές σχέσεις εργασίας 
έχουν παγιωθεί, οι μισθοί είναι καθηλωμένοι, η υποστελέχωση υπηρεσιών και επιχει-
ρήσεων αναγκάζει τους συναδέλφους να εργάζονται με εξοντωτικά ωράρια, απλήρω-
τες υπερωρίες, ενώ ταυτόχρονα βασικά συνδικαλιστικά δικαιώματα των εργαζόμενων 
μηχανικών ποινικοποιούνται (ν. Χατζηδάκη). Πλευρά αυτής της πραγματικότητας απο-
τελεί και ο εξαναγκασμός μεγάλου ποσοστού συναδέλφων για ανεύρεση εργασίας στο 
εξωτερικό. Ουσιαστικά, η ανάκαμψη της κατασκευαστικής δραστηριότητας των τελευ-
ταίων ετών στη ουσία δεν βελτίωσε σε τίποτα τις συνθήκες εργασίας των μηχανικών, 
αντίθετα βασίστηκε στην εκμετάλλευση τους. Σε αυτή την κατεύθυνση άλλωστε κινείται 
τα τελευταία χρόνια όλη η νομοθεσία της κυβέρνησης της ΝΔ, επιβάλλοντας σημαντι-
κές διευκολύνσεις προς τη πλευρά του κεφαλαίου εμπεδώνοντας ακόμα περισσότερο τη 
μαύρη και επισφαλή εργασία και τη διάλυση της συλλογικής δράσης και των συλλογικών 
συμβάσεων.
Ταυτόχρονα, η αντικατάσταση ελεγκτικών μηχανισμών με την «ατομική ευθύνη του μη-
χανικού» δυσχεραίνει την άσκηση του επαγγέλματος, ενώ η κατάργηση των ελάχιστων 
αμοιβών, η φορολογία από το πρώτο ευρώ και πρόσφατα ο φορο-»παράλογος» νόμος 
Χατζηδάκη, συμπιέζουν τους ελεύθερους επαγγελματίες/αυτοαπασχολούμενους και 
τους εξωθούν σε κλείσιμο των βιβλίων. Οι ασφαλιστικές εισφορές έχουν αυξηθεί υπέρ-
μετρα, με αποτέλεσμα χιλιάδες μηχανικοί να βλέπουν τα χρέη τους να περνάνε στο ΚΕΑΟ, 
να χάνουν την ασφαλιστική τους κάλυψη. Όλα αυτά συνδυαζόμενα με την εκτίναξη των 
ενοικίων, την ενεργειακή κρίση και τον πληθωρισμό σε τιμές βασικών αγαθών, δημιουρ-
γούν μια άνευ προηγουμένου κατάσταση.
Η επαγγελματική μας προοπτική μπαίνει στο στόχαστρο της κυβέρνησης, καθώς το δί-
πλωμα δεν αποτελεί εγγύηση πρόσβασής σε όλο το εύρος του επαγγέλματος, περνώ-
ντας μέσα από την εγγραφή στα διάφορα ειδικευμένα μητρώα, μέσω πιστοποιήσεων 
και σεμιναρίων. Η εγγραφή των αποφοίτων των κολλεγίων στα μητρώα του ΤΕΕ και η 
αναγνώριση επαγγελματικών δικαιωμάτων μηχανικού σε αποφοίτους 3ετών σχολών, 
υποβαθμίζει τόσο την επαγγελματική μας προοπτική όσο και την ποιότητα των παρεχό-
μενων υπηρεσιών μηχανικού. Η καταστρατήγηση του άρθρου 16 και η νομιμοποίηση 
των ιδιωτικών πανεπιστημίων και των κολεγίων, στα οποία θα πρέπει να αποδοθούν 
επαγγελματικά δικαιώματα, ναρκοθετεί ακόμα περισσότερο την δυνατότητά διεκδίκησς 
στον επαγγελματικό και εργασιακό χώρο.
Σε διάσταση με την πραγματικότητα που βιώνουμε, ακούμε για το «success story» της 
κυβέρνησης Μητσοτάκη, την δήθεν ανάπτυξη και τις ξένες επενδύσεις, οι οποίες δεν είναι 
παρά επενδύσεις σε real estate, κάτι μη παραγωγικό αφενός, το οποίο αφετέρου επιπλέ-
ον συντελεί στο πρόβλημα της στεγαστικής κρίσης που βιώνει η χώρα. Για την κυβέρνη-
ση Μητσοτάκη ως «ανάπτυξη» νοείται αποκλειστικά η μέγιστη κερδοφορία των μεγάλων 
επιχειρηματικών ομίλων, το ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας και η ιδιωτική εκμε-
τάλλευση κάθε ελεύθερου χώρου και υπηρεσίας. Αυτή η πολιτική των ασύδοτων ιδιω-
τικοποιήσεων οδήγησε στο έγκλημα των Τεμπών, όπως οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια 
στη διάλυση της παιδείας, της υγείας, του περιβαλλοντικού σχεδιασμού και της πολιτικής 
προστασίας. Τις επιπτώσεις από τις φονικές πυρκαγιές επιχειρείται να τις μετακυλήσουν 
στις πλάτες των πολιτών με νέο κανονισμό πυροπροστασίας, ενώ η ευθύνη του κράτους 
να προστατέψει τους πολίτες από τις πλημμύρες με κατάλληλα έργα αντιπλημμυρικών 
υποδομών, αντικαθίσταται από «ιδιωτικούς φορείς διαχείρισης υδάτων».
Σε αυτό το δύσκολο περιβάλλον το ΤΕΕ υπό την παρούσα διοίκηση Στασινού (ΔΚΜ) 
αλλά και των προηγούμενων διοικήσεων οδηγείται στον πλήρη μετασχηματισμό του 
σε φορέα συναίνεσης στις κυβερνητικές επιλογές στον τεχνικό κλάδο. Δεν είναι τυχαίο 
ότι σε όλα τα κρίσιμα ζητήματα που απασχόλησαν την κοινωνία τα τελευταία χρόνια 

(επιπτώσεις των ιδιωτικοποιήσεων στην ασφάλεια των υποδομών και την ενέργεια, των 
ανεξέλεγκτων αναπλάσεων στον οικιστικό ιστό και το περιβάλλον, διαχείριση των φυ-
σικών καταστροφών) αντί το ΤΕΕ να ανοίξει τον διάλογο και την αντιπαράθεση και να 
ενημερώσει την κοινωνία, έλαμψε δια της απουσίας του. Το ΤΕΕ από επιμελητήριο των 
μηχανικών έχει κυριολεκτικά μεταλλαχθεί σε φορέα διαχείρισης κονδυλίων μοιράζοντας 
την «πίτα» σε ημέτερους. Είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ πριν από 10 χρόνια το ΤΕΕ διαχει-
ρίζονταν κονδύλια ύψους 75 εκ. ευρώ, αυτό το ποσό σήμερα έχει φτάσει τα 1,2 δις, ενώ 
ο Πρόεδρός του μπορεί να κατέχει και θέση συμβούλου στα μεγαλύτερα επενδυτικά-επι-
χειρηματικά σχέδια (Ελληνικό). Επομένως, δεν προκαλεί καμία εντύπωση η σύμπλευση 
της διοίκησης του ΤΕΕ με την κυβέρνηση Μητσοτάκη και η παντελής απεμπόληση του 
θεσμικού του ρόλου. 
Κόντρα σε αυτή τη ζοφερή πραγματικότητα επιλέγουμε ως μηχανικοί να αγωνιζόμαστε 
για ένα ΤΕΕ στην υπηρεσία των μηχανικών και της κοινωνίας, στέκοντας με την πλευρά 
της κοινωνικής πλειοψηφίας και των συμφερόντων του κλάδου μας της Μεταλλευτικής 
και Μεταλλουργίας, ο οποίος εδώ και δεκαετίες δέχεται τεράστιες επιθέσεις συρρίκνωσης 
και ιδιωτικοποίησης με τελευταία παραδείγματα την απότομη και χωρίς σχεδιασμό απο-
λιγνιτοποίηση και το υπό σχεδιασμό “ξεπούλημα” και ουσιαστικό κλείσιμο της ΛΑΡΚΟ, 
που οδηγεί σε απόλυση πολλούς συνάδελφους. Σε ένα κλάδο με τα υψηλότερα ποσοστά 
ανεργίας, ετεροαπασχόλησης και υποχρεωτικής μετανάστευσης για τους εργαζόμενους 
μηχανικούς. 
Η Αγωνιστική Συνεργασία Μεταλλειολόγων Μεταλλουργών επιλέγει την παρέμβαση της 
στο ΤΕΕ σε συνεργασία με όλες τις Αριστερές Ριζοσπαστικές δυνάμεις, στα πλαίσια της 
επιβεβλημένης από την ίδια την πραγματικότητα αντίληψής, για διεύρυνση της ενότητας 
της αριστεράς. Μέσα από αυτές τις πρωτοβουλίες και αντίστοιχη πίεση, η Αντιπροσωπεία 
του ΤΕΕ πήρε αποφάσεις ενάντια στη διάλυση των επαγγελματικών δικαιωμάτων, υπέρ 
του ενιαίου 5ετούς πτυχίου σπουδών μηχανικού, κατά των ιδιωτικών πανεπιστημίων, 
κατά της πανεπιστημιακής αστυνομίας, υπέρ της επαναφοράς των ελάχιστων αμοιβών, 
υπέρ των πυρόπληκτων της Β. Εύβοιας και των πλημμυροπαθών της Θεσσαλίας, ενάντια 
στην ιδιωτικοποίηση του νερού.
Ενάντια σε λογικές συντεχνίας, γραφειοκρατικού συνδικαλισμού και συνδιαχείρισης, θα 
αγωνιστούμε με σκοπό την ακύρωση κάθε απόπειρας υποβάθμισης των συνθηκών ερ-
γασίας των εργαζόμενων ΜΜΜ, κόντρα στην υποταγή και την ενσωμάτωση. Στον αντί-
ποδα του κυνισμού και της ηττοπάθειας, αποτελεί βαθιά μας πεποίθηση ότι μπορούμε 
ως μηχανικοί να σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων και να βάλουμε φραγμούς στις 
πολιτικές που καταστρέφουν τη χώρα και τις ζωές μας. Προς αυτή την κατεύθυνση ερ-
γαζόμαστε ακούραστα, μέσα από πλατιές συνεργασίες και υπό το πρίσμα μιας μετωπικής 
λογικής, με όλους τους συναδέλφους που επιθυμούν να στηρίξουν την προσπάθειά μας.

Συνάδελφε–ισα, στις 19 Μάη σε καλούμε να στηρίξεις όσους:
• συνεχίζουν να αγωνίζονται για καλύτερη ζωή, δουλειά και επαγγελματική προοπτική, 
επιμένοντας σε μία ενωτική, μαζική και από τα κάτω, παρέμβαση στο κίνημα και στο ΤΕΕ.
• δεν συναινούν στον «ρεαλισμό της υποταγής» και στα μνημόνια, αρνούμενοι τον ρόλο 
του κυβερνητικού συνδικαλισμού.
• ορθώνουν ανάστημα στη διάλυση των εργασιακών και επαγγελματικών δικαιωμάτων, 
καθώς και τον εκφυλισμό του ΤΕΕ. 
• τολμούν στον νέο κόσμο, που ανατέλλει να παλεύουν για ειρήνη.

Ψηφίζουμε – Στηρίζουμε
αγωνιστική Συνεργασία μεταλλειολόγων μεταλλουργών

Βαϊδάνης Μιχαήλ
Λάσκαρης Γρηγόριος

Μιμιγιάννης Δημήτριος
Πασβαλίδης Σπυρίδων

Σαράντου Θεοδώρα

αγώνιΣΤικΗ ΣΥνεργαΣια μεΤαλλειολογών μεΤαλλοΥργών

ανακοίνωση για τις εκλογές στην εεε μηχανικών μεταλλείων μεταλλουργών στις 19.05.2024
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Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, την κυριακή 19 μαΐου 2024 πραγματοποιούνται οι 
εκλογές για την εκπροσώπηση των μηχανικών στα κεντρικά και περιφερειακά όργανα του Τεχνι-
κού Επιμελητήριου Ελλάδος (ΤΕΕ). Οι εκλογές αυτές πραγματοποιούνται για μια ακόμη φορά σε 
μια χρονική συγκυρία όπου ο κλάδος των Μηχανικών δέχεται πολυμέτωπη επίθεση από ομάδες, 
φορείς, συμφέροντα αλλά και την ίδια την πολιτεία με συνέπεια την αμφισβήτηση και υφαρπαγή 
των επαγγελματικών μας δικαιωμάτων.
Κάτω από αυτές τις συνθήκες, καλούμαστε να εκλέξουμε τα νέα όργανα του ΤΕΕ. Έφτασε η ώρα 
όλοι οι μηχανικοί να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να μην αφήσουμε τους άλλους να αποφασί-
σουν για μας.
Στη διάρκεια της θητείας που ολοκληρώνεται, η ΑΚΜΗ, με την δική σας συμβολή, προέβη σε 
ενέργειες και δράσεις για την αξιοποίηση της ιδιότητας του ΤΕΕ ως ουσιαστικού Τεχνικού Συμ-
βούλου της κοινωνίας και όχι μόνο τυπικά της Πολιτείας. 
Βλέποντας μπροστά, και με δεδομένα τα καθημερινά προβλήματα και τις εξελίξεις της Ελληνικής 
κοινωνίας, προσβλέπουμε σε μια δυναμική συνέχιση των παρεμβάσεων μας. Χωρίς να παραβλέ-
πουμε την συστηματική προσπάθεια απαξίωσης του θεσμικού ρόλου του ΤΕΕ θεωρούμε 
ότι είναι καιρός να μπει ένα τέλος σ’ όλες αυτές τις προσπάθειες από όπου και αν προέρχονται, γι’ 
αυτό: ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ – ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ – ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ
- To ασφαλιστικό μας ταμείο στην υπηρεσία των Μηχανικών και οι πόροι του για τη στήριξη 
των συναδέλφων που έχουν πληγεί από την κρίση και όχι κλοπή των αποθεματικών, χάριν του 
τραπεζικού συστήματος. Κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα όλων των διπλωματούχων 
Μηχανικών και ασφαλιστικό μας ταμείο στην υπηρεσία των Μηχανικών και οι πόροι του για τη 
στήριξη των συναδέλφων που έχουν πληγεί από 
- Κοινωνική ευαισθησία, πραγματική ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, προνοιακά επιδόματα, 
εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του, οργάνωση γραφείων στην περιφέρεια, ολοκλήρωση ηλε-
κτρονικών διαδικασιών.
- Μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των μηχανικών και ιδιαίτερα των νέων ελευθέρων επαγ-
γελματιών καθότι διανύουμε δύσκολους καιρούς και πολλοί νέοι αναγκαστικά δεν μπορούν να 
ανταποκριθούν 
-- Κατοχυρωμένα επαγγελματικά δικαιώματα όλων των διπλωματούχων Μηχανικών και αντι-
στοίχιση  των επαγγελματικών δικαιωμάτων βάσει των γνώσεων που προκύπτουν από τους τίτ-
λους σπουδών. Οι υπουργικές αποφάσεις και οι αποφάσεις γνωμοδοτικών οργάνων, δυστυχώς 
δεν επαρκούν στη λύση του προβλήματος των νέων ειδικοτήτων.
- Αναγνώριση συλλογικών συμβάσεων για τους συναδέλφους (ειδικά τους νέους) στον ιδιωτικό 
τομέα. Όχι στην εκμετάλλευση  και ισοπέδωση των προσόντων των μηχανικών, όχι στη μαύρη 
εργασία και εκμετάλλευση των νέων Μηχανικών.
- Αναγνώριση της ιδιότητας του άνεργου μηχανικού, χωρίς υποχρέωση καταβολής εισφορών για 
όσο διάστημα διαρκεί και χωρίς υποχρέωση εκ των υστέρων κάλυψής τους.
- Αξιοπρέπεια και αναγνώριση στους ελεύθερους επαγγελματίες στην καθημερινή τους επαγγελ-
ματική ενασχόληση σε υπηρεσίες.
- Τεχνικές νομοθεσίες, από μηχανικούς, απλές, χωρίς δαιδαλώδεις αναφορές, με σαφήνεια και 
εφαρμόσιμες στο σύνολο της επικράτειας.
-  Εκσυγχρονισμό και επικαιροποίηση του κώδικα δεοντολογίας και των αμοιβών των μηχανικών
- Καθιέρωση Μητρώου Κατασκευαστών Ιδιωτικών Έργων (ΜΗΚΙΕ).
- Όχι στην διαρκή υποβάθμιση των Μηχανικών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, με καθημερινές 
απερίγραπτες συνθήκες υπηρεσίας, μειωμένες αποδοχές και αμφισβητήσεις ή αντιδεοντολογικές 
συμπεριφορές στην εξέλιξη και  ιεραρχία.
- Ουσιαστική και ισχυρή τεχνική εκπαίδευση σε σύνδεση με την επαγγελματική πραγματικότητα.
-   Ενίσχυση οικονομική, υλικοτεχνική των τμημάτων των Πολυτεχνικών σχολών. 
- Πρόσληψη επιστημονικού και διδακτικού προσωπικού ώστε η αναλογία διδασκόντων προς 
φοιτητές να είναι τουλάχιστον 1 προς 10
- Συνεχόμενη και διαρκή επαγγελματική επιμόρφωση - κατάρτιση των συναδέλφων χωρίς το 
αποκλεισμό των νέων μέσα από υψηλές τιμές συμμετοχής τους.

- Αξιοκρατικές και αντικειμενικές διαδικασίες ένταξης μελών στο ΤΕΕ για την διασφάλιση του υπό-
βαθρου του Μηχανικού.
- Όχι στη διαρκή και συνεχιζόμενη αποβιομηχάνιση της χώρας μας, με δραματική μείωση των 
θέσεων εργασίας και τον μαρασμό της περιφέρειας.
- Όχι στην έλλειψη αντικειμένου απασχόλησης και την αυξανόμενη ανεργία ειδικά των συναδέλ-
φων της περιφέρειας. Ναι στην απασχόληση και την συμμετοχή στην παραγωγή και στην ανά-
πτυξη.
- Κατοχύρωση της ποιότητας των μελετών και των κατασκευών σε όλη την επικράτεια σε συνδυ-
ασμό με τις αμοιβές των μηχανικών.
- Αξιοποίηση των Συναδέλφων που εργάζονται σε υπηρεσίες του δημοσίου ή ευρύτερου δημόσι-
ου τομέα και όχι σε διαθεσιμότητα και αποπομπή από τη δουλειά τους.
- Υποστήριξη των νέων συναδέλφων, στην δύσκολη πορεία ένταξης τους στο επαγγελματικό 
στίβο.
- Πραγματική και ουσιαστική αξιολόγηση, του έργου των μηχανικών. 
Στην ανεΞαρΤΗΤΗ κινΗΣΗ μΗχανολογών ΗλεκΤρολογών συνεχίζουμε αγωνιστικά, 
δυναμικά και ανανεωμένοι με νέους συναδέλφους, μακριά από δεσμεύσεις και αγκυλώσεις παλαι-
οκομματικού τύπου, υστεροβουλίες και προσωπικές επιδιώξεις, διεκδικούμε το ΤΕΕ που μας αξίζει.
 Έτσι Απαιτούμε και εργαζόμαστε για ένα ΤΕΕ
- Ισχυρό και θεσμικά σεβαστό.
- Ουσιαστικό και αποτελεσματικό στις θέσεις και παρεμβάσεις του και όχι με μία παθητική στάση 
απέναντι στις εξελίξεις.
- Σύγχρονη ηλεκτρονική υποστήριξη στις παρεχόμενες υπηρεσίες.
- Που να εκφράζει το σύνολο των μηχανικών και όχι ολιγομελείς ομάδες.
Η υλοποίηση των επιδιώξεων μας απαιτεί σκληρή και προγραμματισμένη δουλειά. Δεν πε-
ρισσεύει κανείς ακόμη και αν κάποιοι νομίζουν ότι θα προσφέρουν από κάπου 
αλλού καλύτερα. Στη μακρόχρονη πορεία της, η Ανεξάρτητη Κίνηση Μηχανολόγων Ηλεκτρο-
λόγων, με χαρακτηριστικά τον ενθουσιασμό, την πρόθεση για δουλειά και εφεξής την τακτική αμ-
φίδρομη επικοινωνία και ενημέρωση για να γίνει πράξη η συμμετοχική λειτουργία μας, λει-
τούργησε με γνώμονα τον σεβασμό την προσωπική ελευθερία των μελών της.
Η Κίνηση μας δεν διακατέχεται από στενή κλαδική αντίληψη. Θεωρεί όμως ότι πρέπει ΕΠΙ-
ΤΕΛΟΥΣ το ΤΕΕ να ασχοληθεί σοβαρά με το θέμα των επαγγελματικών δικαιωμάτων με 
δικαιοσύνη και τεκμηρίωση ως προς το γνωστικό αντικείμενο κάθε κλάδου.
Όραμα μας ένα Τεε, με ρόλο ισχυρό, θεσμικό και διεκδικητικό.
Σήμερα ο κλάδος μας χρειάζεται περισσότερο από ποτέ όραμα, χρειάζεται σκληρή δουλειά, 
χρειάζεται να σταθεί επάξια στο επιστημονικό και επαγγελματικό κύρος των μελών του. Μακριά 
από δεσμεύσεις και αγκυλώσεις, μακριά από παραγοντίστικες τακτικές και προσωπικές επιδιώξεις 
πιστεύουμε ότι το ΤΕΕ θα πρέπει να είναι πρωτοπόρο και να παράγει πολιτική όσο αφορά 
τον αναπτυξιακό σχεδιασμό της χώρας, πιστεύουμε ότι μπορεί να προσφέρει στην κοινωνία και να 
στηρίξει την παραγωγική ανασυγκρότηση με σεβασμό στον πολίτη και στο περιβάλλον.
Θέλουμε και διεκδικούμε ένα Τεε στην υπηρεσία των μηχανικών και προς όφε-
λος της κοινωνίας.

Ένα τέτοιο ΤΕΕ επιθυμούμε και πιστεύουμε ότι επιθυμεί η πλειοψηφία των 
Μηχανικών

Στις Εκλογές της 19ης Μαΐου 2024  ψηφίζουμε 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΩΝ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ

ΑΚΜΗ
Συνέπεια – Ανανέωση – Αγωνιστική Δύναμη 

 Ενισχύουμε το ΤΕΕ των ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
 Δυναμώνουμε τον Κλάδο μας



ΘεΣειΣ ΠαραΤαΞεών

5

Νομός Αττικής
1 ΑΝΔΡΙΤΣΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ Α
2 ΑΡΓΥΡΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Μ
3 ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Η
4 ΒΑΛΩΜΕΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΘΡΑΣΥΒΟΥΛΟΣ Α
5 ΒΑΡΕΛΙΔΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ Α
6 ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Η
7 ΒΑΤΣΕΛΛΑΣ ΧΡΟΝΗΣ (ΤΟΝΥ) ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ
8 ΒΕΛΕΓΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Η
9 ΒΙΓΛΙΑΡΗΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ ΦΡΑΝΤΖΕΣΚΟΣ Η
10 ΒΛΑΣΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Α
11 ΓΕΩΡΓΙΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ
12 ΓΕΩΡΓΟΥΛΕΑ ΣΩΤΗΡΙΑ-ΚΥΡΙΑΚΗ (ΣΑΝΤΥ) Κ. Π
13 ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (ΓΙΑΝΝΟΣ) ΧΡ. Π
14 ΓΚΕΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α
15 ΓΚΙΜΤΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Αγρ. Τ.
16 ΓΚΟΥΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Α
17 ΓΡΙΒΑ ΜΑΡΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΗΠΕ
18 ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΤΑΥΡΟΣ Μ
19 ΖΑΡΚΑΔΟΥΛΑΣ ΘΕΟΔ. ΠΑΤΑΠΙΟΣ (ΑΚΗΣ) Δ. Π
20 ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΓΙΟΥΛΗ) ΗΛΙΑΣ Π
21 ΚΑΚΑΤΣΟΥ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ (ΛΙΝΤΑ) ΑΝΤΩΝΙΟΣ Α
22 ΚΑΚΟΥΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Π
23 ΚΑΛΑΜΠΟΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α
24 ΚΑΜΠΟΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Η
25 ΚΑΝΑΒΑΡΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α
26 ΚΑΡΑΚΟΥΣΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Η
27 ΚΑΡΙΜΑΛΗ ΕΜΜΥ ΙΦΙΓΕΝΕΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Α
28 ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΣ ΜΙΧΑΗΛ ΕΥΘΥΜΙΟΣ Η
29 ΚΑΤΕΡΙΝΗ ΑΝΤΩΝΙΑ (ΤΟΝΙΑ) ΑΝΔΡΕΑΣ Α
30 ΚΟΛΟΒΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Π
31 ΚΟΛΟΒΟΣ ΠΕΤΡΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Η
32 ΚΟΥΤΡΟΛΙΚΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΠΕΝΥ) ΕΥΣΤ. Α
33 ΚΡΗΤΙΚΟΥ ΕΥΓΕΝΙΑ ΜΑΡΙΟΣ Η
34 ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΦΕΙΔΙΑΣ Π
35 ΚΩΤΣΑΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ Π
36 ΛΑΓΟΠΑΤΗ ΕΛΕΝΗ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ Αγρ. Τ.
37 ΛΕΡΙΑΣ ΘΩΜΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Μ
38 ΜΑΝΤΖΑΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Η
39 ΜΑΝΩΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΖΑΡΟΣ Μ
40 ΜΑΡΚΕΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΙΩΑΝΝΗΣ Α
41 ΜΕΓΑΛΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ Η
42 ΜΕΘΥΜΑΚΗ ΣΤΥΛΙΑΝΗ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α
43 ΜΙΧΑΗΛΙΔΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ ΔΗΜΗΤΡΑ ΙΩΑΝΝΗΣ Η
44 ΜΠΑΛΑΔΑΚΗΣ – ΚΟΤΤΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΝΔ.Η
45 ΜΠΑΛΑΤΣΑ ΙΩΑΝΝΑ ΦΩΚΙΩΝ Αγρ. Τ.
46 ΜΠΑΡΤΣΩΚΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Αγρ. Τ.
47 ΜΠΕΚΟΣ – ΡΟΚΟΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Π
48 ΜΠΕΝΕΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Μ
49 ΜΠΕΤΣΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΣ Π
50 ΜΠΡΟΤΖΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ – ΦΑΙΔΩΝ Π. Χ
51 ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ Μ
52 ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ  Π
53 ΞΥΠΟΛΙΑ ΘΕΟΔΩΡΑ ΧΡΙΣΤΟΣ Η
54 ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΔΑΦΝΗ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  Α, Π
55 ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΛΑΜΠΡΟΣ ΑΧΙΛΛΕΥΣ Α
56 ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΕΤΡΟΣ ΑΝΤ. Αγρ. Τ.
57 ΠΑΠΑΤΖΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΕΥΑ) ΑΝΤΩΝΙΟΣ Α
58 ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΒΑΣ. Α
59 ΠΑΣΧΑΛΙΔΗ ΜΥΡΤΩ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ Α

60 ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΕΤΡΟΣ Η
61 ΣΙΑΗΛΗ ΜΠΑΚΟΥΡΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Η
62 ΣΙΟΥΓΚΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Η 
63 ΣΟΥΜΠΑΣΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΠΟΛΥΧΡΟΝΗΣ Π
64 ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α
65 ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Α
66 ΧΟΝΔΡΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ηλκ
67 ΧΟΥΔΑΛΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ-ΑΝΤΩΝΙΑ ΚΩΝ. Η
68 ΧΡΗΣΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π
69 ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΓΓ. Χ
70 ΨΑΛΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Μ
71 ΨΥΧΟΓΙΟΣ ΔΑΝΙΗΛ (ΔΑΝΗΣ) ΙΩΑΝΝΗΣ Π
Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας
1 ΑΠΟΤΣΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α
2 ΒΕΛΛΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ ΧΑΡΙΤΩΝ Αγρ. Τ.
3 ΓΙΑΝΝΕΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   
4 ΕΡΜΕΙΔΟΥ ΜΑΡΙΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α
5 ΖΥΓΑ ΕΛΙΑΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Α
6 ΘΕΟΔΩΡΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ Π
7 ΘΕΟΦΙΛΟΥ ΜΙΧΑΗΛ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Α
8 ΚΑΛΟΣΤΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Μ
9 ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ Α
10 ΚΑΡΑΚΩΣΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Α
11 ΚΑΤΗ ΜΑΡΙΑ ΧΡΗΣΤΟΣ Π
12 ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Μ
13 ΚΛΕΙΔΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α
14 ΚΟΛΙΟΥΣΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Η,Π
15 ΚΟΛΟΤΣΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μ
16 ΚΟΜΝΙΑΝΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ-ΒΑΣΙΛΕΙΑ Ε. Αγρ. Τ.
17 ΜΠΑΣΙΑΚΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Α
18 ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Μ
19 ΠΑΪΣΙΟΥ ΚΑΡΟΛΙΝΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α
20 ΣΑΜΔΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ (ΙΤΑΛΟΣ) ΒΑΣ. Α
21 ΣΠΥΡΛΙΑΔΟΥ ΣΟΦΙΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α
22 ΣΤΑΜΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΙΧΑΗΛ Μ
23 ΤΕΚΙΡΔΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ
24 ΧΡΙΣΤΑΝΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Α
Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Ελλάδας
1 ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Π
2 ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Η
3 ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π
4 ΚΑΣΠΙΡΗΣ ΚΩΣΤΑΣ  ΙΩΑΝΝΗΣ  Η
5 ΜΠΕΚΙΡΗ ΑΝΘΟΥΛΑ ΑΝΔΡΕΑΣ Ηλκ
6 ΜΠΙΛΙΑΝΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΤΕΤΑ) ΙΩΑΝΝΗΣ Η
7 ΝΕΙΛΑ ΑΓΑΘΗ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α
8 ΠΑΠΠΑ ΣΟΦΙΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Χ
9 ΠΡΑΣΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ
10 ΣΟΥΡΟΥΝΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Π
11 ΤΣΑΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ
Περιφερειακό Τμήμα Θράκης
1 ΓΩΓΟΣ ΠΑΣΧΑΛΗΣ ΘΩΜΑΣ Αγρ. Τ.
2 ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΗΛΙΑΣ Α
3 ΣΠΗΛΙΩΤΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π
4 ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΡ. Αγρ. Τ.
Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Μακεδονίας
1 ΠΛΑΣΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π
Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Μακεδονίας
1 ΖΕΡΒΑΣ ΝΙΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π
Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας
1 ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ-ΜΑΡΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α

2 ΜΠΕΓΛΕΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Α
3 ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ  ΣΠΥΡΙΔΩΝ Π
4 ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΥ ΛΟΥΚΙΑ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Π
5 ΣΥΝΑΠΑΛΟΥ ΤΑΣΙΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Μ
Περιφερειακό Τμήμα Μαγνησίας
1 ΓΑΡΓΑΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Μ
2 ΓΕΡΑΛΗ ΕΛΕΝΗ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Α
3 ΚΑΡΑΓΚΙΟΖΙΔΟΥ ΕΥΑ ΦΩΤΙΟΣ Α
4 ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α
5 ΣΑΜΑΡΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΣΤΕΦΑΝΟΣ Α
Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας
1 ΣΠΑΝΟΥΔΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Χ
Περιφερειακό Τμήμα Ηπείρου
1 ΒΑΣΣΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΥΡΙΠΙΔΗΣ Μ
2 ΓΟΔΕΒΕΝΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ ΙΩΑΝΝΗ Μ
3 ΜΠΕΓΚΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ (ΑΛΕΞ) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Α
4 ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΛΑΜΠΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π
5 ΣΚΟΥΡΑ ΛΟΥΪΖΑ ΘΕΟΦΑΝΗΣ  ΑΤΜ
6 ΤΣΟΥΤΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Α
Περιφερειακό Τμήμα Δωδεκανήσου
1 ΒΑΛΙΑΤΖΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ (ΛΙΛΑ) ΒΥΡΩΝ Α
2 ΗΡΑΚΛΕΙΔΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ-ΚΑΝΕΛΟΣ ΑΡ.Π
3 ΜΩΡΑΪΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Η
Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Κρήτης
1 ΓΟΥΜΕΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Π
2 ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μ
3 ΣΠΕΡΕΛΑΚΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΗΠΕ
4 ΣΩΤΗΡΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΗΠΕ
5 ΤΣΙΛΙΚΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΗΛΙΑΣ Μ
Περιφερειακό Τμήμα Πελοποννήσου
1 ΒΑΧΑΒΙΩΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Π
2 ΒΛΑΧΑΔΑΜΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Π
3 ΘΕΟΧΑΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Π
4 ΚΑΡΑΝΤΖΟΥΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΑΤΜ
5 ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΙΑΜΑΝΤΗΣ Α
6 ΠΕΤΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΓΓΕΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α
7 ΤΑΡΟΥΣΗ ΜΑΡΙΛΕΝΑ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Η
8 ΤΣΟΥΛΑΚΟΥ ΑΛΚΗΣΤΙΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Η
Περιφερειακό Τμήμα Κέρκυρας
1 ΔΡΑΓΑΝΙΓΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΜΗΠΕΡ
2 ΜΠΑΡΟΥΞΗ ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΓΓΕΛΟΣ Α
3 ΣΤΕΛΙΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Χ
Περιφερειακό Τμήμα Αιτωλοακαρνανίας
1 ΛΩΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΑΤΜ
2 ΤΣΙΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ ΜΙΧΑΗΛ Η
3 ΧΑΡΔΑΛΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΤΜ
Περιφερειακό Τμήμα ΒΑ Αιγαίου
1 ΑΛΕΞΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Μ
2 ΚΟΜΙΝΗ ΟΛΓΑ ΕΜΙΛΙΟΣ Α
3 ΛΕΜΑΝΗ ΕΙΡΗΝΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Π
4 ΣΥΡΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Η
Περιφερειακό Τμήμα Εύβοιας
1 ΓΙΑΝΝΑΚΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Μ
2 ΚΛΟΥΤΣΙΝΙΩΤΗ ΜΑΡΙΑ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Α
3 ΣΤΟΥΡΝΑΡΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ-ΛΑΖΑΡΟΣ ΚΩΝ. Μ
Περιφερειακό Τμήμα Κυκλάδων
1 ΖΟΛΩΤΑΣ ΕΥΣΤΡΑΤΙΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Μ
2 ΠΕΤΡΙΔΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ (ΠΙΠΙΤΣΑ) ΘΕΟΔΩΡΟΣ Α
3 ΣΑΜΙΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Α

Ψηφοδέλτιο ΑΡΑΓέΣ για την 
Κεντρική Αντιπροσωπεία
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Η ΑΚΕΑ είναι συλλογικότητα αρχιτεκτόνων/ισσών που παρεμβαίνει στον Σύλλογο Αρχι-
τεκτόνων ΣΑΔΑΣ-ΠΕΑ και στην Επιστημονική Επιτροπή Ειδικότητας Αρχιτεκτόνων Μη-
χανικών του ΤΕΕ, αλλά η δράση της δεν περιορίζεται εκεί, καθώς επιδιώκει να έχει παρου-
σία σε χώρους εργασίας, κινήματα πόλης, χώρου και περιβάλλοντος και σε πεδία όπου 
η αρχιτεκτονική υπερασπίζεται τον κοινωνικό της χαρακτήρα. Τα μέλη της ΑΚΕΑ συμμε-
τέχουν επιπλέον σε πολιτικές συλλογικότητες, κινήσεις γειτονιάς, εργατικά σχήματα, φε-
μινιστικές συλλογικότητες και αλλού. Επιδιώκουμε να λειτουργούμε αμεσοδημοκρατικά, 
προσπαθούμε να συνενώσουμε διαφορετικές οπτικές της ριζοσπαστικής αριστεράς και 
του ανταγωνιστικού κινήματος, από τις καθημερινές μάχες και τα άμεσα ζητήματα των 
εργαζόμενων του κλάδου, ως τη διεκδίκηση ενός απελευθερωτικού οράματος ενάντια 
στην καπιταλιστική βαρβαρότητα.
Η σημερινή πραγματικότητα χαρακτηρίζεται από μία πολλαπλή κρίση: οικονομική, γε-
ωπολιτική, περιβαλλοντική, ενεργειακή. Ταυτόχρονα η πολιτική της κυβέρνησης αφενός 
λειτουργεί αναδιανεμητικά προς όφελος του κεφαλαίου, επιτείνοντας την παράλληλη 
κρίση ακρίβειας και στέγασης, αφετέρου επιτίθεται εκ νέου σε εργασία, δημόσια παιδεία 
και υγεία (ίδρυση παραρτημάτων ιδιωτικών πανεπιστημίων, επίσπευση χειρουργείων 
με πληρωμή κ.ά.), υποβαθμίζοντας το βιοτικό επίπεδο, ειδικά για τα χαμηλότερα εισοδή-
ματα. Συνεχίζει δε τον αυταρχικό της κατήφορο, επιχειρώντας να συγκαλύψει το έγκλημα 
των Τεμπών και να καταστείλει κινητοποιήσεις, με την ενίσχυση ενός παρακράτους υπο-
κλοπών και παρακολουθήσεων που συμβαδίζει με την ολοένα και πιο έντονη πρόσδεσή 
της στα πολεμικά σχέδια του ΝΑΤΟ και του κράτους-δολοφόνου του Ισραήλ.
Η εκλογική «διέξοδος» δεν έχει κανένα όφελος, καθώς όποια κυβέρνηση και να εκλε-
γεί, την πολιτική της θα υπαγορεύει η ελληνική άρχουσα τάξη, η Ευρωπαϊκή Ένωση 
και οι όροι αποπληρωμής του δημόσιου χρέους. Απαραίτητη προϋπόθεση κάθε δυ-
νατότητας ανατροπής και συλλογικής βελτίωσης της ζωής μας είναι η ανάπτυξη και η 
ενίσχυση των κινημάτων από τα κάτω.

για την υπεράσπιση των αναγκών και των δικαιωμάτων μας
Ως ΑΚΕΑ επιχειρούμε να εκφράσουμε τις ανάγκες και τα δικαιώματα της μεγάλης πλει-
οψηφίας των αρχιτεκτόνων/ισσών, που ζουν από τη δουλειά τους, με έμφαση στους/
ις νέους/ες, τους άνεργους/ες, τους/ις υποαπασχολούμενους/ες, τους μισθωτούς/ες 
αρχιτέκτονες/ισσες στον ιδιωτικό τομέα και τους/ις εργαζόμενους/ες με μπλοκάκι, που 
βιώνουν καθημερινά την εργασιακή ανασφάλεια, την εντατικοποίηση της εργασίας και 
την εργοδοτική αυθαιρεσία, σε ένα τοπίο κατάργησης των συλλογικών συμβάσεων και 
περιορισμού ακόμα και στοιχειωδών δικαιωμάτων. Ταυτόχρονα και οι ελεύθεροι/ες 
επαγγελματίες που ζουν από την δουλειά τους, συμπιέζονται από ένα καθεστώς υποα-
μοιβόμενης, αλλά εντατικοποιημένης εργασίας, και πολιτικών επιλογών που οδηγούν 
στη συγκέντρωση του κλάδου σε λίγα μεγάλα γραφεία και μετατροπής του επαγγελμα-
τικού τους αντικειμένου σε διεκπεραίωση γραφειοκρατικών διαδικασιών του κράτους 
(ηλεκτρονικές ταυτότητες, ρυθμίσεις αυθαιρέτων, κλπ). Οι αρχιτέκτονες/ισσες του δη-
μοσίου και της εκπαίδευσης υφίστανται τη χειροτέρευση των όρων εργασίας τους, στο 
όνομα ενός συρρικνωμένου δημόσιου τομέα και της ιδιωτικοποίησης των κοινωνικών 
υπηρεσιών. Μεταπτυχιακοί/ες, διδακτορικοί/ες και μεταδιδακτορικοί/ες φοιτητές/ριες 
και ερευνητές/ριες, οι οποίοι αποτελούν ουσιαστικά εργαζόμενους/ες στην έρευνα, ερ-
γάζονται συχνά χωρίς στοιχειώδη δικαιώματα, σε ένα δημόσιο πανεπιστήμιο το οποίο 
δέχεται συστηματική επίθεση.
Το ζητούμενο για εμάς είναι να βρούμε εκείνα τα πολιτικά αιτήματα και τις διεκδικητικές 
πρακτικές που θα ενώσουν όλες τις παραπάνω κατηγορίες αρχιτεκτόνων/ισσών αλλά 

και τους/ις εργαζόμενους/ες αρχιτέκτονες/ισσες με τους/ις εργαζόμενους/ες όλων των 
άλλων ειδικοτήτων μηχανικών και τεχνικών, καθώς και την εργαζόμενη κοινωνική πλει-
οψηφία ευρύτερα, ενάντια στις πολιτικές των κυβερνήσεων, της Ε.Ε. και του κεφαλαίου. 
Πρόκειται για μια αντίληψη που έρχεται σε αντίθεση με άγονες συντεχνιακές αντιπαραθέ-
σεις, όπως για παράδειγμα αρχιτέκτονες εναντίον πολιτικών μηχανικών και αντίστροφα, 
απόφοιτοι ΑΕΙ εναντίων αποφοίτων ΤΕΙ και γενικότερα όλοι εναντίον όλων, λογικές οι 
οποίες συχνά επικρατούν στο ΤΕΕ.

μαζί με τα κινήματα στην υπεράσπιση του δημόσιου χώρου
Επιζητούμε να μιλήσουμε κριτικά για το περιεχόμενο της αρχιτεκτονικής, τον κοινω-
νικό ρόλο του/ης αρχιτέκτονα/ισσας και το αντικείμενο της δουλειάς μας. Σε αντίθεση 
με τον θεσμοθετημένο ρόλο του ΤΕΕ ως «συμβούλου του κράτους», προτάσσουμε 
το κριτήριο της ωφέλειας της εργαζόμενης κοινωνικής πλειοψηφίας, της αρχιτεκτο-
νικής ως κομμάτι των αντιστάσεων, εν ολίγοις έναν ρόλο «τεχνικού συμβούλου των 
κοινωνικών κινημάτων». Τα πεδία σήμερα είναι πολλά και κρίσιμα: ο εξευγενισμός 
και η τουριστικοποίηση του κέντρου της Αθήνας, που ωθεί στην εξαναγκαστική 
εγκατάλειψή του από τους/ις κατοίκους -ειδικά τα χαμηλότερα οικονομικά στρώμα-
τα- και την απόδοσή του στους τουρίστες, στους επισκέπτες και στις χρήσεις γης που 
τους εξυπηρετούν. Η κρίση στον τομέα της κατοικίας με τις υπέρογκες αυξήσεις των 
ενοικίων και συνολικά του κόστους της κατοίκησης. Η «φαστ-τρακ» παράκαμψη του 
πολεοδομικού σχεδιασμού για την χωροθέτηση μεγάλων επενδύσεων, που οδηγεί σε 
ένα δυστοπικό μελλοντικό τοπίο οξυμένων χωρικών και κοινωνικών αντιθέσεων. Η 
υπερδόμηση σε νησιά και στα μεγάλα αστικά κέντρα, που επιτείνεται από τις δήθεν 
φιλο-περιβαλλοντικές διατάξεις των bonus δόμησης του ΝΟΚ. Τα μεγάλα ενεργειακά 
έργα για χάρη των οποίων απορρυθμίζεται η περιβαλλοντική νομοθεσία κ.ά. Γιατί η 
υπεράσπιση του κοινωνικού χαρακτήρα της αρχιτεκτονικής, δεν εξαντλείται στη δια-
φύλαξη του θεσμού των αρχιτεκτονικών διαγωνισμών.

Φραγμός στα σχέδια κυβέρνησης - ε.ε. - διοίκησης Τεε
Η ΑΚΕΑ συμμετέχει στις εκλογές της Επιστημονικής Επιτροπής Ειδικότητας Αρχιτεκτό-
νων Μηχανικών του ΤΕΕ, για να αναδείξει ότι υπάρχει ένας άλλος δρόμος υπέρ των 
συμφερόντων της πλειοψηφίας των αρχιτεκτόνων/ισσών που πλήττονται από την 
πολιτική της κυβέρνησης και της Ε.Ε. Δεν προσβλέπουμε σε μια καλύτερη διοίκηση 
του ΤΕΕ. Ζητάμε ψήφο που θα γίνει φραγμός σε έναν μηχανισμό που στέκεται εχθρι-
κά απέναντι στα συμφέροντα της πλειοψηφίας των μηχανικών. Θέλουμε σε αυτές τις 
εκλογές η αγανάκτηση των πληττόμενων μηχανικών να μην οδηγηθεί στην αποχή και 
την απογοήτευση, αλλά να μετατραπεί σε δύναμη ανατροπής. Για να καταδικαστούν 
η κυβέρνηση της ΝΔ και όλα τα μνημονιακά κόμματα (ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, κ.ά.). Να κα-
ταψηφιστούν οι «εκπρόσωποι» των μηχανικών που συναλλάσσονται και υπηρετούν 
τις αντιλαϊκές κυβερνήσεις και το κατασκευαστικό κεφάλαιο. Οι «εκπρόσωποι» που 
καταγγέλλουν δημοτικές αρχές και τοπικές κοινωνίες, όταν τολμούν να έχουν λόγο για 
το πώς θα είναι οι περιοχές τους, αλλά σιωπούν μπροστά στην εγκατάλειψη της πλημ-
μυρισμένης Θεσσαλίας από την κυβέρνηση.
Γνωρίζουμε ότι οι εκλογές του ΤΕΕ δεν μπορούν να αλλάξουν τη συνολική εικόνα στην 
κοινωνία και τον κλάδο. Είναι όμως μια σημαντική πολιτική μάχη για το μέλλον μας, που 
θα κρίνει την προοπτική των πληττόμενων αρχιτεκτόνων/ισσών να ανασυγκροτηθούμε 
για την υπεράσπιση των αναγκών και των δικαιωμάτων μας.

ΔιακΗρΥΞΗ ΤΗΣ αριΣΤερΗΣ κινΗΣΗΣ εργαζομενών αρχιΤεκΤονών (ακεα) 
για τις εκλογές του Τεε (κυριακή 19/05/2024)
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Οι φετινές εκλογές του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας βρί-
σκουν τον τεχνικό κλάδο και την πλειοψηφία των εργαζόμενων 
μηχανικών σε ένα κομβικό σημείο. Η παρατεταμένη θεσμική και 
κοινωνική κρίση που οφείλεται στην επέλαση της νεοφιλελεύ-
θερης πολιτικής της Νέας Δημοκρατίας δημιουργεί στρεβλώσεις 
στο παραγωγικό μοντέλο, προβλήματα στις εργασιακές σχέσεις 
και γέρνει την πλάστιγγα του ταξικού συσχετισμού ολοένα και πε-
ρισσότερο προς την πλευρά του Κεφαλαίου.
Οι αυταπάτες και οι ψευδαισθήσεις για μια διαφορετική πολιτική 
χωρίς ρήξη με τα όρια του κατεστημένου πολιτικού συστήματος, 
αποτελούν την κύρια αιτία της αδυναμίας πολιτικής απάντησης 
στην Κυβέρνηση της ΝΔ, αποτελούν τον πολιτικό πυρήνα του 
εξευτελισμού της Πολιτικής που επιδιώκει ο ΣΥΡΙΖΑ, αποτελούν 
το καύσιμο για την άνοδο της ακροδεξιάς και του φασισμού.
Είναι ανάγκη αυτή η πορεία να αναστραφεί μέσα από την άνοδο 
του κινήματος και της συλλογικής πάλης, μέσα από ξεκάθαρους 
πολιτικούς στόχους ρήξης με το Κεφάλαιο, την ΕΕ και το ΝΑΤΟ, 
και σε αυτή τη συγκυρία μέσα από την πολιτική τοποθέτηση των 
μηχανικών στις επικείμενες εκλογές του ΤΕΕ.
Τα τελευταία πέντε χρόνια το ΤΕΕ έγινε ακόμα περισσότερο παρα-
κολούθημα της Κυβέρνησης της ΝΔ, αναλαμβάνοντας τον ρόλο 
του «τεχνικού συμβούλου» και του απολογητή της νεοφιλελεύ-
θερης επίθεσης απέναντι στην Κοινωνία και τους Μηχανικούς :
- Η νομοθέτηση των ιδιωτικών πανεπιστημίων απαξιώνει τις 

σπουδές στα δημόσια πολυτεχνεία, συρρικνώνει την προοπτική των αποφοίτων και ανοίγει το δρόμο για την περεταίρω άσκηση του 
επαγγέλματος χωρίς κανένα κοινωνικό και θεσμικό φραγμό στην υπηρεσία της αχαλίνωτης κερδοφορίας του Κεφαλαίου χωρίς κανένα 
επιστημονικό ή δεοντολογικό όριο προστασίας της κοινωνίας.
- Η εξουδετέρωση του νομοθετικού πλέγματος προστασίας του περιβάλλοντος και του δημόσιου χώρου παραδίδει τον κοινωνικό 
πλούτο στις άγριες καταστροφικές διαθέσεις των «επενδυτών» μέσα από την άναρχη τουριστική δόμηση και την άναρχη δασική κατα-
στροφή για την ανάπτυξη των ΑΠΕ.
- Οι ιδιωτικοποιημένες, απαξιωμένες, εγκαταλελειμμένες, κακοσχεδιασμένες και κακοσυντηρημένες δημόσιες υποδομές είναι επικίνδυ-
νες, ακριβές και εχθρικές για τους πολίτες. Τα δίκτυα μεταφορών και ενέργειας, τα σχολικά και νοσοκομειακά συγκροτήματα, οι χώροι 
άθλησης και πολιτισμού έχουν παραδοθεί στα δολοφονικά χέρια των ιδιωτών.
- Η στρατηγική - θεσμική συμβολή στην κερδοφορία των μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων, χρηματοδοτείται από το κοινωνικό υστέ-
ρημα, θρέφεται από την ανεξέλεγκτη ακρίβεια και στηρίζεται στην ένταση της εκμετάλλευσης της Εργασίας.
Είναι αναγκαίο τα πράγματα να πάνε αλλιώς.
Να ενισχύσουμε τις φωνές που εκφράζουν τα συμφέροντα και τα δικαιώματα της κοινωνικής πλειοψηφίας, ενάντια στο «ΤΕΕ κυβερ-
νητικό πλυντήριο» των Τεμπών, των Πυρκαγιών και των Πλημυρών, ενάντια στο «ΤΕΕ ΑΕ» της απερχόμενης διοίκησης ΔΚΜ και των 
«κεντρο-αριστερών» εξαπτέρυγών της.

αριΣΤερΗ ΣΥΣΠειρώΣΗ χΗμικών μΗχανικών

 

Αν θέλεις να λέγεσαι άνθρωπος 

δεν θα πάψεις ούτε στιγμή ν΄ αγωνίζεσαι για την ειρήνη και 

για το δίκαιο. 

Θα βγεις στους δρόμους, θα φωνάξεις,  

τα χείλια σου θα ματώσουν απ΄ τις φωνές 

το πρόσωπό σου θα ματώσει από τις σφαίρες – μα ούτε βήμα πίσω.     

  [ΤΛ] 

ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΕΕ 19 ΜΑΙΟΥ 2024 
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ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

ανακοινώΣΗ ΤΗΣ αριΣΤερΗΣ ΣΥΣΠειρώΣΗΣ χΗμικών μΗχανικών
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Βρέντζου ειρήνη : Πολιτικός Μηχανικός απόφοιτη της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστήμιου Πατρών. Κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος «Περιβαλλοντικός Σχεδια-
σμός Έργων Υποδομής» στο ΕΑΠ. 
Ελεύθερος επαγγελματίας (1993-2001). Μόνιμη υπάλληλος της Δ.Τ.Υ. της Νομαρχιακής Αυτοδ/σης Ρεθύμνης (2001 -2002) & στη Δ/νση ΠΕ.ΧΩ.Σ. Αποκ/νης Διοίκ/σης Κρήτης 
έως σήμερα . Αντιπρόσωπος στην Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ  (2004 –Νοέμβριο 2018.) 
Μέλος  του Δ.Σ. της ΕΜΔΥΔΑΣ Ανατολικής Κρήτης (2004 – 2006) και Πρόεδρος του Δ.Σ. (2006 – 2012).
Μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ-ΤΑΚ (2004 –σήμερα) με την ΑΜΑΚ και  Μέλος της Διοικούσας του ΤΕΕ-ΤΑΚ από τις 04.02.2013 έως και σήμερα.
Γενική Γραμματέας της Δ.Ε. από 18.01.2017 έως 08.05.2018 και Πρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ από 09.05.2018 έως 25-10-2019.

ρουκουνάκης μανόλης :  Μηχανικός Περιβάλλοντος, του Δ.Π.Θ. από το 2002. Κάτοχος Μεταπτυχιακού Διπλώματος στη Τεχνολογία & Διαχείριση Υδατικών Πόρων του 
Ε.Μ.Π. το 2004. Μέχρι το 2010 ελεύθερος επαγγελματίας, ασχολούμενος με Περιβαλλοντικές Μελέτες, με την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, ενώ υπήρξε και μηχανικός σε εργο-
τάξιο ιδιωτικού έργου.
Από το 2010 δημόσιος υπάλληλος της Π.Ε. Λασιθίου στο Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας και στην Διεύθυνση Τεχνικών Έργων.
Μέλος της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ.
Μέλος τους Π.Ο. Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. και Ταμίας της ΕΜΔΥΔΑΣ/ΑΚ.
Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων της ΠΕ Λασιθίου.

μαυρογιάννης αντώνης : Πολιτικός Μηχανικός.

Στριλυγκάς Βασίλης : Γεννήθηκα το 1972 στη Γερμανία. Σπούδασα Μηχανολόγος Μηχανικός στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Εργάστηκα σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη σε διάφο-
ρες εταιρείες. Από το 2009 εργάζομαι  στο Ηράκλειο ως ελεύθερος επαγγελματίας.

μπάκιντας κώστας : Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός, απόφοιτος Ε.Μ.Π. 1999. 
Αγρονόμος Τοπογράφος Μηχανικός, απόφοιτος Ε.Μ.Π. 1999. Ελεύθερος επαγγελματίας στο Ηράκλειο Κρήτης, μελετητής Δημοσίων και Ιδιωτικών έργων σε Τοπογραφικές και 
Συγκοινωνιακές Μελέτες. 
Διετέλεσε Πρόεδρος της Φοιτητικής Ένωσης Κρητών και Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Ν.Ηρακλείου. 
Μέλος της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ/ΤΑΚ από το 2008, της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ από το 2009 και της Αντιπροσωπείας ΤΕΕ από το 2011 με την ΑΜΑΚ. Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΑΚ 
τα έτη 2017 & 2018.

Σωμαράς ανδρέας : Μεγάλωσα και μένω στο Ηράκλειο όπου και διατηρώ Τεχνικό Γραφείο. Διπλωματούχος Μηχανικός Παραγωγής & Διοίκησης (Χανιά) (Λίαν Καλώς) και 
Διπλωματούχος Πολιτικός Μηχανικός (Edinburgh) (First-Class Honours with Distinction). Ελεύθερος Επαγγελματίας, Μέλος ΤΕΕ από 25/08/2009 με εμπειρία σε ιδιωτικά έργα 
(έργα υποδομής, αδειοδοτήσεις, άδειες λειτουργίας κ.α.) και χρηματοδοτούμενα προγράμματα ΕΣΠΑ κ.α. Ενεργειακός Επιθεωρητής Γ’ τάξης. Εκλεγμένος στην Αντιπροσωπεία 
ΤΕΕ-ΤΑΚ από το 2019. Αρχηγός της ομάδας Μπάσκετ ΤΕΕ-ΤΑΚ, παντρεμένος με την Άννα Βαρδουλάκη, [Ελεύθερος Επαγγελματίας (Δικηγόρος Ηρακλείου)] έχουμε δύο κόρες 
που φοιτούν σε διαφορετικά νηπιαγωγεία του Ηρακλείου, στων οποίων τους συλλόγους γονέων συμμετέχω ενεργά.

ΥΠοΨΗΦιοι για ΤΗν ανΤιΠροΣώΠεια ΤοΥ Τεε

Ποιοι είμαστε    Δράση ΑΜΑΚ   Οι υποψήφιοι με την ΑΜΑΚ
www.amak.gr    H ΑΜΑΚ στο facebook     Instagram AMAK

Το ψηφοδέλτιο της αμακ για την κεντρική αντιπροσωπεία ψηφίζεται σε όλη τη χώρα.
για να είμαστε μηχανικοί για τους μηχανικούς και όχι εκλέκτορες των πανελλαδικών κομματικών παρατάξεων.

Συνάδελφε, στις εκλογές για τα όργανα του Τεε, μην επιλέξεις την αποχή.
Στις 19 του μάη πάμε αμακ και όχι όπου βγει!

η αμακ είσαι εσύ…..
κάνε τη φωνή σου να ακουστεί

https://www.amak.gr/images/ekloges2024/AMAK-WHO.pdf
https://www.amak.gr/index.php/drasi-amak/3020-drasi-amak-apo-01-01-2021-eos-01-04-2024
https://www.amak.gr/images/ekloges2024/philadio_amak_2024.pdf
http://www.amak.gr/
https://www.facebook.com/amak.tee/%3Ffref%3Dts
https://www.instagram.com/amak.tee.tak%3Figsh%3Dc3BwajY0eHkwb2t5%26utm_source%3Dqr
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Η Παράταξή μας Ανεξάρτητοι Μηχανικοί (ΑΝΕ.ΜΗ) θα συμμετάσχει για δεύ-
τερη φορά ως ανεξάρτητη παράταξη στις εκλογές του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδος για την ανάδειξη του οργάνου της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε, 
αλλά και της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ στην Κεντρική Μακεδονία. 
Η ΑΝΕΜΗ ως εκφραστής του ελεύθερου κοινωνικού, επαγγελματικού και 
επιστημονικού  χώρου στους κόλπους του Τεχνικού Επιμελητηρίου έχει ως 
στόχο να αποτελέσει την άλλη άποψη, το ανάχωμα απέναντι σε κομματικές 
παρατάξεις, κομματικούς περιορισμούς και κομματική νομή της εξουσίας 
του ΤΕΕ. 
Μέσα από συλλογικές δράσεις της κοινωνίας των Μηχανικών η ΑΝΕΜΗ έχει ως 
στόχο την  αναβάθμιση του Τεχνικού Επιμελητηρίου τόσο σε επίπεδο εκπροσώ-
πησης των πραγματικών προβλημάτων των μελών του ΤΕΕ εν έτη 2024, όσο και 
σε προτάσεις που ως σκοπό θα έχουν το ΤΕΕ να είναι πρωτοπόρο στην εκθετικά 
επιταχυνόμενη ανάπτυξη που συντελείται τα τελευταία χρόνια στον τομέα του 
κλάδου μας, εκφράζοντας ρεαλιστικά τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των 
μελών του Επιμελητηρίου μας για δίκαια συμμετοχή, όλων σε αυτή της διαδι-
κασία

με ψήφο στην ανεμΗ λέμε ένα μεγάλο μΠοροΥμε
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να κάνουμε μια ΝΕΑ ΑΡΧΗ για το ΣΗΜΕΡΑ του Τ.Ε.Ε
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να συμμετέχουμε ενεργά με δράσεις και προτάσεις στην πρόοδο και 
την ανάπτυξη του Τ.Ε.Ε  
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να έχουμε ένα Τ.Ε.Ε πιο ΚΟΝΤΑ στις ανάγκες των μελών του, πιο 
ΑΝΟΙΧΤΟ, πιο ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ, πιο ΑΠΟΔΟΤΙΚΟ
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να επιτύχουμε την ΕΞΕΛΙΞΗ και τη ΒΕΛΤΙΩΣΗ της ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ 
γνώσης των μελών μας και κατ’ επέκταση του ίδιου του ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗ-
ΡΙΟΥ μας.
ΜΠΟΡΟΥΜΕ με πυλώνες την ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ και την ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ να βελτιώσουμε 
τις παροχές προς τα μέλη μας
ΜΠΟΡΟΥΜΕ να αφουγκραστούμε τις ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ανάγκες ΟΛΩΝ των μελών 
του Επιμελητηρίου μας.

Προτεραιότητες της Παράταξης ανεμΗ 
• Ενίσχυση των δικαιωμάτων των μελών μας λαμβάνοντας υπ’ όψιν ένα ραγδαία 
εξελισσόμενο περιβάλλον όπου η τεχνολογία μέσα από την Τεχνητή Νοημοσύνη 
και την Κλιματική Κρίση θα φέρει κραδασμούς και νέες προκλήσεις στον κλάδο 
μας

• Στήριξη των Σωματείων και Ομοσπονδιών για υπογραφή Συλλογικής Σύμβα-
σης Εργασίας στον Τεχνικό Κλάδο ύστερα από 12 χρόνια και ανάσχεση του brain 
dain. Ο νόμιμος μισθός του νεοεισερχόμενου μηχανικού  στον ιδιωτικό τομέα 
ήτα 1380 ευρώ μεικτά το 2012 και είναι 830 ευρώ μεικτά, σήμερα! Προσλήψεις 
και όχι μπλοκάκια!
• Παροχή νομικής συμβουλής και υποστήριξης στους χιλιάδες Μηχανικούς του 
δημοσίου που υποβάλλονται συνεχώς στη βάσανο των δικαστηρίων
• Αλλαγή του νομικού πλαισίου για τις εργολαβίες ώστε να δίνεται η δυνατότητα 
στις μικρές εταιρείες να μπαίνουν στον ανταγωνισμό των μικρότερων έργων.
• Στήριξη των ελεύθερων επαγγελματιών, ΄΄μικρών΄΄ μελετητών και κατασκευα-
στών με προγράμματα συμβουλευτικής και χρηματοδότησης για ενίσχυση των 
δραστηριοτήτων τους 
• Παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους συναδέλφους Μηχανικούς και 
τις οικογένειές τους.
• Εκπροσώπηση της φωνής κάθε Μηχανικού στα όργανα του Επιμελητηρίου μας
• Ανάδειξη των θεμάτων ΥΓΕΙΑΣ και ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ στην ΕΡΓΑΣΙΑ, τόσο στους χώ-
ρους εργασίας των συναδέλφων όσο και στις ευθύνες, τις υποχρεώσεις και τα 
δικαιώματα των Τεχνικών Ασφαλείας
• Ενοποίηση του Ψηφιακού Χάρτη και των ψηφιακών εφαρμογών προς όφελος 
των μελών μας
• Προτάσεις για Προγράμματα Επιμόρφωσης, Κατάρτισης και βελτίωσης των 
δεξιοτήτων των Μηχανικών  των μελών μας
• Ανάδειξη της αναγκαιότητας συστηματικότερης αποτίμησης της φέρουσας ικα-
νότητας κρίσιμων κρατικών κατασκευών και προτάσεις για νέα προγράμματα 
χρηματοδότησης των ενισχύσεων τους.
• Ανάδειξη του θέματος του ασφαλιστικού ταμείου των μηχανικών και τις επι-
πτώσεις που αυτό θα έχει στις μελλοντικές συντάξεις των νέων συναδέλφων μας, 
καθώς με ευθύνη των Παρατάξεων που διοικούν το ΤΕΕ, 1.000.000.000 χάθη-
κε από το ταμείο μας, για τις συνεχείς ΄΄πετυχημένες΄΄ ανακεφαλαιοποιήσεις της 
Τράπεζα Αττικής.

Ζητάμε τη συμμετοχή σας στις εκλογές και τη στήριξή σας
για ένα νεο- καλΥΤερο Τ.ε.ε

Για ένα Τεε των μηχανικών και όχι των κομματικών μηχανισμών
για ένα Τεε της Δίκαιης και Βιώσιμης ανάπτυξης

και όχι ένα ΤΕΕ των λίγων, μεγάλων συμφερόντων 

ανεΞαρΤΗΤοι μΗχανικοι - ανε.μΗ
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Καθώς πλησιάζουμε στις εκλογές του ΤΕΕ, την ερχόμενη Κυριακή 19 Μαΐου, η συμμετοχή 
μας είναι πιο κρίσιμη από ποτέ και κάθε ψήφος έχει διπλή βαρύτητα. Γιατί από 
την επιλογή μας εξαρτάται η πορεία του κλάδου μας τα επόμενα κρίσιμα 4-5 χρόνια, αλλά 
και η πορεία της κοινωνίας και της Πολιτείας.
Την Κυριακή καλούμαστε να επιλέξουμε για το αν θέλουμε να συνεχίσει το Τεε να 
βρίσκεται στην Πρώτη γραμμή, με περισσότερες και καλύτερες ευκαιρίες για 
όλους τους μηχανικούς, πετυχαίνοντας με δυναμισμό, διεκδικητικότητα και 
αποτελεσματικότητα, ανάπτυξη και ευημερία για τον κλάδο και την κοινωνία. 
Καλούμαστε να επιλέξουμε αν επιθυμούμε να συνεχίσουμε με το τρίπτυχο αποτελεσμα-
τικότητας, ανθεκτικότητας και συνεργασίας. Αν θέλουμε ένα σύγχρονο ΤΕΕ, βασικό 
συνομιλητή της Πολιτείας, το οποίο θα έχει λόγο και βαρύτητα, θα είναι εξωστρεφές και θα διεκ-
δικεί αποτελεσματικά την ενίσχυση, ανάπτυξη και εξέλιξη του κλάδου μας ή αν επιθυμούμε να 
επιστρέψουμε στην αδράνεια και εσωστρέφεια του παρελθόντος. 
Το 2015 οι δουλειές για τους Μηχανικούς ήταν λίγες και οι Μηχανικοί θεωρούμασταν πολλοί. 
Σήμερα, μετά από 10 χρόνια ουσιαστικής δουλειάς, οι δουλειές για τους Μηχανικούς είναι πολ-
λές και θεωρούμαστε λίγοι. Γιατί όταν υπάρχει ανάπτυξη μπορεί να είμαστε ο ίδιος αριθμός, 
αλλά στο τέλος είμαστε λίγοι, ενώ όταν δεν υπάρχει ανάπτυξη γινόμαστε πολλοί.
Εμείς το αντιληφθήκαμε αυτό και επιλέξαμε τον δύσκολο δρόμο, προχωρώντας γρή-
γορα στα πραγματικά έργα. αφήσαμε πίσω μας τις ανέξοδες υποσχέσεις και τις 
απλές επικοινωνιακές ανακοινώσεις. Εργαστήκαμε με σχέδιο, μεθοδικότητα και 
αποτελεσματικότητα κάνοντας πιο εύκολη και παραγωγική την καθημερινότητα του Μη-
χανικού, διασφαλίζοντας επαγγελματικά δικαιώματα για όλους τους Μηχανικούς, δημιουργώ-
ντας καλύτερες και περισσότερες δουλειές. Σήμερα, τα αποτελέσματα του έργου μας έχουν γίνει 
ορατά όχι μόνο στους Μηχανικούς, αλλά και στους Πολίτες.
Σε αυτό το πλαίσιο διεκδικήσαμε και πετύχαμε την καθιέρωση, λειτουργία και στη συνέχεια 
διεύρυνση του ηλεκτρονικού συστήματος έκδοσης οικοδομικών αδειών e-Άδειες. Συμβάλαμε  
να αλλάξει το πρόγραμμα Εξοικονομώ για κατοικίες, με αυτόματη αξιολόγηση εξοικονόμησης 
και κατάργηση της χρονικής προτεραιότητας, με τη δημιουργία νέου πληροφοριακού συστή-
ματος από το ΤΕΕ και τη δημιουργία help desk. Σχεδιάσαμε και υλοποιήσαμε την Ηλεκτρονική 
Ταυτότητα Κτιρίου, προωθήσαμε τη θεσμοθέτηση των Ελεγκτών Δόμησης, τα Μητρώα Μη-
χανικών Ελεγκτών Προσβασιμότητας, αξιολογητών/ελεγκτών για τον αναπτυξιακό νόμο, για 
την αδειοδότηση έργων ΑΠΕ, το Σύστημα Πιστοποίησης Προσόντων Προσώπων – Εκτιμητές 
Ακινήτων και Εγκαταστάσεων. Προωθούμε θεσμικά τον Διαπιστευμένο Μηχανικό στο Κτη-
ματολόγιο και τον θεσμό των Περιβαλλοντικών Αξιολογητών και Ελεγκτών. Προβλέψαμε και 
υλοποιούμε πρόγραμμα με 30 χιλιάδες δωρεάν ψηφιακές υπογραφές για μηχανικούς από το 
ΤΕΕ. Λειτουργούμε Help Desk για μηχανικούς σε τομείς που έχουν ανάγκη οι συνάδελφοι, εκ-
δίδουμε νέες Τεχνικές Οδηγίες ΤΕΕ (ΤΟΤΕΕ) που έλειπαν και διοργανώνουμε δωρεάν σεμινάρια 
για τους μηχανικούς σε κλασικές αλλά και σύγχρονες θεματικές ενότητες (αυθαίρετα, e-Άδειες, 
Προγράμματα Εξοικονομώ, BIM, ESG κριτήρια κλπ)
Και επειδή ευημερία για τους Μηχανικούς, σημαίνει και ισχυρός Κατασκευαστικός Κλάδος ανα-
λάβαμε στοχευμένες πρωτοβουλίες όπως η αναστολή ΦΠΑ για όλα τα νεόδμητα ακίνητα, των 
οποίων η άδεια θα εκδοθεί έως το 2024, η έως 50% έκπτωση φόρου για εργασίες ενεργειακής 
εξοικονόμησης, σεισμικής θωράκισης και αισθητικής αναβάθμισης, η προώθηση των Νέων 
προγραμμάτων «Εξοικονομώ» για επιχειρήσεις, τουρισμό, βιομηχανία, Επίσης, φέραμε τη νέα 
εποχή στο ΤΜΕΔΕ, με πλήρως ηλεκτρονικές και ψηφιακές υπηρεσίες, παρέχοντας τη δυνατότη-
τα χορήγησης πιστώσεων προς επιχειρήσεις, πετύχαμε την αναπροσαρμογή των τιμολογίων 
έργων λόγω πληθωρισμού, αλλαγές στη νομοθεσία δημοσίων συμβάσεων, καθώς και την 

έκδοση νέων τεχνικών οδηγιών.
Όμως, δεν μείναμε εκεί. Γνωρίζουμε καλά ότι η ευημερία του μηχανικού και του κλά-
δου είναι συνυφασμένη με την πορεία της χώρας και την ευημερία και την 
ασφάλεια των πολιτών. Προχωρήσαμε με έργα ανθεκτικότητας και προωθούμε τον ψη-
φιακό και πράσινο μετασχηματισμό του κλάδου και της Πολιτείας συνολικά. Γιατί για εμάς τους 
Μηχανικούς ανθεκτικότητα, ψηφιακός και πράσινος μετασχηματισμός είναι έννοιες αλληλέν-
δετες. Γιατί μέσα από αυτά τα έργα μπορούμε να προωθήσουμε την πραγματική ανάπτυξη, η 
οποία αφορά τους πολλούς, την κοινωνία ολόκληρη. Εκκινήσαμε τις διαδικασίες για το Εθνικό 
Μητρώο Υποδομών, τον Ενιαίο Ψηφιακό Χάρτη, το Πρόγραμμα Πολεοδομικών Μεταρρυθμί-
σεων «Κωνσταντίνος Δοξιάδης», την Ψηφιοποίηση των αρχείων των Πολεοδομιών σε όλη τη 
χώρα, τα Τοπικά και Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια σε περισσότερες από 220 περιοχές της χώρας, 
τις «Έξυπνες Γέφυρες» και τις «Έξυπνες Διαβάσεις», καθώς και την υιοθέτηση νέων τεχνολογι-
ών όπως το BIM και η ΤΝ. Παράλληλα, ξεκινούμε τον προσεισμικό έλεγχο δημοσίων κτιρίων, με 
ιδιώτες ελεγκτές μηχανικούς διασφαλίζοντας την ασφάλεια των πολιτών. Στηρίξαμε στην πρά-
ξη κάθε μεγάλη και μικρή επένδυση στη χώρα. Κάθε επένδυση που αποτελεί ψήφο εμπιστοσύ-
νης στην πατρίδα. Ήμασταν εκεί, βάλαμε πλάτη και στηρίξαμε μεταξύ άλλων την αδειοδότηση 
των έργων ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, την ανάπλαση στο Ελληνικό και τον αγωγό TAP.
Το Τεε ανέλαβε την ευθύνη να προχωρήσει έργα που εκκρεμούσαν για δεκα-
ετίες, με σκοπό τα επόμενα πέντε χρόνια να αλλάξει επίπεδο ο κλάδος μας, η 
χώρα και η ζωή των πολιτών. Γιατί εμείς, ως μηχανικοί έχουμε χρέος προς το 
επάγγελμά μας και προς την κοινωνία να εστιάζουμε πάντοτε στην ελλάδα του 
αύριο. και μαζί θα το πετύχουμε! Μετά από χρόνια αλλεπάλληλων κρίσεων ήρθε η ώρα 
της ανάταξης και της δουλειάς. Ήρθε η ώρα να περάσει ο κλάδος και η πατρίδα μας σε μια νέα 
εποχή. Μια εποχή καλύτερη για όλους. με έργα και πράξεις. 
Το γνωρίζουν όλοι καλά ότι το ΤΕΕ του 2024, έχοντας συμπληρώσει 100 χρόνια παρουσίας και 
έχοντας συνδεθεί με τις πιο εμβληματικές αποφάσεις και στιγμές της πατρίδας,  είναι πιο ισχυρό 
θεσμικά από ποτέ. Σήμερα η προσφορά και ο ρόλος του Τεε είναι πολυδιάστατοι. 
αυτό το πετύχαμε μαζί με σκληρή δουλειά. Από το αποτέλεσμα των επερχόμενων εκλο-
γών κρίνεται το αύριο για τις δουλειές μας, την ανάπτυξη της χώρας, την ασφάλεια 
των πολιτών, το μέλλον των παιδιών μας, των φίλων και των συναδέλφων 
μας, της Πολιτείας συνολικά.
Αναλογιζόμενοι αυτά, την ερχόμενη Κυριακή, σας καλούμε για τουλάχιστον τα επόμενα κρίσιμα 
χρόνια να αφήσουμε πίσω τις νοοτροπίες και τις πρακτικές του παρελθόντος και να συνεργα-
στούμε. Γιατί έτσι θα κερδίσουμε καλύτερες και περισσότερες δουλειές, μια καλύ-
τερη πατρίδα με πραγματική ανάπτυξη σε στέρεες βάσεις. 
μαζί ξεκινήσαμε και μαζί θα τα καταφέρουμε, όπως έχουμε αποδείξει, γιατί εμείς 
δεν σας προδώσαμε ποτέ. Την ερχόμενη κυριακή συμμετέχουμε και δίνουμε 
ένα ξεκάθαρο μήνυμα! Συνεχίζουμε με μεγαλύτερη επιμονή και αποφασιστικότητα για να 
έχουμε λόγο. Για να συνεχίσει το ΤΕΕ να είναι Πρωταγωνιστής των εξελίξεων. Και για να το πε-
τύχουμε αυτό, επιλέγουμε ΔΚΜ. 
γιατί ισχυρή Δκμ σημαίνει ισχυρό Τεε, ισχυροί μηχανικοί και ισχυρή ελλάδα!
για όλους αυτούς τους λόγους, επιλέγουμε με βάση το έργο αυτούς που έχουν 
αποδείξει ότι μπορούν. Στηρίζουμε Δκμ σε όλα τα ψηφοδέλτια και γιώργο 
Στασινό για Πρόεδρο Τεε. για να μην πάνε χαμένες οι προσπάθειές μας. για τις 
δουλειές μας, για τον κλάδο μας, για την κοινωνία και την ελλάδα που θέλουμε, 
αξίζουμε και διεκδικούμε!

Συμμετέχουμε στις εκλογές και στηρίζουμε Δκμ για ένα ισχυρό Τεε, 
στην Πρώτη γραμμή για τους μηχανικούς την κοινωνία και την Πολιτεία
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Οι εκλογές του ΤΕΕ διεξάγονται σε μία ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυρία για τη χώρα και τον επιστημονικό κόσμο της. H Δημοκρατική Συμπαράταξη Μηχανι-
κών (ΔΗΣΥΜ) επαναπροσδιορίζει τις θέσεις της ενισχυμένη με νέες δυνάμεις και σύγχρονο όραμα.

Το 2013 ξεκινήσαμε μια πορεία συνεργασίας με στόχο την κοινή αντιμετώπιση χρόνιων προβλημάτων και διαπιστωμένων παθογενειών και πα-
ράλληλα τη διατύπωση μιας νέας πρότασης σχετικά με το ρόλο του Τεε έναντι της Πολιτείας, της κοινωνίας και του Έλληνα μηχανικού. Από 
τότε μέχρι σήμερα πολλά άλλαξαν και άλλα τόσα έμειναν ίδια. Άνθρωποι με τους οποίους συμπορευτήκαμε επέλεξαν προσωπικές στρατηγικές, ενώ άλλοι ήρθαν στους 
κόλπους της ΔΗΣΥΜ εκτιμώντας την συνεπή στάση μας να αντιμετωπίζουμε κάθε ζήτημα με άξονα το κοινό συμφέρον, υπό ένα καινοτόμο και ρεαλιστικό πρίσμα, 
σταθερά απαρνούμενοι ακρότητες και πολιτικά παιχνίδια στην πλάτη των Ελλήνων μηχανικών. Η ΔΗΣΥΜ γεννήθηκε χάρη στη συμπόρευση ιστορικών αλλά και νέων 
δυνάμεων του ΤΕΕ και στη συνάντησή τους με πλήθος συναδέλφων με φρέσκες ιδέες και οράματα που επιθυμούν ανοικτές πόρτες για να ασχοληθούν με τα κοινά των 
μηχανικών, πιστεύοντας στην συμμετοχική δημοκρατία.
είναι αδιαμφισβήτητο ότι μετά από τρία μνημόνια και παράλληλα με την έμπρακτη απομυθοποίηση της «επαναστατικής» αντιμνημονιακής ρητορικής, ο κλάδος 
των μηχανικών είναι πιθανότατα αυτός που έχει πληγεί περισσότερο από κάθε άλλον από την κρίση. Εν τούτοις, ψεύτικες υποσχέσεις για αυξήσεις μισθών, μειώσεις 
εισφορών και θέσεις εργασίας είναι άνευ αντικρίσματος την ώρα αυτή. Ως ΔΗΣΥΜ πιστεύουμε ότι σήμερα το ΤΕΕ πρέπει να πραγματοποιήσει στροφή προς την ουσι-
αστική και αποτελεσματική διασφάλιση των δικαιωμάτων των μελών του και να εντείνει την καθημερινή έμπρακτη υποστήριξη τους. Οι προτάσεις μας εδράζονται 
στην εφαρμογή ενός ρεαλιστικού αναπτυξιακού μοντέλου βασισμένου στην αξιοκρατία, επενδύοντας στην ποιότητα σε όλο το φάσμα των γνωστικών αντικειμένων 
του Έλληνα μηχανικού.
οι επερχόμενες εκλογές του Τεε αποτελούν ορόσημο τόσο για το Επιμελητήριο και το ρόλο που έχει απωλέσει ως Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας, όσο και 
για τη ΔΗΣΥΜ. Θέτουμε ως προτεραιότητα την πραγματική αλλαγή στο ΤΕΕ στην κατεύθυνση της ποιοτικής βελτίωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών του, της αξιο-
κρατικής λειτουργίας του και παράλληλα της ανασυγκρότησης των δομών του υιοθετώντας σύγχρονες τάσεις ψηφιακής πολιτικής και νέους τρόπων διοίκησης και 
συμμετοχικής λήψης αποφάσεων. Η ΔΗΣΥΜ με την παρούσα διακήρυξη και τις θέσεις της επιχειρεί να αλλάξει το πλαίσιο στο οποίο κινείται η μέχρι σήμερα δράση του 
Επιμελητηρίου. Με την ανανεωτική μας πρόταση επιδιώκουμε την αναβίωση του ΤΕΕ ως πυλώνα στήριξης του τεχνικού κόσμου, του επιστημονικού δυναμικού και 
της αναπτυξιακής πολιτικής της χώρας. Δεσμευόμαστε να δώσουμε μάχη για την ανάδειξη του Επιμελητηρίου σε φορέα γνώσης, καινοτομίας και επιστημονικότητας, 
ακολουθώντας τις εξελίξεις τόσο στην οργανωτική δομή, όσο και στις επιστημονικές δράσεις.

Σήμερα, η Δημοκρατική Συμπαράταξη μηχανικών βάζει πλώρη για τη δημιουργία ενός νέου Τεε το οποίο θα:
• συμβάλλει στον εξορθολογισμό διαδικασιών και στην ανάπτυξη ενός πραγματικά αναπτυξιακού θεσμικού πλαισίου που θα κυριαρχεί η αξιοκρατία, η αποτελεσματι-
κότητα, η επιστημονικότητα και θα προάγει την συμμετοχή όλων των μελών του,
• θέτει σε προτεραιότητα τη διασφάλιση των δικαιωμάτων, των επαγγελματικών προοπτικών και της συνεχούς επιμόρφωσης του Έλληνα μηχανικού,
• αντιμετωπίζει το ασφαλιστικό ως ένα εκ των κρισιμότερων ζητημάτων για τον Έλληνα μηχανικό και όχι ως πεδίο πολιτικής αντιπαράθεσης. Με αιχμή την αποσύνδε-
ση της ασφάλισης από την ιδιότητα, τη σύνδεσή της με την απασχόληση και την εφαρμογή ενός δίκαιου ανταποδοτικού μοντέλου ενάντια στη στείρα αναδιανεμητική 
φιλοσοφία των πρόσφατων μεταρρυθμίσεων,
• αναδιοργανώσει τις δομές του στην κατεύθυνση της ενίσχυσης της έρευνας και καινοτομίας μέσα από την συμμετοχή όλων των μελών του και προχωρώντας σε 
διεθνείς συνεργασίες διευρύνοντας τις επιστημονικές και επαγγελματικές προοπτικές των μελών του, συγκρατώντας τη φυγή νέων μηχανικών προς το εξωτερικό.
Όσοι συμπορευόμαστε με το όχημα της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Μηχανικών, είμαστε αποφασισμένοι να δώσουμε λύσεις μαζί με όλους τους συναδέλφους μας, 
ώστε το όραμα του αναγεννημένου ΤΕΕ να γίνει πραγματικότητα.
Ήρθε η ώρα η χώρα να οδηγηθεί σε νέα πορεία… ήρθε η ώρα το Τεε να μπει σε νέα τροχιά.
και όλοι μαζί να δώσουμε τη μάχη για το αύριο, τη μάχη της προοπτικής για τους μηχανικούς!

εκλογές Τεε 2024 
ΔΗμοκραΤικΗ ΣΥμΠαραΤαΞΗ μΗχανικών
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ΛΑΜΙΑ, ΜΑΪΟΣ 2024

Στις εκλογές του ΤΕΕ την Κυριακή 19 Μαΐου 2024, η ανεξάρτητη παράταξή μας θα ξανασυμμετέχει για την ανάδειξη της νέας Κεντρικής Αντιπροσωπείας. 
με προσήλωση στις διαχρονικές μας θέσεις για την ισότιμη παρουσία της Περιφέρειας στα δρώμενα του Τεχνικού Επιμελητήριου. Χωρίς εξάρτηση από τις όποιες 
Αθηνοκεντρικές διαθέσεις και «κόντρα» στις γνωστές παθογένειες που μαστίζουν την κοινωνία των Μηχανικών, υποτιμούν και υποβαθμίζουν το ρόλο τους. Αναρωτιόμαστε βέβαια 
με ποια προσχηματική δικαιολογία μπορεί να ξαναμπεί από τις παρατάξεις του κέντρου «στο τραπέζι» του προεκλογικού διαλόγου η ανάγκη για την αναθεώρηση του θεσμικού 
πλαισίου του Τ.Ε.Ε.      
με αδιαπραγμάτευτες τις απόψεις μας για την όσο γίνεται μεγαλύτερη ενεργοποίηση των μελών μας και κυρίως των νέων στις, κοινού ενδιαφέροντος, θεσμικές παρεμβάσεις 
που από το Τεχνικό Επιμελητήριο μπορούν να δρομολογούνται. Αν κρίνουμε από τη συμμετοχή στις προηγούμενες εκλογές, η αδιαφορία των συναδέλφων μας «κτύπησε κόκκινο». 
με γνώμονα τις ανάγκες για την ισόρροπη ανάπτυξή μας αλλά και τις αδήριτες απαιτήσεις για την άσκηση πολιτικών ανάσχεσης της απαράδεκτης αστυφιλίας που στην Ελ-
λάδα τη σύγχρονη εποχή φθάσαμε να βιώνεται. Μπορεί, στα πλαίσια των αναγκών να υπάρξει από τις παρατάξεις του Τ.Ε.Ε. κάποιος, έστω υποτυπώδης, απολογισμός ή αυτοκριτική 
; Θεωρείται η αποκέντρωση ως μία από τις ελάχιστες  προϋποθέσεις για τη συνολικότερη ανάπτυξη της χώρας ;  
με ακάματη τη διάθεσή μας για την υποστήριξη των δίκαιων κλαδικών μας αιτημάτων τα οποία μέσα από την απαξίωση του ρόλου των Μηχανικών, κατέληξαν χιονοστιβάδα. 
Από την ανεπάρκεια των πολιτικών που υποβαθμίζουν τις σπουδές μέχρι την ισοπέδωση των κεκτημένων σε ότι αφορά την άσκηση των επαγγελματικών μας δραστηριοτήτων. Ως 
παράδειγμα μπορεί να σημειώνονται αυτά που συμβαίνουν στον τομέα των μελετών Δημοσίων Έργων. Με τις απ’ ευθείας αναθέσεις να «πάνε σύννεφο» και με το αντικείμενο των 
μελετών να υποβαθμίζεται αδιακρίτως φθάνοντας να γίνεται «βορά» στις κάθε είδους σκοπιμότητες.        
Γνωρίζουμε ως υποψήφιοι με την παράταξη «ΔΗμοκραΤικοΣ αγώναΣ μΗχανικών» ότι οι δυσκολίες στην προσπάθειά μας θα είναι πολλές. Όχι μόνο λόγω της ανεξάρτητης 
συμμετοχής μας αλλά και επειδή το περιβάλλον «ανταγωνισμού» βρίθει από αρνητικά χαρακτηριστικά και κάθε είδους ιδιαιτερότητες. Με «παρατάξεις–παραφυάδες» πολιτικών κομ-
μάτων που δρομολόγησαν την υποβάθμιση του ρόλου των Μηχανικών και οδήγησαν τη συντριπτική πλειοψηφία των μελών μας και κυρίως των νέων στην αποχή ή την αδιαφορία 
για τα δρώμενα στο Τ.Ε.Ε. 
Το πολιτικο-συνδικαλιστικό μας «σύστημα» λοιπόν επιμένει. Χωρίς κανένα ίχνος αναστολής ή έστω την επίδειξη κάποιας διάθεσης αυτοκριτικής. Με προσήλωση στις πρακτικές που 
δεν συνδράμουν στις λύσεις των προβλημάτων αλλά τα συσσωρεύουν οδηγώντας μας στο χείλος του γκρεμού.  
Πρώτα και πάνω από όλα μεγάλη αξία έχει η ανάδειξη του Τεχνικού Επιμελητήριου σε αξιόπιστο συνομιλητή και σύμβουλο της πολιτείας. Χωρίς ετεροπροσδιορισμούς ως προς το 
κύρος και τον θεσμικό του ρόλο. Πάντα δίπλα στις ανάγκες προάσπισης των επαγγελματικών προοπτικών και της πολύτιμης συμμετοχής στο παραγωγικό μας γίγνεσθαι των επιστη-
μόνων μελών του. Μακριά από τις «σειρήνες» άσκησης εξουσίας που απονευρώνουν και αποξενώνουν το φορέα μας από τον ελεγκτικό του ρόλο και μακροπρόθεσμα καθιστούν το 
Τ.Ε.Ε. μέρος του προβλήματος. 
Οι απευθείας αναθέσεις των μελετών και έργων έγιναν κανόνας. Ιδιαίτερα για τους φορείς του Τομέα της Αυτοδιοίκησης. Υπάρχουν γεωγραφικές ενότητες της χώρας, που έχουν 
να βιώσουν διαγωνισμό για την ανάθεση μελέτης περισσότερο από μια δεκαετία. Από την άλλη και «κόντρα» στις κατευθύνσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής η πολιτεία μας επιμένει 
«σταθερά» και χωρίς κανένα ενδοιασμό στα έργα παραχώρησης και τις ΣΔΙΤ. Παρά το γεγονός ότι το ανεκτέλεστο των ΣΔΙΤ έφθασε να αγγίζει περίπου τα 17,5 εκατ. ευρώ ή επίσης 
ότι διαπιστώνονται πρωτοφανείς αστοχίες με την ύπαρξη συμβάσεων παραχώρησης που το οικονομικό τους αντικείμενο πολλαπλασιάσθηκε πολύ πριν τα έργα ολοκληρωθούν.
Το μεγάλο στοίχημα της χώρας είναι η «ισόρροπη» περιφερειακή της ανάπτυξη μέσα από τον εύστοχο και κοινωνικά αποδεκτό χωροταξικό της σχεδιασμό. Σήμερα καταλήξαμε το 
μεγαλύτερο μέρος του πληθυσμού μας να δραστηριοποιείται στις γεωγραφικές ενότητες των πολεοδομικών συγκροτημάτων με κέντρα την Αθήνα και Θεσσαλονίκη. Με τις δυνατό-
τητες των περιφερειακών μας ενοτήτων να ελαχιστοποιούνται και τον όποιο παραγωγικό μας ιστό του πρωτογενούς τομέα υπό διαρκή συρρίκνωση. Όμως όταν η ευρύτερη περιοχή 
της πρωτεύουσας μιας χώρας περίπου των 10 εκατ. κατοίκων, έχει πληθυσμό της τάξεως των 4,5 εκατομμυρίων, δε μπορεί να μιλάμε απλά για «στρεβλή ανάπτυξη» αλλά για 
έγκλημα.
Στην Ελλάδα από το 2000 και μέχρι σήμερα, για τον τομέα παραγωγής των δημόσιων έργων και μελετών είχαμε την ψήφιση έντεκα (11) Νομοθετικών Διαταγμάτων και την υπογραφή 
δεκάδων Προεδρικών Διαταγμάτων, Πράξεων νομοθετικού περιεχομένου, Υπουργικών Αποφάσεων ή Εγκύκλιων Οδηγιών (!!). Υπάρχει άλλο παράδειγμα χώρας της Ευρώπης που 
οι πολίτες και οι παραγωγικές της τάξεις να γίνονται δέκτες τέτοιων, ευρείας κλίμακας νομοθετικών παρεμβάσεων ή αλλαγών ; Μπορεί με αυτό τον τρόπο να διασφαλίζονται συνθήκες 
ισονομίας και ισοπολιτείας σε επίπεδο παραγωγικών διαδικασιών ή να ευελπιστούμε στην απρόσκοπτη εξυπηρέτηση του κοινού και δημοσίου συμφέροντός των συμπολιτών μας ; 
Οι παραπάνω, δηκτικές αναφορές εκ των πραγμάτων δε γίνεται να καλύπτουν το ευρύτατο φάσμα των προβλημάτων, που επίκαιρα απασχολούν τους Μηχανικούς. Σημειώνονται απλά για 
να δειχθεί ότι ο ρόλος του Τ.Ε.Ε. δε μπορεί να είναι άλλος από το να αντιστέκεται σε κάθε είδους επιλογή αντίθετη με το κοινό και δημόσιο συμφέρον των συμπολιτών μας.
Συμμετέχουμε λοιπόν στις εκλογές του Τ.Ε.Ε. που θα γίνουν σε λίγες μέρες επειδή πιστεύουμε ότι αυτές μπορεί να είναι «αφετηρία ελπίδας» για την από χρόνια δοκιμαζόμενη 
παραγωγική βάση των Μηχανικών και κυρίως για τους νέους συναδέλφους μας. 
Η παράταξή μας συγκροτήθηκε για τις εκλογές της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. με την αποκλειστική συμμετοχή μελών του Τμήματος Ανατολικής Στερεάς και με τη φιλο-
δοξία να εκπροσωπήσουμε επάξια τους συναδέλφους μας. Η εκλογή μας επιδιώκεται να αφορά τις προτιμήσεις των μελών του τμήματος, που έχουν το αναφαίρετο δικαίωμα να 
εκλέγουν ισότιμα και χωρίς ποδηγετήσεις τους εκπροσώπους τους. Ανεπηρέαστα, μακριά από τα «καπελώματα» και τις κάθε είδους εκλογικές σκοπιμότητες, πέρα και έξω από κάθε 
ιδιοτέλεια. 

Γώγος Κώστας  (Π/Μ)
Ζαχαρόπουλος Στέλιος (ΑΤΜ)
Ρεντίφης Χρήστος (Α/Μ)
Χαλκιάς Βαγγέλης (ΑΤΜ) 

ΔΗμοκραΤικοΣ αγώναΣ μΗχανικών 
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Φίλοι μηχανικοί,
Με τη συμμετοχή σας στις εκλογές του ΤΕΕ, δηλώστε την έγνοια σας για το μέλλον όλων μας.
 
Η ΕλΕΜ, τιμώντας τις παρακαταθήκες ευθύνης και συνέπειας που έχει κατακτήσει, με όποια δύ-
ναμη της αναλογεί κάθε φορά, στοχεύει στη δημοκρατική και αποτελεσματική λειτουργία του ΤΕΕ 
ώστε οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί της χώρας, που σηκώνουν  το βάρος των έργων, της τεχνο-
λογικής καινοτομίας και της ανάπτυξης, να έχουν έναν συλλογικό φορέα αντάξιο του επαγγελμα-
τικού και επιστημονικού ρόλου τους, ένα ισχυρό ΤΕΕ για την άμεση και αποτελεσματική επίλυση 
των θεσμικών, οικονομικών και άλλων προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στην άσκηση του 
έργου τους. 

ελεμ: σε τι στοχεύουμε – οι αταλάντευτες θέσεις και προτάσεις μας 
Η ΕλΕΜ πιστεύει  ότι η ευκαιρία για τον φορέα των μηχανικών δεν έχει χαθεί. Το ΤΕΕ των Μηχα-
νικών μπορεί και είναι προ των πυλών. Συνεχίζουμε ακάθεκτοι, με τη στήριξη και τη συμμετοχή 
των συναδέλφων που μοιράζονται την αγωνία μας για τον κλάδο, την κοινωνία και τη χώρα  με 
συστηματική προσπάθεια ανάδειξης ζητημάτων και επίλυσης προβλημάτων που το ΤΕΕ οφείλει 
να θέτει και να αντιμετωπίσει.
Η ΕλΕΜ θα συνεχίσει να διεκδικεί το όραμά της που ελπίζει να το στεριώσει στη συνείδηση των 
χιλιάδων συναδέλφων, στοχεύοντας μεταξύ άλλων σε:
• Αναβάθμιση του ρόλου ΤΕΕ ως συμβούλου της Πολιτείας – Μικτές Επιτροπές για επίλυση προ-
βλημάτων.
• Κωδικοποίηση της τρέχουσας τεχνικής Νομοθεσίας σε ενιαίο κείμενο με διορθώσεις όπου είναι 
απαραίτητο.
• Απλοποίηση (όχι απαξίωση) του συστήματος έκδοσης οικοδομικών αδειών. Αναθεώρηση δια-
τάξεων του Ν.4495/17 για Προέγκριση  & Οικοδομική Άδεια (επαναφορά θεσμού του δεσμευτι-
κού για την πολιτεία προελέγχου). 
• Ενεργοποίηση ασφαλιστικών δικλείδων για τους χρόνους έκδοσης των Πράξεων.
• Επαγγελματικά δικαιώματα βάσει εμπειρίας/τίτλων/ αντικειμένου σπουδών και κλίμακας έργου 
• Ενεργοποίηση ελέγχου της εφαρμογής των επαγγελματικών δικαιωμάτων σε όλες τις ηλεκτρο-
νικές πλατφόρμες .
• Αποποινικοποίηση του επαγγέλματος με αναμόρφωση του υπάρχοντος απαράδεκτου θεσμικού 
πλαισίου
• Έλεγχος από το ΤΕΕ των υπερβολικά  χαμηλών αμοιβών ως Επαναφορά συστήματος ελάχιστων 
αμοιβών 
• Ενεργοποίηση διατάξεων που καθορίζουν με ορθολογικό τρόπο τη διαμόρφωση του προϋπο-
λογισμού των έργων και σε συνέχεια τον καθορισμό ελάχιστων αμοιβών.
• Επαναφορά  του δικαιώματος του ΤΕΕ να διεκδικεί τις αμοιβές των μελών του.
• Αξιοπρεπή άσκηση του επαγγέλματος με δίκαιη και διαχρονική φορολογική αντιμετώπιση. Συ-
νεκτίμηση όλων των οικονομικών παραμέτρων που καθορίζουν τα έσοδα και αναγνώριση των 
πραγματικών επαγγελματικών εξόδων των αυτοαπασχολουμένων μηχανικών από την άσκηση 
του επαγγέλματος 

ελεμ: τι έχουμε πετύχει και τι υπερασπιζόμαστε 
• Αύξηση των καθηλωμένων επί 18 χρόνια αμοιβών κατά 100%. Περιορισμό των προβλημάτων 
που προέκυψαν από τον τρόπο εφαρμογής του συστήματος ελάχιστων αμοιβών. 
• Όταν η ΕλΕΜ είχε δύναμη εκπροσώπησης στη ΔΕ του ΤΕΕ, ξεκίνησε επιτέλους ο διάλογος για τα 
προβλήματα που αφορούν στην ουσία της καθημερινής άσκησης του ελεύθερου επαγγέλματος. 

• Ζητήματα όπως οι Αμοιβές, ο Νέος Τρόπος Έκδοσης Οικοδομικών Αδειών, το Μητρώο Κα-
τασκευαστών Ιδιωτικών Έργων και οι Μελέτες Δημοσίων Έργων τέθηκαν για πρώτη φορά σε 
ουσιαστικό διάλογο στα όργανα.
• Στη σελίδα της ΕλΕΜ στο Ενημερωτικό Δελτίο του Τ.Ε.Ε. (όσο λειτουργούσε) τέθηκαν ανοικτά 
και χωρίς ενδοιασμούς ζητήματα πρώτης προτεραιότητας για τους ελεύθερους επαγγελματίες 
μηχανικούς, καθώς και χρηστικές πληροφορίες για όλους τους Μηχανικούς.
• Ανυποχώρητη θέση της ΕλΕΜ είναι η πάταξη του ΑΘΕΜΙΤΟΥ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ από δημόσιους 
υπαλλήλους, αποφοίτους Τ.Ε.Ι., Πανεπιστημιακούς κλπ, που  εδώ και πολλά χρόνια διογκώνεται .
• Αντιδράσαμε συντεταγμένα στον νόμο που μας θεώρησε κλειστό επάγγελμα και οργανώσαμε 
καταλήψεις Πολεοδομικών Γραφείων γιατί καταλαβαίναμε τι επέρχεται.
• Προτείναμε, υποστηρίξαμε και υποστηρίζουμε το «τρίπτυχο» της ένταξης των κατασκευών 
στον αναπτυξιακό σχεδιασμό και το πολιτιστικό περιβάλλον: του Κωδικοποιημένου Οικοδομικού 
Κανονισμού, του ευέλικτου τρόπου Έκδοσης Αδειών, του αξιόπιστου Ελέγχου των Κατασκευών.
• Βελτιώσαμε και προσπαθούμε ακόμη τον πλήρη εξορθολογισμό του ΚΕΝΑΚ με την απάλειψη 
των υπερβολών που ακυρώνουν τον βέλτιστο αρχιτεκτονικό σχεδιασμό.
• Παλεύουμε για τον εξορθολογισμό του ΝΟΚ και την απάλειψη των υπερβολών του.

οι 90 ημέρες της άνοιξης του Τεε με τη σφραγίδα της ελεμ 
Το 2015 στη μεταβατική περίοδο αλλαγής προέδρου στο ΤΕΕ, δημιουργήθηκε μια απίθανη για το 
«σύστημα» συγκυρία που έφερε μία τομή στα πράγματα του Επιμελητηρίου, δίνοντας την ευκαι-
ρία σε  έναν ελεύθερο επαγγελματία μηχανικό, ένα μηχανικό της καθημερινότητας, να προεδρεύ-
σει για 90 μέρες. Αυτό το μικρό διάστημα ήταν αρκετό ώστε ο  τότε Πρόεδρός της Θ. Σεραφίδης και 
η ΕλΕΜ να δώσουν ένα σημαντικό δείγμα γραφής του οράματός τους για ένα «ΤΕΕ των Μηχανι-
κών και όχι των μηχανισμών». Το ΤΕΕ εκείνη την περίοδο:
• Άνοιξε τις πόρτες του σε όλους τους μηχανικούς
• Διευθέτησε σημαντικές εκκρεμότητες
• Επιτάχυνε έργα και υποχρεώσεις που είχαν αναληφθεί τα τελευταία χρόνια
• Στήριξε εντατικότατα όλες τις ηλεκτρονικές του υπηρεσίες
• Οργανώθηκε οικονομικά
• Αξιοποίησε και έδωσε λόγο σε όλα τα στελέχη και τους εργαζόμενούς του
• Ήρθε σε ρήξη  με τους μηχανισμούς και τον αθέμιτο ανταγωνισμό.
Όλοι όσοι θίχτηκαν από αυτές τις δράσεις, στις επόμενες αρχαιρεσίες για την Εκλογή Προέδρου 
συσπειρώθηκαν και κατάφεραν να επαναφέρουν στην κομματική «τάξη» τα πράγματα. Η ΕλΕΜ 
αρνούμενη τους εκβιασμούς και την υποταγή στα κομματικά συμφέροντα, διατήρησε την ανε-
ξαρτησία της και τις θέσεις αρχής που υπερασπίζεται. Έδωσε τον έντιμο αγώνα μέσα από μία άψο-
γη διαδικασία που εξασφάλισε ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας και μέλος της, Γ. Κυριακόπουλος 
και τη σταθερή της προσήλωση στο όραμά της για το μέλλον του ΤΕΕ. 

ελεμ: μονόδρομος οι συλλογικές και δημοκρατικές λύσεις σε ένα ανεξάρτητο Τεε
Η  ΕλΕΜ  δείχνει το δρόμο της συμμετοχής μας εντός των συλλογικών κλαδικών μας δημοκρατι-
κών διαδικασιών και της δυναμικής παρουσίας μας στις αρχαιρεσίες του ΤΕΕ. 
H  ΕλΕΜ  πιστεύει και υπερασπίζεται ότι είναι ο μόνος δρόμος για να κατοχυρώσουμε ότι οι Διπλω-
ματούχοι Μηχανικοί  θα ανακτήσουμε το κύρος του επιστημονικού και επαγγελματικού ρόλου 
μας ως  μοχλοί ανάπτυξης της χώρας και όχι διεκπεραιωτές των κατά περίπτωση «μεταρρυθμί-
σεων» των εκάστοτε κυβερνήσεων και όσων υπηρετούν τις πολιτικές και τους σχεδιασμούς τους 
εις βάρος μας.

ελεμ: 35 χρόνια δράσης με συνέπεια, ευθύνη, αποτελεσματικότητα και συνεχίζουμε 
για την ανασύσταση του Τεε,

την αποκατάσταση του επαγγελματικού και επιστημονικού ρόλου του 
τη συμμετοχή ολών των Διπλωματούχων μηχανικών σε μια Δίκαιη ανάπτυξη της χώρας
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είμαστε πάντα μαζί σου, όποτε, όπου και για ό,τι χρειάζεσαι, ως επαγγελματίας, ως νέα ή νέος διπλωματούχος, 
όσο φοιτούσες αλλά και όταν επέλεξες την ειδικότητα. 

Η εξωστρέφεια@μΠΔ, η ανέλιξη μΠΔ, συνάδελφοι από τις νέες ειδικότητες.
εμείς, που κατοχυρώσαμε ολα τα δικαιώματα Η/μ με Προεδρικά Διατάγματα.

Στηρίξαμε την εγγραφή των νέων ειδικοτήτων από την Ίδρυσή τους και όχι για τις ψήφους.

Το μονο ψηφοδέλτιο που δεν ανήκει και δεν λογοδοτεί σε κόμμα ή άλλες ειδικότητες. 
από εργαζόμενους μηχανικούς, με κίνητρο την επαγγελματική αλληλεγγύη.

για να έχουμε τη θέση και τις υπηρεσίες που μας αξίζουν στο Τεε και στο επάγγελμά μας. 

Στέλιος Σαράντης
Διπλ. ΜΠΔ Πολυτεχνείου Κρήτης με DEA από το Ecole des Mines de Paris & Paris Dauphine 
σε Συστήματα Παραγωγής και Επιστημονικές Μεθόδους Διοίκησης. Σύμβουλος Πληροφ. 
Συστ. Logistics, με επί 20+ έτη σε Ελλάδα και Ευρώπη και εμπειρία στο σχεδιασμό επιχει-
ρηματικών διαδικασιών και στην ανάπτυξη εφαρμογών διαχείρισης αποβλήτων. Διδά-
σκων στο ΠΜΣ του Τμ. Β.Δ.Τ. του ΠΑΠΕΙ. 

λεωνίδας Παρασκευόπουλος 
Διπλ. ΜΠΔ του Πολυτεχνείου Κρήτης με MSc στα Τεχνοοικονομικά Συστήματα-Διοίκηση 
Συστημάτων Παραγωγής (Διατμ. ΕΜΠ, ΠαΠει, Οικονομικό ΕΚΠΑ). Έχει συνεργασθεί με 
τον ΕΛΚΕ/ΠΚ για την ανάπτυξη θερμοκοιτίδων νέων επιχειρήσεων, έχει διδάξει σε δημό-
σια ΚΕΚ/ΙΕΚ και παρείχε υπηρεσίες Τ/Ο μελετών, σε επιχειρήσεις και φορείς. Από το 2003 
εργάζεται στα ΕΛΤΑ σε θέσεις ευθύνης στην Κεντρική Διοίκηση. 

νίκος Παραδεισόπουλος 
Διπλ. ΜΣΠΣ (2009) του Πανεπιστημίου Αιγαίου με Μεταπτυχιακό Δίπλωμα στα Προηγ-
μένα Συστήματα Παραγωγής (2012) από το Kingston University London. Έχει εργαστεί 
στον κλάδο των τροφίμων και σήμερα είναι σχεδιαστής προϊόντων στο design studio 
KAZOO. Είναι μέλος του πολιτικού σχηματισμού Βολτ Ελλάδος (Volt Europa).

κωνσταντίνος μαϊμανάκος 
Διπλ. ΜΠΔ του Πολυτεχνείου Κρήτης. Εργάζεται στην Διαχείριση Εγκαταστάσεων και ως 
υπεύθυνος Συστημάτων Πιστοποίησης και Τεχνικός Ασφαλείας. Ως μέλος ΔΣ ΠΣΜΠΔ, 
όταν ο Σύλλογος ήταν ενεργός, συμμετείχε στη διεκδίκηση των επαγγελματικών δικαιω-
μάτων, που ήρθαν με το ΠΔ 99/2018 και περαιτέρω, προκειμένου η ειδικότητα να κρατή-
σει όπως και έγινε όλα τα Η/Μ δικαιώματα. 

Δημήτρης κουτσοθεόδωρος 
Διπλ. ΜΠΔ με ΜΔΕ Μηχ. Περιβάλλοντος. Επιχειρηματίας. Έχει εργαστεί στο Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, στη Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ και διετέλεσε Πρόεδρος ΔΣ 
σε Οργανισμούς. Με την «εξωστρέφεια ΜΠΔ» άνοιξαν τον ΠΣΜΠΔ σε όλη τη χώρα και 
έφεραν το ΠΔ 90/2014. Ήταν ο Εκπρόσωπος των ΜΠΔ στις Επιτροπές του ΠΔ 99/2018 
που κατοχύρωσε ΟΛΑ τα Η/Μ δικαιώματά μας. 

Στράτος κουτρούδης 
Διπλ, ΜΠΔ από την Πολυτεχνική Σχολή του ΔΠΘ (2009). Με καταγωγή από την Πτολεμα-
ΐδα, εργάζεται στην Αθήνα, ως στέλεχος επιχείρησης μέλους διεθνούς ομίλου, στον κλάδο 
της Ανάπτυξης Ψηφιακών Προϊόντων και Λογισμικού, έχοντας αποκτήσει εμπειρία σε 
μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, απασχολούμενος ή επικεφαλής Τμημάτων Παραγωγής, 
Προμηθειών, Πωλήσεων και Επιχειρηματικής Λειτουργίας όπως και ασκώντας το ελεύθε-
ρο επάγγελμα την περίοδο 2011-2014.

μαρία γεωργακάλου 
Διπλ. ΜΠΔ του Πολυτεχνείου Κρήτης, κάτοχος ΜΔΕ και PhD στην Ανάλυση Λόγου 
(2006). Έχει εργαστεί ως σύμβουλος επιχειρήσεων, εντός και εκτός Ελλάδας και από το 
2003 έχει διδάξει ως επ. Καθηγήτρια σε πρ. ΑΤΕΙ Χαλκίδας & Στερεάς Ελλάδας, ΕΑΠ και 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Έχει εκδώσει 2 διαδικτυακά βιβλία, για τα Επιχειρηματικά Παί-
γνια και την 4η Βιομηχανική Επανάσταση.

αθηνά Διαμαντίδου
Διπλ. ΜΠΔ Πολυτεχνείου Κρήτης με μεταπτυχιακές σπουδές στο ΕΑΠ, στη Διαχείριση 
Τεχνικών Έργων. Εργάστηκε στον Ιδιωτικό Τομέα, στο χώρο των Logistics, ως Logistics 
Coordinator στην Tasty Foods SA και σε 3PL επιχειρήσεις. Από το 2003 εργάζεται σε ελε-
γκτικές υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών (ΓΔ  Ελέγχων Συγχρηματοδοτούμενων 
Προγραμμάτων και ΓΔ Δημοσιονομικών Ελέγχων).
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Δημήτρης μάρκου
Ο Δημήτρης Μάρκου γεννήθηκε το 1977 στη Θεσσαλονίκη και μεγάλωσε στη Μεσολακκιά του 
Δήμου Αμφίπολης. Σήμερα μένει και εργάζεται στη Νέα Πέραμο Καβάλας. Είναι έγγαμος και πατέ-
ρας ενός παιδιού. Αποφοίτησε από το Λύκειο Ροδολίβους το 1995 και πήρε το Δίπλωμα του Μη-
χανικού Περιβάλλοντος του ΔΠΘ το 2000. Το 2005 απέκτησε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης 
(M.Sc.) στην «Υδραυλική Μηχανική» από το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του ΔΠΘ, ενώ το 2019 
στον «Περιβαλλοντικό Σχεδιασμό Έργων Υποδομής» από το ΕΑΠ. Είναι συγγραφέας 4 άρθρων 
σε Έγκριτα Διεθνή Επιστημονικά Περιοδικά και 22 άρθρων σε Πρακτικά Διεθνών και Ελληνικών 
Συνεδρίων. Εργάζεται από το 2003 έως σήμερα ως Μελετητής Δημόσιων και Ιδιωτικών Έργων 
και ως Σύμβουλος Δημόσιων και Ιδιωτικών Φορέων. Είναι Βεβαιωμένος Πάροχος Υπηρεσιών 
Δημόσιων Φορέων, όπως οι Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης των Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, 
της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας και της ΕΤΑΔ ΑΕ. Είναι, επίσης, Μέλος των Εθνικών Μητρώ-
ων Πιστοποιημένων Αξιολογητών και Ελεγκτών των επενδύσεων των Αναπτυξιακών Νόμων.

Σαμιωτάκης αντώνιος
Επιμελητής Επιστημονικής Επιτροπής Ειδικότητας Μηχανικών Περιβάλλοντος και μέλος της Κεντρι-
κής Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. Φοίτησε στη σχολή Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου 
Κρήτης, από την οποία απέκτησε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης στην Υγειονομική και Περιβαλ-
λοντική Μηχανική. Εργάζεται στην Ε.Υ.Δ.Α.Π. στο αντικείμενο του Facility Management, ενώ παράλ-
ληλα ως ελεύθερος επαγγελματίας, ασχολείται με την εκπόνηση Υδραυλικών και Περιβαλλοντικών 
Μελετών, Ενεργειακών Επιθεωρήσεων και Κτιριακών Έργων. Διετέλεσε Πρόεδρος του Πανελληνίου 
Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανικών Περιβάλλοντος από το 2013 έως το 2021, όπου εργάστηκε 
για την επιστημονική αναγνώριση της ειδικότητας μας, που επιτεύχθηκε με την δημοσίευση του νόμο 
4439/2016, και τον χαρακτηρισμό της ειδικότητας μας ως Βασική Ειδικότητα Μηχανικών στο Τεχνι-
κό Επιμελητήριο, καθώς και για την επαγγελματική κατοχύρωση του Μηχανικού Περιβάλλοντος, με 
την έκδοση του ΠΔ99/2018, περί επαγγελματικών δικαιωμάτων διπλωματούχων μηχανικών.

Παναγιώτης χασκής
Ο Παναγιώτης Χασκής είναι Διπλωματούχος Μηχανικός Περιβάλλοντος της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Πατρών. Διαθέτει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (M.Sc.) στον τομέα της 
Αγροχημείας και των Φαρμακευτικών Φυτών από το Τμήμα Χημείας του Πανεπιστημίου Ιωαν-
νίνων. Επιπλέον, έχει δημοσιεύσει άρθρα σε διακεκριμένα επιστημονικά περιοδικά και επίσης έχει 
παρουσιάσει σε συνέδρια, επικεντρώνοντας την έρευνά του στον προσδιορισμό της ρύπανσης σε 
εδαφικά και υδάτινα οικοσυστήματα, καθώς και στην ανάπτυξη μεθόδων απορρύπανσης με τη 
χρήση τροποποιημένων υλικών. Έχει εργαστεί στον Φορέα Διαχείρισης Αμβρακικού Κόλπου και 
Λευκάδας και από το 2020 έως σήμερα εργάζεται σε ευρωπαϊκά προγράμματα προστασίας και 
διατήρησης της Ορνιθοπανίδας στην περιοχή της Δυτικής Ελλάδας και της Ηπείρου. Είναι μέλος 
της Μόνιμης Επιτροπής Φυσικού Περιβάλλοντος, Οικολογίας και Ενεργειακών Θεμάτων του Τε-
χνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος/ Τμήμα Ηπείρου, ενώ είναι εν ενεργεία πρόεδρος του Πανελληνί-
ου Συλλόγου Μηχανικών Περιβάλλοντος- π.τ. Ηπείρου.

Παναγιώτης ντζαμίλης
Ο Παναγιώτης Ντζαμίλης κατάγεται από το Αγρίνιο. Είναι από το 2001 Διπλωματούχος Μηχανικός 
Περιβάλλοντος του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης (ΔΠΘ) και το 2004 απέκτησε Μεταπτυ-
χιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΜΔΕ) από το Πολυτεχνείο Κρήτης. Από το 2017 έως και σήμερα ζει 
και εργάζεται στη Χαλκίδα (Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας Π.Ε. Εύβοιας, Περιφέρεια 
Στερεάς Ελλάδας) και έχει μια κόρη 11 ετών. Ξεκίνησε την επαγγελματική του σταδιοδρομία το 
2002 στο Πολυτεχνείο Κρήτης και το 2004 προχώρησε σε συνεργασία με γραφείο συμβούλων 
Περιβάλλοντος στην Αθήνα. Από το 2007 έως 2017 εργάστηκε στην Περιφέρεια Ηπείρου στην 
Άρτα. Ως εκπαιδευτής ενηλίκων είναι εγγεγραμμένος στο Μητρώο Κύριου Διδακτικού Προσωπι-
κού του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης. Επίσης, από το 2018 είναι εγ-
γεγραμμένος στο Μητρώο Γεωργικών Συμβούλων του ΕΛΓΟΔΗΜΗΤΡΑ. Από το 2023 είναι μέλος 
ομάδας έργου παροχής εμπειρογνωμοσύνης στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Χωροταξίας της 
Βόρειας Μακεδονίας σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας της ΕΕ στον τομέα των βιομηχα-
νικών ρύπων. Είναι ιδρυτικό μέλος του ΠΑΣΔΜΗΠ και στο παρελθόν έχει διατελέσει πρόεδρος 
του ΠΑΣΔΜΗΠ και μέλος της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ και της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ 
Ηπείρου. Τέλος, ασχολείται με τον εθελοντισμό (Σαμαρείτης του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού) και 
τον ραδιοερασιτεχνισμό (SY8CPC) και από το 2019 είναι μέλος του ΔΣ του Περιφ. Τμήματος Χαλκί-
δας του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού.

μηνάς μήνογλου
Ο Μηνάς Μήνογλου γεννήθηκε και μεγάλωσε στην Καβάλα. Σήμερα μένει και εργάζεται στην Αλεξαν-
δρούπολη. Είναι έγγαμος και πατέρας ενός παιδιού. Αποφοίτησε από το 3ο Ενιαίο Λύκειο Καβάλας. 
Έλαβε το Δίπλωμα του Μηχανικού Περιβάλλοντος από το ΔΠΘ το 2008 και το Μεταπτυχιακό Δίπλω-
μα Ειδίκευσης στην «Υδραυλική Μηχανική» από το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του ΔΠΘ το 2010. 
Έχει συνδημοσιεύσει 4 άρθρα σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά (τα 3 στο αντικείμενο των στερεών 
αποβλήτων και το 1 στο αντικείμενο του αντισεισμικού σχεδιασμού δεξαμενών). Έχει εργαστεί από το 
2012 μέχρι το 2019 σε τεχνικό γραφείο, σε πρόγραμμα πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων, στην εκ-
παίδευση ενηλίκων και στο Τμήμα Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της Π.Ε. Καβάλας. Από το 2021 
μέχρι σήμερα είναι ελεύθερος επαγγελματίας ενασχολούμενος κυρίως με τον τομέα της αδειοδότησης 
έργων ΑΠΕ και την εκπαίδευση ενηλίκων, καθώς και με την εκπόνηση ΜΠΕ.

Δημήτρης Πατερέλης
Ο Δημήτρης Πατερέλης είναι Διπλωματούχος Μηχανικός Περιβάλλοντος, απόφοιτος της Πολυτε-
χνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πατρών ενώ είναι και κάτοχος Μεταπτυχιακού τίτλου με ειδίκευ-
ση στη Διαχείριση Ενέργειας και Περιβάλλοντος από το Τμήμα Βιομηχανικής Διοίκησης και Τεχνο-
λογίας του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Στο παρελθόν έχει εργαστεί στον τομέα της Εξοικονόμησης 
Ενέργειας Κτηρίων ενώ τώρα εργάζεται ως Υπεύθυνος του Τμήματος Περιβάλλοντος της Εταιρείας 
Παραχώρησης που έχει αναλάβει την κατασκευή και διαχείριση του νέου διεθνούς Αεροδρομίου 
Ηρακλείου Κρήτης. Είναι εν ενεργεία Γραμματέας του Πανελλήνιου Συλλόγου Διπλωματούχων 
Μηχανικών Περιβάλλοντος.

κατιάνα Φλωρή
Η Κατιάνα Φλωρή γεννήθηκε και μεγάλωσε το 1990 στην Κοιλάδα Ερμιονίδας. Σήμερα μένει 
και εργάζεται στην Αθήνα. Έλαβε το δίπλωμα του Μηχανικού Περιβάλλοντος του Πολυτεχνείου 
Κρήτης το 2014. Το 2016 απέκτησε Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (M.Sc.) στη «Ναυτική και 
Θαλάσσια Τεχνολογία και Επιστήμη» από το τμήμα Ναυπηγών Μηχανολόγων Μηχανικών του 
Ε.Μ.Π. Εργάζεται ως Μηχανικός Αδειοδότησης από το 2016 σε εταιρεία ανάπτυξης ακινήτων με-
γάλων τουριστικών επενδύσεων που αφορούν σε Σύνθετα Τουριστικά Καταλύματα, Ειδικά Σχέδια 
Χωρικής Ανάπτυξης και Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια.

γιάννης Παλόγος
Ο Γιάννης Παλόγος γεννήθηκε το 1984 με καταγωγή το χωριό Θαρρούνια του Δήμου Κύμης 
Αλιβερίου στην Εύβοια. Το 2002 εισήχθη στο-πρώην-Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος του 
Πολυτεχνείου Κρήτης, όπου αποφοίτησε το 2008. Είναι κάτοχος Μεταπτυχιακού Ειδίκευσης στην 
Περιβαλλοντική & Υγειονομική Μηχανική (Πρώην Σχολή Μηχανικών Περιβάλλοντος, 2010). 
Αρχικά εργάστηκε στο Πολυτεχνείο Κρήτης ως ερευνητής μηχανικός (μοντελοποίηση βιομχημι-
κών διεργασιών στην Περιβαλλοντική μηχανική, Υδραυλική προσομοίωση ανοικτών αγωγών, 
Υδρολογία, Ανάλυση επικινδυνότητας, κ.α.) . Έχει διατελέσει βοηθός διδασκαλίας στα μαθήματα 
της υδραυλικής ανοικτών αγωγών, της υδρολογίας και του Σχεδιασμού περιβαλλοντικών εγκατα-
στάσεων του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών των Μηχανικών Περιβάλλοντος του Πολυ-
τεχνείου Κρήτης (2008-2017). Από το 2017 εργάζεται ως Μηχανικός Περιβάλλοντος εξωτερικός 
συνεργάτης στον Οργανισμό Ανάπτυξης Κρήτης. Ασκεί το επάγγελμα του Μηχανικού Περιβάλλο-
ντος (κύρια αντικείμενα επαγγελματικής δραστηριότητας: περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και 
δραστηριοτήτων και την εκπόνηση μελετών οριοθέτησης ρεμάτων, πραγματογνωμοσύνες).Είναι 
μέλος του Τ.Ε.Ε. (2008), μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής Μηχανικών περιβάλλοντος (2019) 
και μέλος της Κεντρικής Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε. (2019), μέλος της Διοικούσας του Τ.Ε.Ε. Δυτ. 
Κρήτης, ως πρόεδρος του Περιφερειακού τμήματος Κρήτης του ΠΑΣΔΜΗΠ. Είναι εν ενεργεία αντι-
πρόεδρος του ΠΑΣΔΜΗΠ. Συμμετέχει ως μέλος του Τ.Ε.Ε. Δυτ. Κρήτης σε επιτροπές διαγωνισμών.

εκλογεΣ ΤεχνικοΥ εΠιμελΗΤΗριοΥ ελλαΔοΣ
εΠιΣΤΗμονικΗ εΠιΤροΠΗ ειΔικοΤΗΤαΣ μΗχανικών 

ΠεριΒαλλονΤοΣ
«ενώΤικΗ εΠιΣΤΗμονικΗ ΣΥνεργαΣια μΗχανικών 

ΠεριΒαλλονΤοΣ»
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0ι θέσεις και προτάσεις που ακολουθούν, αποτελούν διαχρονικά την πολιτική 
της κινΗΣΗΣ  μας  για τις δραστηριότητες από τις οποίες δεν πρέπει να απουσι-
άζει το Τεε. Όπως πράξαμε στην απερχόμενη εεεχμ και τα αποτελέσματα δίνο-
νται στην ιστοσελίδα της κινΗΣΗΣ  ekxm.wordpress.com, θα συνεχίσουμε το 
έργο που πιστεύουμε ότι εξυπηρετεί τα συμφέροντα και τα ενδιαφέροντα  όλων 
των μηχανικών. Παράλληλα και ενόψει της προβλεπόμενης αλλαγής του θεσμι-
κού πλαισίου του Τεε στη νέα περίοδο, θα προσπαθήσουμε να πετύχουμε την 
αναβάθμιση του ρόλου των επιστημονικών επιτροπών του Τεε .

Αναφέρουμε στη συνέχεια λακωνικά ορισμένες βασικές προγραμματικές θέσεις και προτάσεις 
μας, αφενός εξειδικευμένες για τους επαγγελματίες Χημικούς Μηχανικούς – Μηχανικούς Διεργα-
σιών, αφετέρου γενικότερες που όπως πιστεύουμε ενδιαφέρουν όλους τους μηχανικούς.
• Περιβαλλοντικοί έλεγχοι
Το ΥΠΕΝ πρέπει να δημοσιοποιεί στατιστικά στοιχεία περιβαλλοντικών ελέγχων. Τα στοιχεία εξυ-
πηρετούν τους μηχανικούς και τις Εταιρείες που δραστηριοποιούνται σε τεχνολογίες προστασίας 
του περιβάλλοντος να προγραμματίζουν τις δραστηριότητες τους, να ερευνούν και να καινοτο-
μούν. Εξυπηρετεί η διαδικασία την ανάπτυξη;  εμείς λέμε ναι.
• ασφάλεια εγκαταστάσεων
Ο ομοσπονδιακός φορέας των ΗΠΑ CSB (Chemical Safety and Hazard Investigation Board) έχει 
την αρμοδιότητα να διερευνά τα αιτίες των ατυχημάτων και να τις δημοσιοποιεί, 
ώστε παρόμοια ατυχήματα κατά το δυνατόν να αποφεύγονται. Είναι εξαιρετικά 
διαφωτιστικές οι εκθέσεις του φορέα. Έπρεπε και στη χώρα μας να υπάρχει δημοσιοποίηση πα-
ρόμοιων εκθέσεων; εμείς λέμε ναι.
• ευθύνες λειτουργίας εγκαταστάσεων.
Σύμφωνα με Ευρωπαϊκές Οδηγίες ο Τεχνικός Υπεύθυνος Εγκαταστάσεων που αναλαμβάνει την 
ευθύνη συμμόρφωσης με περιβαλλοντικούς όρους κατά τη λειτουργία τους, πρέπει να έχει εξου-
σιοδότηση για διαχείριση οικονομικών πόρων προκειμένου να αντιμετωπίζονται προβλήματα. 
Είναι ορθές οι Οδηγίες; εμείς λέμε ναι.
• κατηγοριοποίηση Δημοσίων Έργων.
Μπορεί να συνεχισθεί το ΑΛΑΛΟΥΜ να κατηγοριοποιούνται τα Δημόσια Έργα και οι εγκαταστά-
σεις, όχι με το λειτουργικό σκοπό τους, αλλά με τις εργασίες που απαιτούνται για την κατασκευή 
τους;  Εμείς λέμε ΟΧΙ.Είναι συμβατό το θεσμικό μας πλαίσιο για την σύναψη και εκτέλεση Δη-
μοσίων συμβάσεων με το Ενωσιακό δίκαιο και την αρχή ίσης μεταχείρισης των οικονομικών 
φορέων; εμείς λέμε οχι

• ευθύνες Δημοσίων αρχών που εμπλέκονται στα Δ.ε.
Είναι ποτέ δυνατόν οι μελετητές Δ.Ε που εξυπηρετούν Δημόσιες Αρχές να διαστασιολογούν π.χ. εξοπλισμό μιας μονάδας προστασίας περιβάλλοντος, και να προσδιορίζουν την απόδοση του, 
χωρίς οι Δημόσιες Αρχές να αναλαμβάνουν τελικά την ευθύνη του σχεδιασμού, αλλά να υποχρεώνουν τους εργολήπτες να αποδεχθούν το σχεδιασμό και την απόδοση της μονάδας; εμείς λέμε 
οχι. Ισχύει παρόμοιο καθεστώς πουθενά στον κόσμο. εμείς λέμε οχι.

Πρέπει το ΤΕΕ να ελέγχει Τεχνικές Περιγραφές διαγωνισμών Δ.Ε, ώστε αφενός να ενίσταται στο προηγούμενο ΑΛΑΛΟΥΜ ή να καταγγέλλει φωτογραφίες σχεδιασμών? εμείς λέμε ναι.
• Τει, αΤει, κολλέγια κ.τ.λ
Έχει εξαιρετικές ευθύνες το ΤΕΕ για τις υφιστάμενες ρυθμίσεις του επαγγέλματος του μηχανικού και για την απαξίωση της επαγγελματικής εκπαίδευσης στη χώρα, που οδήγησαν ΤΕΙ, ΑΤΕΙ, Κολλέ-
για κ.τ.λ να επιχειρούν αναβάθμιση σπουδών για να αποκτήσουν κοινά επαγγελματικά δικαιώματα με τους διπλ. μηχανικούς;  εμείς λέμε ναι.
• Συμβολή στη ανάπτυξη της μεταποίησης στην 4η Βιομηχανική επανάσταση.
Είναι δυνατόν να απουσιάζει το ΤΕΕ από κάθε επικοινωνία με το ΙΟΒΕ και τους Παραγωγικούς φορείς που εκπροσωπούν τη Βιομηχανία και τη Βιοτεχνία; εμείς λέμε οχι.
Ασχολείται ουσιαστικά το ΤΕΕ με τους παραγωγούς μηχανικούς την έρευνα και την καινοτομία στην πληροφορική, τη βιοτεχνολογία, τη νανοτεχνολογια κ.τ.λ, κ.τ.λ. εμείς λέμε οχι.
• Υπηρεσίες του Τεε στους μηχανικούς.
Εξυπηρετεί η οργάνωση και λειτουργία του ΤΕΕ τους μηχανικούς; εμείς λέμε ναι, αλλά απαιτείται επέκταση, ώστε να καλύπτονται οι επαγγελματικές δραστηριότητες και άλλων ειδικοτήτων.
• Υπηρεσίες Τεε προς το Δημόσιο
Συμφωνούμε για τις υπηρεσίες του ΤΕΕ προς Δημόσιους Φορείς; εμείς λέμε ναι, με δύο προϋποθέσεις:
Δεν πρέπει να αναλαμβάνονται ευθύνες, που πρέπει να ανήκουν σε Δημόσιες Αρχές.
Δεν πρέπει να αναλαμβάνονται υπηρεσίες, που ανήκουν στα μέλη του.

εκχμ-μΔ 
ENώTIkH κινΗΣΗ χΗμικών μΗχανικών - μΗχανικών ΔιεργαΣιών

Συγκεκριμένες Θέσεις και Προτάσεις στις εκλογές Τεε 2024
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Ως Ανεξάρτητος και με την βοήθεια και άλλων Ανεξάρτητων συνδυασμών, συμμετείχα στην Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ και 
τα τελευταία χρόνια ήμουν Αν. Γενικός Γραμματέας της Κεντρικής Αντιπροσωπείας.

Με πλήρη γνώση σας δηλώνω ότι υποστήριξα την διαδικασία για δίκαιες συνεδριάσεις επί ώρες πολλές σε όλες τις Αντιπρο-
σωπείες, ισότιμα και βοηθώντας να προχωρήσουν τα θέματα της Αντιπροσωπείας. Επίσης συμμετείχα και στην Διοικούσα 
Επιτροπή χωρίς δικαίωμα ψήφου, αλλά με δικαίωμα άποψης. Χωρίς αγκυλώσεις και εξαρτήσεις, η πολύχρονη συμμετοχή 
μου αξιολογήθηκε και μου εμπιστεύθηκαν οι Συνάδελφοι της Αντιπροσωπείας την θέση του Γραμματέως. Πιστεύω ότι τίμη-
σα αυτήν τους την επιλογή.

Ήμουν για χρόνια Πρόεδρος στο Τοπικό Τμήμα του ΤΕΕ Ευβοίας και μέλος της Δ.Ε. Προηγούμενα, υπήρξα πρόεδρος του 
Π.Σ.Δ.Μ.Η Τμήμα Ευβοίας.

Θέλω να προσπαθήσω και στην νέα περίοδο 2024-2028 για ακόμη καλύτερες συνθήκες για τους νέους μηχανικούς( με 
υιό νέο διπλωματούχο Αρχιτεκτονικής),για όλους όσους βρισκόμαστε στην παραγωγική διαδικασία και αγωνιούμε για το 
Αύριο, αλλά και για τους συνταξιούχους. Θέλω να έχουμε όλοι μια καλύτερη ζωή με καλύτερο οικονομικό αποτέλεσμα. Οι 
μηχανικοί δικαιούνται ένα καλύτερο Αύριο.

Σε κάθε έναν από εσάς, υπόσχομαι να βάλω πρώτα το εμείς και μετά το εγώ, με διεκδικήσεις. Με συνεχή αγώνα, παρουσία 
και πάθος για επίλυση των προβλημάτων μας, πάντα για το κοινό καλό
Σας ζητώ, με σεβασμό, την ψήφο σας.

****για την εκλογή  μου χρειάζονται 200 ψήφοι.
*** Η ψήφος σου είναι πολύ σημαντική  

ΣΤαΥροΣ καμαριώΤΗΣ
μεμονώμενοΣ ΥΠοΨΗΦιοΣ 

airkam15@gmail.com

Αγαπητοί/τές Συνάδελφοι/Συναδέλφισσες, 

Μετά από 25 χρόνια παρουσίας στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, τολμώ να συνεχίζω 
να συμμετάσχω πάλι μεμονωμένος Ανεξάρτητος υποψήφιος από την Εύβοια, διεκ-
δικώντας για μια ακόμη φορά την ψήφο σας από όλη τη Ελλάδα για την εκλογή μου 
στην κεντρική Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ.
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Η Παράταξη Μηχανικοί @ Τηλεπικοινωνίες & Πληροφορική δημιουργήθηκε από επαγγελματίες Μηχανικούς που εργάζονται 
στους Κλάδους των Τηλεπικοινωνιών, της Πληροφορικής, των Ηλεκτρονικών, του Λογισμικού, και των Επιχειρήσεων Υψηλής 
Τεχνολογίας.

Βίωσαν την πλήρη απουσία Συνδικαλιστικής Εκπροσώπησης από το ΤΕΕ για στελέχη που εργάζονται στους συγκεκριμένους Κλά-
δους της Οικονομίας, την έλλειψη υποστήριξης για τους εργαζόμενους στον συγκεκριμένο κλάδο και αποφάσισαν να πάρουν την 
κατάσταση στα χέρια τους.

Η κατάσταση για τους εργαζόμενους Μηχανικούς του Κλάδου, θεσμικά είναι ολέθρια, και η διαχρονική ευθύνη του ΤΕΕ για αυτήν 
την κατάσταση τεράστια.

Οι Εργοδότες μπορούν να αναθέτουν σε Διπλωματούχους Μηχανικούς οποιοδήποτε καθήκοντα, ακόμα και ανειδίκευτου εργάτη!

Κλασικό παράδειγμα Μεγάλος Τηλεπικοινωνιακός Πάροχος, η Διοίκηση του οποίου θεωρεί ότι οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί δεν 
διαφέρουν από τους ανειδίκευτους εργάτες ως προς τις γνώσεις,  θεωρεί ότι η ανάθεση καθηκόντων Τεχνίτη μπορεί να γίνεται σε 
Διπλωματούχους Μηχανικούς του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου, απαξίωσε πλήρως την Επιστήμη και τη γνώση, με φανερά 
αποτελέσματα στην κατάταξη της χώρας ως τελευταίας σε Ευρωπαϊκό επίπεδο σε όλους σχεδόν τους Δείκτες Ψηφιακής Οικονο-
μίας.
Φιλόλογοι (με γνώσεις από τον Επικήδειο του Περικλή!), απόφοιτοι κατώτερων τεχνικών και μη τεχνικών σχολών, άσχετες με το 
αντικείμενο των τηλεπικοινωνιών, εμφανίζονται ως Δ/ντές και παριστάνουν ότι σχεδιάζουν πολύπλοκα τηλεπικοινωνιακά προϊό-
ντα, χωρίς να κατανοούν τις έννοιες της Επιστήμης, δίνοντας κατευθύνσεις σε Διπλωματούχους Τηλεπικοινωνιακούς Μηχανικούς, 
με αποτέλεσμα η χώρα να είναι τελευταία στη διείσδυση Fiber σε όλη την Ευρώπη.

Εξάλλου, η υποβάθμιση και η μη αξιοποίηση Μηχανικών-Επιστημόνων ενέχει μεγάλους κινδύνους και για την Ασφάλεια Κρίσι-
μων Εθνικών Υποδομών, αφού ο σχεδιασμός και η υποστήριξη των συστημάτων  επιβλέπεται από ανθρώπους που δεν κατανο-
ούν πολύπλοκες έννοιες ασφάλειας πληροφοριακών συστημάτων. 

Ως αποτέλεσμα, κατά το παρελθόν,  Hackers υπέκλεψαν τα στοιχεία κλήσεων και τα προσωπικά δεδομένα εκατομμυρίων συνδρο-
μητών, με τεράστια ζημιά για την Εθνική Ασφάλεια.

Δεν αποτελεί λοιπόν έκπληξη, που υπό τις παρούσες συνθήκες τα λαμπρότερα μυαλά και οι ικανότεροι συνάδελφοι, μηχανικοί και 
επιστήμονες του κλάδου, επιλέγουν τον δρόμο της φυγής στο εξωτερικό, προσφέροντας τις γνώσεις, την εμπειρία και τις ιδέες τους 
για την ανάπτυξη τρίτων οικονομιών. Αυτό το μέλλον οραματιζόμαστε;

μΗχανικοι @ ΤΗλεΠικοινώνιεΣ & ΠλΗροΦορικΗ  
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Το ψηφοδέλτιο μας: 
ΒλαχοΣ ΒαΣιλΗΣ 
Είναι Αναπληρωτής Καθηγητής στο Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Θεσσαλί-
ας. Είναι διπλωματούχος Ηλεκτρονικός Μηχανικός και Μηχανικός Υπολογιστών του Πολυτεχνείου 
Κρήτης, κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος (ΔΠΜΣ) στα Ολοκληρωμένα Συστήματα Υλικού και Λο-
γισμικού από το Τμήμα Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής του Πανεπιστήμιου Πατρών και διδάκτο-
ρας του Τμήματος Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
Συνεργάστηκε ως έμπειρος ερευνητής σε θέματα κυβερνοασφάλειας με το (ΙΤΥΕ Διόφαντος) και το 
Πανεπιστήμιο Πατρών, συμμετέχοντας στον σχεδιασμό και την υλοποίηση εθνικών και ευρωπαϊκών 
ερευνητικών προγραμμάτων για περισσότερα από 10 χρόνια. 
Είναι μέλος του ΔΣ της Ελληνικής Εταιρείας Επιστημόνων και Επαγγελματιών Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών (ΕΠΥ) από το 2016. Διετέλεσε μέλος του ΔΣ της Ένωσης Μηχανικών Πληροφορικής 
και Επικοινωνιών Ελλάδος (ΕΜηΠΕΕ) από το 2015 έως το 2022 και μέλος του ΔΣ του Οργανισμού 
Ανοικτών Τεχνολογικών (ΕΕΛ/ΛΑΚ) από το 2012 έως το 2023. Επίσης, διετέλεσε αναπληρωτής συ-
ντονιστής του ελληνικού παραρτήματος του OWASP και μέλος της Ειδικής Επιστημονικής Επιτροπής 
Ηλεκτρονικών Μηχανικών του ΤΕΕ. 
Διετέλεσε μέλος στην προηγούμενη θητεία της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών. 

γιορνΤοΣ ΒαΣιλΗΣ 
Αποφοίτησε από την Πολυτεχνική Σχολή Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορι-
κής του Πανεπιστημίου Πατρών το 1994 και διαθέτει μεταπτυχιακό τίτλο στις Επιστήμες των Απο-
φάσεων. 
Στον επαγγελματικό τομέα, έχει εμπειρία σε διάφορους τομείς, συμπεριλαμβανομένων της Πληροφο-
ρικής, των Τηλεπικοινωνιών και του Χρηματοοικονομικού τομέα. Έχει εργαστεί σε θέσεις ευθύνης σε 
μεγάλες εταιρείες της χώρας, όπως ενδεικτικά Vodafone, Wind και Eurobank. 

ΔιακοΔΗμΗΤριοΥ ΔΗμΗΤρΗΣ 
Αποφοίτησε από την Πολυτεχνική Σχολή Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορι-
κής του Πανεπιστημίου Πατρών το 1989. 
Έχει μεταπτυχιακό τίτλο σε Χρηματοοικονομικά και Διοίκηση Επιχειρήσεων. 
Επαγγελματικά έχει εργαστεί στο χώρο της πληροφορικής σε εταιρείες ΤΠΕ σε ρόλο αναλυτή, προ-
γραμματιστή, διαχειριστή συστημάτων και διαχειριστή έργων ιδιωτικού και δημόσιου τομέα. 
Επιπλέον έχει εργαστεί στην Διαχείριση του 2ου Κοινοτικού Πλαισίου και ως Ειδικός Σύμβουλος σε 
θέματα πληροφορικής στο Δήμο Πατρέων. 
Από το 1997 έως το 2017 εργάστηκε ως Διευθυντής Πληροφορικής και Οργάνωσης, καθώς και ως 
Διευθυντής Δικτύου στην Αχαϊκή Συνεταιριστική Τράπεζα. 
Στην συνέχεια μέχρι το 2022 εργάστηκε στην ALPHA BANK, στην Δ/νση Διαχείρισης Έργων. 
Σήμερα είναι COO στην Τράπεζα Ηπείρου. 
Από το 1998 έχει εμπλακεί ενεργά με τον Πανελλήνιο Σύλλογο Διπλωματούχων Η/Υ και Πληροφορι-
κής Παραρτήματος Πάτρας και διετέλεσε Πρόεδρος για σειρά ετών. 
Στο παρελθόν έχει εκλεγεί στο ΤΕΕ Δυτικής Ελλάδος με την Ανεξάρτητη Παράταξη Μηχανικών 

κοΨιΔαΣ ΣΠΥροΣ 
Είναι Ηλεκτρονικός Μηχανικός και Μηχανικός Η/Υ από το Πολυτεχνείο Κρήτης, ενώ ολοκλήρωσε τη 
διδακτορική διατριβή του στον τομέα της Διασφάλισης του Απορρήτου των Φωνητικών Επικοινωνι-
ών στο Τμήμα Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 
Από τις αρχές του 2016 είναι ανώτερο διοικητικό στέλεχος του Ελληνικού Ινστιτούτου για το ΕΣΠΑ και 
τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα. 
Διαθέτει πολυετή ερευνητική και διδακτική εμπειρία σε ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς φορείς, όπως 
το ΕΚΕΤΑ, το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας και το ΤΕΙ Θεσσαλίας, ενώ παρέχει τις υπηρεσίες του ως τεχνικός 
σύμβουλος σε ένα μεγάλο πλήθος ιδιωτικών επιχειρήσεων, στον τομέα των ΤΠΕ. 
Έχει συμμετάσχει, σε τεχνικό, συμβουλευτικό ή διαχειριστικό ρόλο σε σημαντικό αριθμό ερευνητικών 
προγραμμάτων χρηματοδότηση απευθείας από την ΕΕ ή/και τα ΕΣΠΑ. Επίσης, έχει συγγράψει πλη-
θώρα από πρωτότυπες ερευνητικές εργασίες, οι οποίες έχουν δημοσιευτεί σε έγκριτα επιστημονικά 
συνέδρια και περιοδικά και έχει συμμετέχει ομιλητής σε μεγάλο αριθμό ημερίδων, συνεδρίων και 
εκδηλώσεων. 

Έχει διατελέσει (2010-2014) Μέλος Δ.Σ. του Κέντρου Μελετών Ασφάλειας (ΚΕΜΕΑ) του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη, καθώς και επιστημονικά υπεύθυνος σε πολλές από τις δράσεις του Φορέα και 
Μέλος της Κεντρικής Επιτροπής Εξετάσεων Πιστοποίησης των Επαγγελματιών της Ειδικότητας «Προ-
σωπικό Ιδιωτικής Ασφάλειας». Επίσης, υπήρξε Ειδικός Σύμβουλος στο Υπουργείο Ανάπτυξης και 
Ανταγωνιστικότητας κατά την χρονική για θέματα ιδιωτικών επενδύσεων κατά περίοδο 2011-2012. 
Είναι Μέλος του Institute of Electronics and Electrical Engineers (IEEE), Μέλος του Association for 
Computer Machinery (ACM), Μέλος του Συλλόγου Ηλεκτρολόγων-Μηχανολόγων Μηχανικών, 
Μέλος της European Emergency Number Association (EENA112), ενώ στηρίζει ενεργά κοινωνικούς 
φορείς, οι οποίοι παρέχουν σημαντικό έργο, όπως το Χαμόγελο του Παιδιού. 

λαμΠροΥ ΠανΤελΗΣ 
Από τον Οκτώβριο του 2018 Συνιδρυτής και Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας Products 
Investments - Business Management Consulting με αντικείμενο την παροχή συμβουλών σε θέματα 
business modeling, E-GRC, στρατηγικής επικοινωνίας, χρηματοδότησης, εταιρικής αναδιάρθρωσης 
και εκπαίδευσης υποστηρίζοντας Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις. 
21 χρόνια εμπειρία ως διευθυντικό στέλεχος στο Χρηματιστήριο Αθηνών και 8 χρόνια στο χώρο της 
πληροφορικής. 
Είναι μέλος του ΔΣ του Κέντρου Εθελοντών Μάνατζερ - ΚΕΜΕΛ, www.kemel.gr και ιδρυτικό μέλος 
και μέλος του ΔΣ του Ομίλου Τεχνικής Νοημοσύνης - A.I. Catalyst, www.aicatalyst.gr . 
Είναι αριστούχος διπλωματούχος Μηχανικός Ηλεκτρονικών Υπολογιστών &amp; Πληροφορικής με 
μεταπτυχιακές σπουδές στο INSEAD Business School. 
Έχει διατελέσει μέλος της Επιστημονικής Επιτροπής Ειδικότητας των Ηλεκτρονικών Μηχανικών στο 
Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας καθώς και ενεργό μέλος του Πανελληνίου Συλλόγου Μηχανικών Ηλε-
κτρονικών Υπολογιστών &amp; Πληροφορικής. 
Είναι έγγαμος, μια κόρη και ένας γιος φοιτητές στο Πολυτεχνείο. Του αρέσει το τέννις και το γκολφ. 

μαΥριΔΗΣ γιαννΗΣ 
Καθηγητής του Τμήματος Εφαρμοσμένης Πληροφορικής, της Σχολής Επιστημών Πληροφορίας του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας, με γνωστικό αντικείμενο την Ασφάλεια Πληροφοριακών Συστημάτων 
και Διευθυντής του ερευνητικού εργαστηρίου Πολυμέσων Ασφάλειας και Δικτύωσης (MSN lab) του 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας.. Είναι Διπλωματούχος Μηχανικός Ηλεκτρ. Υπολογιστών και Πληροφο-
ρικής του Πανεπιστημίου Πατρών και πολλά χρόνια Πρόεδρος ΔΣ του Συλλόγου Μηχανικών Ηλεκτρ. 
Υπολογιστών και Πληροφορικής Βορείου Ελλάδος (ΣΜΗΥΠΒΕ). Διαθέτει σημαντική επαγγελματική 
(ανάπτυξη και διαχείριση πληροφοριακών συστημάτων), διδακτική (προπτυχιακά και μεταπτυχιακά 
μαθήματα ασφάλειας πληροφοριών) και ερευνητική εμπειρία (δημοσιευμένες εργασίες σε διεθνή 
επιστημονικά συνέδρια και περιοδικά) με συμμετοχή σε πολλά αναπτυξιακά και ερευνητική έργα που 
χρηματοδοτήθηκαν από εθνικούς και ευρωπαϊκούς πόρους. 

ΦώΤεινακΗ χριΣΤινα 
Διπλωματούχος Μηχανικός Η/Υ και Πληροφορικής της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστήμιου 
Πάτρας και κάτοχος μεταπτυχιακού διπλώματος ειδίκευσης στη «Σχεδίαση Ψηφιακών Πολιτιστικών 
Προϊόντων». Έχει εικοσαετή εμπειρία σε έργα πληροφορικής στον ιδιωτικό, δημόσιο και ευρύτερο 
δημόσιο τομέα. 
Σήμερα υπηρετεί ως καθηγήτρια πληροφορικής στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση στο Μουσικό Σχο-
λείο Βόλου, με ενεργή συμμετοχή σε ευρωπαϊκά, πολιτιστικά και επιστημονικά προγράμματα και στο 
πλαίσιο του ανοιχτού σχολείου στην κοινωνία. 
Διετέλεσε μέλος στην προηγούμενη θητεία της ΕΕΕ Ηλεκτρονικών 

χαΤζΗμανικαΤΗΣ αΠοΣΤολΗΣ 
Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας Neurocom ΑΕ, που ειδικεύεται στην υλοποίηση λύσεων και 
συστημάτων για τηλεπικοινωνιακούς οργανισμούς. Μηχανικός Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και κά-
τοχος διδακτορικού διπλώματος από το Τμήμα Μηχ. Ηλεκτρονικών Υπολογιστών και Πληροφορικής 
του Παν. Πατρών. Έχει συμμετάσχει από όλες τις θέσεις σε μεγάλα έργα υλοποίησης συστημάτων 
για τηλεπικοινωνιακούς οργανισμούς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Έχει διετελέσει μέλος της ΕΕΕ 
Ηλεκτρονικών του ΤΕΕ.

μΗχανικοι Η/Υ @ ΠλΗροΦορικΗΣ
 ...γι’ αυτά που μας ανήκουν

@ οι μηχανικοί Πληροφορικής και επικοινωνιών έχουν ακόμη σοβαρούς λόγους να ψηφίσουν
http://hy-tee.blogspot.gr/ 
Facebook group: Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής... γι’ αυτά που μας ανήκουν
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ΣΤεΦανοΣ μΠεχρακΗΣ
Διπλωματούχος μηχανολόγος – μηχανικός Πανεπιστημίου Νεάπολης Ιταλίας , ειδικευμένος στην εγκα-
τάσταση επεξεργασία  αστικών λυμάτων. (1992) 
Α.Μ. 69411
• Πτυχίο ΜΕΕΠ 30260   1ης ΤΑΞΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΑ
             1ης ΤΑΞΗΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΑ
•  Πρώην Πρόεδρος της Επιτροπής επαγγελματικών θεμάτων και ασφαλιστικού του Τεχνικού Επιμελητηρίου ΤΕΕ 
Εύβοιας. 
• Ιδρυτικό μέλος και Πρώην Πρόεδρος του Ροταριανού Ομίλου Χαλκίδας. 
• Πρώην Δημοτικός σύμβουλος  δημοτικής ενότητας  Δήμου Χαλκίδας 2011-2015.
Όλοι ανήκουμε σε κάποια παράταξη πολιτικά. Τα προβλήματα του Τ.Ε.Ε.(επαγγελματικά ,ασφαλιστικό κτλ.) όμως 
δεν ανήκουν σε καμία  πολιτική παράταξη ,δεν έχουν χρώμα ,είναι κοινά για όλους μας.
Ζητώ την στήριξή σας με την ψήφο σας.
Θα σας αντιπροσωπεύω με συνέπεια για κάθε βελτίωση των αιτημάτων μας.

Υ.Γ. Εύχομαι καλή επιτυχία σε όλους τους συναδέλφους που λαμβάνουν μέρος σε αυτή την εκλογική διαδικασία 
(συνδυασμών  - μεμονωμένων).
Καλό Πάσχα, καλή Ανάσταση με υγεία!

Σας ευχαριστώ 
Στέφανος Μπεχράκης
Τηλ. επικοινωνιας: 6972720881
Email: bechstef@gmail.com

μΠεχρακΗΣ  ΣΤεΦανοΣ
μεμονώμενοΣ ΥΠοΨΗΦιοΣ 

κενΤρικΗ ανΤιΠροΣώΠεια Τ.ε.ε. (εΥΒοια)

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Οι εκλογές του ΤΕΕ στις 19/05/2024 είναι 
σημαντικές για όλους μας.

Σας ανακοινώνω την υποψηφιότητα μου στην 
κεντρική αντιπροσωπεία του Τ.ε.ε. ως 
μεμονωμένος υποψήφιος.
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Η ανάπτυξή τους τσακίζει τη ζωή μας...
Σε μια περίοδο που οι όμιλοι κατακτούν νέα ρεκόρ κερδοφορίας... με το «ανεκτέλεστο έργων» των κατασκευαστικών ομίλων να ξεπερνά τα 17 δις €, με τα δις € του «ψηφιακού μετα-
σχηματισμού» να κατευθύνονται στους ομίλους τηλεπικοινωνιών & πληροφορικής και τα υπέρογκα κέρδη των πράσινων «ενεργειακών» ομίλων,
• οι μισθωτές/-οι δουλεύουμε 10ωρα και Σαββατοκύριακα για ένα πραγματικό μισθό χαμηλότερο απ’ ότι πριν 10 χρόνια, όταν καταργήθηκαν οι Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας
• οι αυτοαπασχολούμενες/-οι εργαζόμαστε μέχρι «τελικής πτώσης» με εκπτώσεις στις αμοιβές μας για να ανταγωνιστούμε τις «σκοτωμένες» τιμές που επιβάλουν μεγάλα γραφεία & εταιρείες
• οι εργαζόμενες/οι στο δημόσιο ζούμε με μισθούς εξαθλίωσης μια δεκαετία απ’ τις μνημονιακές περικοπές 13ου -14ου μισθού. Η κυβερνητική κοροϊδία της αύξησης του 1,5 ευρώ την ημέρα & 0,5 
ευρώ για κάθε παιδί δεν αποτελεί αναπλήρωση των απωλειών.

Η αποχή βοηθά τον πραγματικό αντίπαλο
Πολλές και πολλοί μηχανικοί αναρωτιούνται τι έπραξε άραγε το ΤΕΕ τα τελευταία 4,5 χρόνια για την πολιτική αυτή που ρημάζει τις ζωές μας, ώστε να αξίζει να ψηφίσουν στις εκλογές της 19ης Μάη; 
Η αλήθεια είναι ότι η ηγεσία του Τεε έκανε πολλά σε βάρος των μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων, μηχανικών. οι αποφάσεις της αφορούν όλες τις ανάγκες και 
τα δικαιώματά μας.
Όχι απλά δεν «απουσίαζε», αντίθετα βρέθηκε στο πλευρό κάθε κυβέρνησης, σύμβουλος, αρωγός και συχνά πρωταγωνιστής στην εφαρμογή της αντιλαϊκής πολιτικής που θυσιάζει τις ανάγκες μας για να 
αυξηθούν τα κέρδη των ομίλων και να υλοποιηθούν οι δεσμεύσεις της ΕΕ. Η ηγεσία του ΤΕΕ επιδιώκει να εμφανίζεται ως «εκπρόσωπος όλων των μηχανικών». Όμως, δεν έχουμε κοινά συμφέροντα 
οι μεγαλομέτοχοι και οι διευθυντές των ομίλων, οι μεγαλοεργοδότες και όλες/-οι εμείς οι μισθωτοί και ελεύθεροι επαγγελματίες μηχανικοί. Στην ηγεσία του ΤΕΕ «συγκυβερνούν» τόσο οι δυνάμεις της ΝΔ 
(«ΔΚΜ»), όσο και οι δυνάμεις της δήθεν «αντιπολίτευσης», οι δυνάμεις του ΠΑΣΟΚ («ΔΗΣΥΜ») και του ΣΥΡΙΖΑ («Προοδευτικοί Μηχανικοί»), καθώς και η «ΔΗΠΑΜ» και η «Συμμαχία για ένα Προοδευτικό 
ΤΕΕ». Μαζί ψηφίζουν όλα τα βασικά που επιβάλλει η πολιτική κυβερνήσεων και ΕΕ. Διαφωνούν «έντονα», για το ποιος θα υπηρετήσει αποτελεσματικότερα την αντιλαϊκή πολιτική.

Ώρα να πάμε αλλιώς...
Στις εκλογές της 19ης μάη μπορούμε και πρέπει να καταδικάσουμε αυτή την πολιτική και όσους την υπηρετούν και την «ξεπλένουν». 
Στηρίζουμε το ψηφοδέλτιο της ΠανεΠιΣΤΗμονικΗΣ:
• για να υπάρχει πιο ισχυρή, πραγματική αντιπολίτευση, εκεί που ψηφίζονται οι αποφάσεις. να ενισχυθεί η δύναμη που παλεύει ενάντια στην πολιτική που θυσιά-
ζει τις ανάγκες μας για τα κέρδη των ομίλων και τις δεσμεύσεις της εε-ναΤο.
• για να ενισχυθεί η δύναμη που πρωταγωνιστεί εκεί που ανατρέπονται οι αποφάσεις, στους δρόμους του αγώνα και στους χώρους δουλειάς.
• για να μη «σκορπίσουμε» την ψήφο μας σε τάχα «ανεξάρτητους», σε τοπικούς & συντεχνιακούς συνδυασμούς, που είναι εξαρτημένοι απ΄την πολιτική των ομίλων 
και της εε.
• για να μη ρίξουμε «άσφαιρα πυρά» ψηφίζοντας παρατάξεις όπως το αραγεΣ που στηρίζει το μερα25. Το ΑΡΑΓΕΣ αναγορεύει το ΤΕΕ σε «συλλογικό εκπρόσωπο» των μηχανικών. 
Αναζητεί «λύσεις» στην πιστή εφαρμογή των Οδηγιών της ΕΕ, όπως για την αντιπλημμυρική προστασία της Θεσσαλίας. Αφήνει στο απυρόβλητο τον πραγματικό μας αντίπαλο, υπονομεύει το 
συντονισμό του αγώνα των εργαζομένων ενάντια στις κατευθύνσεις της εε και επιχειρεί να μετατρέψει το κίνημα σε υπηρέτη της κυβερνητικής εναλλαγής. Με αυτές 
τις συστημικές δυνάμεις συνεργάζεται στην πράξη στο κίνημα το #Block TEE (ΑΝΤΑΡΣΥΑ), παρά τα κάλπικα αντικαπιταλιστικά συνθήματα στις διακηρύξεις του. Κατέρχονται σε κοινά ψηφοδέλτια με το 
ΑΡΑΓΕΣ σε Περιφερειακά Τμήματα και σε επιστημονική επιτροπή του ΤΕΕ.

μαζί για την αναΤροΠΗ της πολιτικής που τσακίζει τη ζωή μας
Η επίθεση σε βάρος μας δεν πρόκειται να σταματήσει, αν δεν τη σταματήσουμε εμείς, αν δεν οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας. Αν δεν υπήρχαν οι αγώνες των εργαζό-
μενων, όλη την προηγούμενη 15ετία της κρίσης, των Μνημονίων και της πανδημίας, τα πράγματα θα ήταν πολύ χειρότερα σήμερα. Δεν αποδεχόμαστε καμία θυσία για τα συμφέροντα 
και τους ανταγωνισμούς του κεφαλαίου. απέναντι στο μέγεθος της επίθεσης, τις αυταπάτες για λύση χωρίς σύγκρουση, μόνη διέξοδος ο οργανωμένος συλλογικός 
αγώνας.

Διαβάστε τη Διακήρυξή μας στην ιστοσελίδα μας (panepistimoniki.gr).

μαζί για την αναΤροΠΗ!
της πολιτικής που θυσιάζει τις ζωές μας

για τα κέρδη των ομίλων και τις δεσμεύσεις ΕΕ-ΝΑΤΟ

μας καλούν να υπομείνουμε αυτή την πολιτική που τσακίζει τη ζωή μας.
είναι η ίδια πολιτική που υπηρετεί η κυβέρνηση νΔ με τη στήριξη ΣΥριζα, ΠαΣοκ, νεαρ και των υπόλοιπων κομμάτων του κεφαλαίου που στηρίζουν 
την εμπλοκή της χώρας στο πλευρό ναΤο – ΗΠα & εε, σε δύο πολέμους, σε μέση ανατολή και ουκρανία. Βαφτίζουν «εθνικό» συμφέρον τα κέρδη των 
ομίλων για να δικαιολογήσουν τη μετατροπή όλης της χώρας σε βάση των ΗΠα –ναΤο, τη συμμετοχή στη γενοκτονία του Παλαιστινιακού λαού, την 
αποστολή φρεγάτας στην ερυθρά Θάλασσα και εξοπλισμού στην ουκρανία. καθιστούν το λαό συνένοχο στη σφαγή και τη χώρα στόχο αντιποίνων 
στην επερχόμενη ευρύτερη πολεμική ανάφλεξη.

μετέτρεψαν το Τεε σε «μικρό Υπουργείο» (με προϋπολογισμό 1,3 δις € το 2024), το οποίο κατανέμει κοινοτικά και κρατικά κονδύλια στους ομίλους, την ίδια ώρα που 
αρνούνται να υπογράψουν Συλλογικές συμβάσεις εργασίας με τους εργαζόμενους μηχανικούς. Ενώ κάποιοι όμιλοι, όπως ο ΟΤΕ και η ΔΕΗ, μαζί με τον εργοδοτικό συνδικαλισμό των 
ΠΑΣΟΚ –ΝΔ –ΣΥΡΙΖΑ υπογράφουν ομιλικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας που δεν αναγνωρίζουν καν το πενταετές πτυχίο των Πολυτεχνείων στις αμοιβές των μισθωτών. 

https://panepistimoniki.gr/
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Το Τεχνικό Επιμελητήριο γιόρτασε πρόσφατα τα 100 χρόνια από την έναρξη της λειτουργίας του. Αντί αυτό να είναι ένα γεγονός ορόσημο, με εκδηλώσεις/ημερίδες σε 
όλη την επικράτεια της χώρας και συμμέτοχους όλους τους συναδέλφους, η Διοίκηση του Τ.Ε.Ε. αποφάσισε να διοργανώσει μία κλειστή εκδήλωση για κυβερνητικούς 
και πολιτειακούς παράγοντες.
Το Τ.Ε.Ε υπήρξε για πολλά χρόνια ο ανεξάρτητος και ακηδεμόνευτος σύμβουλος της πολιτείας και της κοινωνίας, με θεσμικό - επιστημονικό κύρος και αναγνώριση. 
Υπήρξε ένας εθνικός φορέας που αξιοποιούσε το επιστημονικό κεφάλαιο και το παραγωγικό έργο των μελών του για την ανάπτυξη της χώρας, για τον θεσμικό εκσυγ-
χρονισμό των δομών, για την ενδυνάμωση της κοινωνίας των πολιτών.
Η σημερινή διοίκηση του Τ.Ε.Ε. είναι πρακτικά ΑΠΟΥΣΑ από τις αντιδράσεις ενάντια στο νέο φορολογικό νομοθετικό πλαίσιο, που θεωρεί ΟΛΟΥΣ τους ελεύθερους 
επαγγελματίες κλέφτες. Άνοιξε το δρόμο με τη στάση και την ατολμία της, για την εξίσωση, από την Κυβέρνηση, αγνώστου ποιότητας κολλεγίων με τα 
Πολυτεχνεία. Μια διαδικασία, κατάφωρα άδικη για τους Διπλωματούχους Μηχανικούς, επιζήμια για το Δημόσιο συμφέρον και ισοπεδωτική για την Δημόσια Παι-
δεία. Και το κερασάκι στη τούρτα, η στήριξη με την αφωνία που προσφέρει στη Κυβέρνηση, για την ίδρυση παραρτημάτων Ιδιωτικών Πανεπιστημίων. Ο θεσμικός 
κατήφορος οφείλει να σταματήσει.

Για ένα Τ.Ε.Ε. που θα εκπροσωπεί και θα παλεύει για τα μέλη του:

 Για τους χιλιάδες πλέον Μισθωτούς Μηχανικούς και «μπλοκάκηδες» που δικαίως νιώθουν ότι το Τ.Ε.Ε. είναι μια ξένη υπόθεση. Για ένα Τ.Ε.Ε. που θα πρωτοστατεί 
στη διεκδίκηση υπογραφής Συλλογικής Σύμβασης  Εργασίας για όλους τους Διπλωματούχους Μηχανικούς, με αμοιβές που θα  καλύπτουν τις πραγματικές ανάγκες 
τους.
 Για τους Μηχανικούς του Δημοσίου, οι οποίοι έχουν να δουν πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς τους από την εποχή προ των μνημονίων. Με την ακρίβεια να 
καλπάζει, αυτοί παλεύουν να προσφέρουν στον πολίτη, μέσα από τις υποστελεχωμένες δομές του Δημοσίου.
 Για τους Ελεύθερους Επαγγελματίες, τα μικρά και μεγαλύτερα τεχνικά γραφεία, που παλεύουν να επιβιώσουν σε ένα άδικο σύστημα ανταγωνισμού με τα μεγάλα 
μελετητικά γραφεία. Αυτούς που το Κράτος τους θεωρεί κλέφτες, ενώ λειτουργεί ως εισπρακτικός μηχανισμός και χρησιμοποιεί τις φορολογικές και ασφαλιστικές 
εισφορές για να τους απομυζεί.
 Θέλουμε ένα ΤΕΕ αρωγό στα προβλήματα όλων των Μηχανικών Δημοσίου
 Πραγματικές αυξήσεις και επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού
 Δίκαιο φορολογικό σύστημα με αφορολόγητο στα 12.000 €
 Κωδικοποίηση της Πολεοδομικής Νομοθεσίας
 Οργάνωση των ΥΔΟΜ σε επίπεδο περιφέρειας
 Αναγνώριση της αστικής και ποινικής ευθύνης στην άσκηση των καθηκόντων τους.
 Θέλουμε ένα ΤΕΕ αρωγό στα προβλήματα των Ελευθέρων Επαγγελματιών Μηχανικών
 Επαναφορά των ΕΛΑΧΙΣΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ ιδιωτικών έργων και Καθορισμό Εύλογων Αμοιβών για όλες τις υπηρεσίες μηχανικού ( κτηματολόγιο ,εξοικονομώ , 
εγκρίσεις κλπ.)
 Να αποκτήσει το Τ.Ε.Ε Άδειες Λειτουργίας Λογισμικών απαραίτητων για την άσκηση του Επαγγέλματος, και τη διάθεσή τους σε προνομιακή τιμή στα μέλη του.

Θέλουμε να εκπροσωπήσουμε στο Τ.Ε.Ε. τους μηχανικούς της δουλειάς και της παραγωγής. Όλους αυτούς δηλαδή που δεν εκπροσωπούνται 
από τις αποφάσεις της υφιστάμενης διοίκησης. Μιας διοίκησης που έχει μετατρέψει το Τ.Ε.Ε. σε μακρύ χέρι της Κυβέρνησης και όργανο εκ-
προσώπησης κάποιων καλοταϊσμένων μεγαλοεργολάβων.
Δηλώνουμε ΠΑΡΟΝΤΕΣ, και καλούμε σε Δημοκρατική και Προοδευτική Συστράτευση, όλων αυτών που πιστεύουν ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο πρέπει να αλλάξει πορεία 
Τώρα!

ΠΑΡΕ ΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΣΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΟΔΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΣΤΟ ΤΕΕ
ΣΤΙΣ 19 ΤΟΥ ΜΑΗ ΣΤΗΡΙΖΟΥΜΕ 

ΠροοΔεΥΤικοΥΣ μΗχανικοΥΣ

καλεΣμα ΣΥμΠραΞΗΣ και ΣΥνεργαΣιαΣ 
Τών ΠροοΔεΥΤικών ΔΥναμεών ΤοΥ Τ.ε.ε.
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Η θητεία της Δ.Ε. ξεκίνησε με την πανδημία του COVID και το lockdown που άλλαξε τις 
ζωές και τις συνήθειες όλων μας. Από την μία μέρα στην άλλη σχεδόν όλοι μας βρεθήκα-
με μπροστά σε πρωτόγνωρες καταστάσεις: «πάγωμα» οικοδομικής δραστηριότητας, με-
γάλες δυσκολίες στην μετακίνηση ανθρώπων και προϊόντων, αναστολές συμβάσεων...

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση, ενώ η κυβέρνηση προχώρησε στην «κατάρτιση» των 
μηχανικών με το περίφημο σκόιλ ελικικού προσπαθήσαμε να αναδείξουμε τον εμπαιγ-
μό με:
• Ανάδειξη του ζητήματος και συλλογή περίπου 5.000 υπογραφών
• Διαρκείς παρεμβάσεις στα social media
• Ολοκληρωμένη πρόταση για χρηματοδοτικά εργαλεία, φορολογική και ασφαλι-
στική ελάφρυνση, χρηματοπιστωτικές διευκολύνσεις και διαρθρωτικά μέτρα
• Ερωτηματολόγιο το οποίο συμπλήρωσαν πάνω από 1.000 μηχανικοί

Επεξεργαστήκαμε προτάσεις:
• Για την ψηφιακή αναβάθμιση των μηχανικών που προκάλεσε και παρέμβαση στην 
βουλή
• Για την επαναφορά των ελαχίστων αμοιβών
• Για την αντιμετώπιση της αύξησης των τιμών των υλικών στα Δ.Ε. που κατέληξε στην 
ψήφιση νομοθετικής διάταξης

Φορολογικά και ασφαλιστικά θέματα, όπου τα προβλήματα συνεχίστηκαν και μετά 
το τέλος του lockdown και μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις αυξήθηκαν. Διαρκείς παρεμ-
βάσεις για:
• Το ασφαλιστικό Βρούτση
• Το φορολογικό
• Την καθημερινότητα της εξυπηρέτησης από τον ΕΦΚΑ, τις καθυστερήσεις, δυσλειτουρ-
γίες κλπ (3 συναντήσεις με τους διοικητές του ΕΦΚΑ)
• Τις συντάξεις των μηχανικών (4 συναντήσεις με τους διοικητές του ΕΦΚΑ - πίεση για 
επιτάχυνση των διαδικασιών)

Παιδεία, υποβάθμιση των δημοσίων πανεπιστημίων και την εξίσωση των κολλε-
γίων:
• Πρωτοστατήσαμε στην αντίδραση για την εγγραφή στο ΤΕΕ των αποφοίτων κολλεγίων
• Επιμείναμε κάθε φορά που ήρθε το θέμα στην Αντιπροσωπεία ή την Δ.Ε. του ΤΕΕ με 
αποτέλεσμα να έχει αποτραπεί μέχρι στιγμής η εγγραφή τους και να προσφεύγουμε στο 
ΣτΕ
• Συμμετείχαμε διαρκώς με σχόλια σε σ/ν, ανάδειξη θεμάτων όπως η ελάχιστη βάση ει-
σαγωγής κλπ

Στην κατάσταση που δημιουργήθηκε στις ΥΔΟΜ, τον σχεδιασμό και την υλοποί-
ηση των ΤΠΣ, την εκτός σχεδίου δόμηση και την κατηγορία 5 των αυθαιρέτων 
επεξεργαστήκαμε λύσεις με:
• Την πολύ επιτυχημένη εκδήλωση «Θέσεις και Αντιθέσεις για έναν ολοκληρωμένο και 
δημοκρατικό σχεδιασμό»
• Διαρκείς παρεμβάσεις για την υποστελέχωση των ΥΔΟΜ (2021-2023)
• Παρεμβάσεις για τα θέματα της εκτός σχεδίου δόμησης
• Κινητοποίηση στο ΥΠΕΝ για τα αυθαίρετα κατηγορίας 5

Στα θέματα την ενεργειακής μετάβασης και των βεβιασμένων κυβερνητικών επι-
λογών:
• 3 εισηγήσεις στην Α/ΤΕΕ
• Προτάσεις για την απολιγνιτοποίηση
• Διαρκή ανάδειξη προβλητών προγραμμάτων Εξοικονομώ, που οδήγησε σε συζήτηση 
στην Βουλή
•  Νέος σχεδιασμός του προγράμματος μετά από την δημιουργία πανελλαδικής επιτροπής 
του ΤΕΕ

Στα θέματα της διαφάνειας αναδείξαμε:
• Την «Εμπιστευτική» γνωμοδότηση για το Ελληνικό από «επιτροπή» του ΤΕΕ
• Τις αδιαφανείς αναθέσεις από υπουργεία, περιφέρειες με πρόσχημα τις «έκτακτες συν-
θήκες»

• Τα υπέρογκα ποσά σε διαφημίσεις από το ΤΕΕ στα πλαίσια ευρωπαϊκών προγραμμάτων
• Τον διαγωνισμό – express για το Μάτι

Στα θεσμικά ζητήματα λειτουργίας του ΤΕΕ:
• Προτείναμε και πετύχαμε με την τροποποίηση του πλαισίου για τις Ομάδες Εργασίας 
(Για πρώτη φορά δημοσιοποίηση όλων των θέσεων στο site του ΤΕΕ)
• Διαρκείς ερωτήσεις και παρεμβάσεις για την διαδικασία και την εξέλιξη των έργων που 
Υλοποιεί το Τ.Ε.Ε. 

Σε θεσμικά και επαγγελματικά θέματα προτείναμε:
• Την τροποποίηση του ΚΑΝΕΠΕ, η οποία νομοθετήθηκε μετά από την δημιουργία κοινής 
επιτροπής ΤΕΕ-ΟΑΣΠ
• Την δημιουργία μητρώου εθελοντών μηχανικών για την αντιμετώπιση φυσικών κα-
ταστροφών 
• Τροποποιήσεις στον ν. 4412/2016 με αναλυτικά σχόλια επι σχεδόν όλων των υπό τρο-
ποποίηση άρθρων
• Την υλοποίηση επιμορφωτικών σεμιναρίων στο ΤΕΕ
• Την πρόταση για την αντιμετώπιση των ετοιμόρροπων και επικίνδυνων κτιρίων
Στην αντιπροσωπεία καταθέσαμε εισηγήσεις και ψηφίσματα για:
• Τον μεγάλο περίπατο
• Την ματαίωση της ιδιωτικοποίησης της Εγνατίας Οδού
• Την ανάπλαση της ΔΕΘ
• Την διατήρηση in situ των αρχαιοτήτων του σταθμού Βενιζέλου
• Τον αντιπλημμυρικό σχεδιασμό και την πρόληψη έναντι φυσικών καταστροφών
• Το μέλλον των ολυμπιακών υποδομών και η ασφάλειά τους

Πλήθος εισηγήσεων ανά παράταξη στην αντιπροσωπεία του Τεε 2020-2024

(Τα στοιχεία των εισηγήσεων έχουν προκύψει από ανάλυση της επίσημης ιστοσελίδας 
της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ: https://antiprosopeia.tee.gr/)

Δείτε το πρόγραμμά μας για τις εκλογές: 
https://rizoengineers.wordpress.com/programma-2024/

απολογισμός δράσης 2020-2024
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Η Τεχνολογία, που έχει άμεση σχέση με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, διαμορφώνει απόλυτα την ευημερία, ύπαρξη, δημιουργία, γαλήνη, βελτίωση, την διαβίωση των 
συνανθρώπων μας, την διατήρηση της ζωής, μέσα από αντίξοες συνθήκες.
Η επιβίωση του ανθρώπινου γένους, ουσιαστικά, ελέγχεται από την Επιστήμη, και, επηρεάζει άμεσα, ουσιαστικά διαμορφώνει, την μελλοντική πορεία της ανθρωπότητας, 
καθώς επίσης, και, την μελλοντική πορεία των ζώντων οργανισμών, στον πλανήτη μας.
Απλό παράδειγμα, αποτελεί, ο μεγάλος κίνδυνος της κλιματικής αλλαγής, που, σιγά-σιγά, όλο και περισσότερο, με μεγαλύτερη δυναμική, αναγνωρίζει ο άνθρωπος, το κάθε 
κράτος, διεθνείς κοινωνικές και πολιτικές οργανώσεις, κάθε λαός. 

ΣΥμμαχια μΗχανικών  ΠροοΔοΥ & ενεργειακΗΣ αναΒαΘμιΣΗΣ

Συμμετέχουμε, στις εκλογές, στο 
< ανώτατο Πειθαρχικό Συμβούλιο >  

και στο
< Πρωτοβάθμιο Πειθαρχικό Συμβούλιο της αθήνας >,                                                                             

Με την πρωτοποριακή τεχνολογία, έρευνα, καινοτομία, εφευρετικότητα που διαθέτουμε, και όρεξη, για δουλειά, καθαρότητα, δημιουργία, γαλήνη, έχουμε στόχο, την ουσιαστι-
κή ανάπτυξη, ώστε, να εφοδιαστεί το Τεχνικό επιμελητήριο ελλάδας με στοιχεία, πραγματικότητας, ανάλογης στοργής, ολοκληρωμένης επικοινωνίας.

Μακριά από την κάθε είδους εξάρτηση, και με βασικό γνώμονα, την θετική ανάπτυξη, ως το μοναδικό κριτήριο, δημιουργικής προσφοράς.

Οι άνθρωποι χρειάζεται να εκπαιδευτούν, να αμβλύνουν την σκέψη τους, για να κάνουν το σωστό, σε όποιο σημείο  του πλανήτη βρίσκονται, ανεξαρτήτως θρησκείας, κοινω-
νικών τάξεων, πολιτικής Ιδεολογίας.

Το Τεχνικό επιμελητήριο ελλάδας,  
έχει σκοπό την προαγωγή της επιστήμης στους τομείς που σχετίζονται με την ειδικότητα των μελών του, της τεχνικής και της τεχνολογίας γενικά, την αξιοποίησή τους για την 
οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, στο πλαίσιο των αρχών της αειφορίας και της προστασίας του περιβάλλοντος.

Είναι ο τεχνικός και πραγματικός σύμβουλος της Ελληνικής κοινωνίας.

 < Συμμαχία Μηχανικών Προόδου & Ενεργειακής Αναβάθμισης >

ΣΥμμαχια μΗχανικών  ΠροοΔοΥ & ενεργειακΗΣ αναΒαΘμιΣΗΣ
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Αγαπητοί συνάδελφοι 

Στις εκλογές του ΤΕΕ, στις 19/5, συμμετέχουμε για πρώτη φορά ως «Συνδυασμός Μηχα-
νικών <<Δημήτρης Μπάτσης>>». 

Η παράταξή μας, δημιουργήθηκε πριν λίγο καιρό από συναδέλφους, με έντονη δραστη-
ριότητα πολιτική και συνδικαλιστική, τόσο στο χώρο του κινήματος των μηχανικών, όσο 
και στο χώρο του πανεπιστημιακού κινήματος, του κινήματος των μισθωτών, των αυ-
ταπασχολούμενων, κλπ.

Κεντρικό στοιχείο της απόφασής μας να προχωρήσουμε στην εκλογική αυτή παρέμβα-
ση, είναι η συνειδητοποίηση του τεράστιου πολιτικού κενού που χαρακτηρίζει, τόσο τον 
χώρο πολιτικοσυνδικαλιστικής εκπροσώπησης των μηχανικών, των επιστημόνων εν 
γένει, αλλά και τον πολιτικό χώρο γενικότερα.

Ένα κενό που συνίσταται στην εκκωφαντική σιωπή του συνόλου του επίσημου πολιτικού 
και συνδικαλιστικού σκηνικού, αναφορικά με τον πυρήνα του πολιτικού προβλήματος 
της χώρας και, αναλογικά και των κλάδων μας, κατεξοχήν κλάδων συνδεδεμένων με την 
ανάπτυξη και την παραγωγή: το πρόβλημα της βαθιάς, συστημικής, ασφυκτικής εξάρτη-
σης της από τα Δυτικά πολιτικά, οικονομικά και στρατιωτικά κέντρα ισχύος. Μιας εξάρ-
τησης που ανάγεται ήδη στις απαρχές του ελεύθερου ελληνικού κράτους. Τη συναντάμε 
ήδη στα «Δάνεια της Ανεξαρτησίας», τη βρίσκουμε μπροστά μας στα Παρκερικά και στην 
αγγλογαλλική κατοχή του Πειραιά του 1854, στις εθνοπροδοτικές επιλογές που έφεραν 
την Μικρασιατική Εκστρατεία και Καταστροφή, στην ωμή επέμβαση των Άγγλων στα 
εσωτερικά πράγματα της χώρας το Δεκέμβρη του ’44, στην αμερικανοκίνητη χούντα και 
στην Κυπριακή Τραγωδία, στα Ίμια, στη μνημονιακή λαίλαπα από το 2010. 

Τη βρίσκουμε στην αποβιομηχάνιση και στην καθήλωση της χώρας στη δεύτερη και 
στην τρίτη ταχύτητα, χώρα παροχής τουριστικών υπηρεσιών, χώρα που ξεπουλά τον 
τεράστιο πλούτο της σε πρώτες ύλες, υδάτινο δυναμικό, γεωγραφική θέση για να κερδί-
ζει μια διεφθαρμένη, ξενόδουλη, μεταπρατική ολιγαρχία κάποια ψίχουλα από το τραπέζι 
των Μεγάλων Δυνάμεων της Δύσης. Τη βρίσκουμε στην αθλιότητα του brain drain και 
στην εκδίωξη, ουσιαστικά, των καλύτερων μυαλών της χώρας στο εξωτερικό, αφού η 
εγχώρια παραγωγή πνέει τα λοίσθια…

Το πρόβλημα της χώρας έχει ονοματεπώνυμο: λέγεται «ανήκομεν εις την Δύσιν». Όσο 
δε σπάει αυτό το απόστημα, όσο δε διαρρηγνύονται αυτά τα δεσμά, δε θα δει προκοπή 
αυτός ο τόπος, ούτε φυσικά και η επιστημονική του κοινότητα. Θα είμαστε πάντα ου-
ραγοί, θα πληρώνουμε τα σπασμένα της νεοαποικιοκρατικής εκμετάλλευσης που έχουν 
επιβάλλει τα ξένα συμφέροντα με τη συνενοχή των ντόπιων νεοδοσίλογων συνεργατών 
τους. Αντί για επιστήμονες που θα προσφέρουν στην ανεξάρτητη, φιλολαϊκή ανάπτυξη 
της χώρας, με αναβαθμισμένο ρόλο και κύρος, θα βιώνουμε τη σημερινή κατάσταση, 
ενός μηχανικού – φτηνού και απαξιωμένου εξαρτήματος για την εξυπηρέτηση του κα-
θεστώτος της εξάρτησης.

Κι όμως, οι εξελίξεις δείχνουν ότι υπάρχει ελπίδα! Ο κόσμος μας, δεν είναι ο κόσμος του 
«τέλους της ιστορίας» όπως αλαζονικά τον περιέγραψαν οι πληρωμένες γραφίδες του 
συστήματος, τύπου Φουκουγιάμα και CIA. Όλο και πιο δυναμικά, μέσα από τις πολιτι-
κοστρατιωτικές εξελίξεις των ημερών μας, φαίνεται να αναδύεται μια νέα ημέρα: η μέρα 
της ήττας του μονοπωλίου ισχύος των ΗΠΑ και της Δύσης, της παντοδυναμίας του δολ-
λαρίου (ελέω Μπρέτον – Γουντς) και των αεροπλανοφόρων τους, για να πάρει τη θέση 
τους μια νέα, πολυπολική διεθνής τάξη πραγμάτων, στην οποία τα μικρά, εξαρτημένα, 
καταπιεζόμενα έθνη θα μπορούν να βρουν περισσότερες ευκαιρίες και δυνατότητες να 
αναπτυχθούν ανεξάρτητα και προς όφελος των λαών τους κι όχι της νεοαποικιοκρατι-
κής ελίτ και των εγχώριων συνεργατών της. Η εμφάνιση και η ενδυνάμωση μοντέλων 

διεθνούς συνεργασίας όπως οι BRICS, η δυναμική της οικονομικής και κοινωνικής ανά-
πτυξης χωρών που κινούνται έξω από τα ιμπεριαλιστικά δεσμά όπως η ΛΔ της Κίνας, η 
Ρωσία κλπ. αφήνουν περιθώρια αισιοδοξίας, φτάνει να γίνουν και στη δική μας χώρα τα 
αναγκαία βήματα χειραφέτησης.

Αυτήν ακριβώς την προοπτική θέλει – μέσα από τα επιμέρους μέτωπα του κλάδου των 
μηχανικών και των προβλημάτων της ανεξάρτητης, προοδευτικής οικονομικής και πα-
ραγωγικής ανάπτυξης της χώρας – να υπηρετήσει η δημιουργία της παράταξής μας. Εί-
ναι η προοπτική που ΤΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΟΥ ΥΠΑΡΚΤΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ «ΤΟΞΟΥ», 
από την άκρα δεξιά ως τη δήθεν «αντικαπιταλιστική αριστερά», ΑΠΟΚΡΥΠΤΕΙ ΚΑΙ ΑΠΟ-
ΣΙΩΠΑ. Το καθεστώς, βλέπετε, επιτρέπει κάθε «κριτική», δεξιά ή «αριστερή», φτάνει να 
είναι «αβλαβής» και «άκακη»: να λέει πολλά λόγια για το ευτυχισμένο «μεθαύριο» αλλά 
να ΣΚΥΒΕΙ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ στο ΤΡΑΓΙΚΟ ΠΑΡΟΝ. Να μιλά για «πατριωτισμό», «ανεξαρτησία», 
«σοσιαλισμό», «κομμουνισμό» ΑΛΛΑ ΠΡΟΣ ΘΕΟΥ, το παραμικρό που να συγκρούεται 
ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΕ ΤΑ ΔΕΣΜΑ ΤΗΣ ΕΞΑΡΤΗΣΗΣ, που να αμφισβητεί εδώ και τώρα το «ανή-
κομεν εις την Δύσιν» ΜΕ ΠΡΑΞΕΙΣ ΚΙ ΟΧΙ ΜΕ ΛΟΓΙΑ. Οι μεν «πατριώτες» της ακροδεξιάς, 
δίνουν όρκους πίστης στη Δύση, λες και πενήντα χρόνια μετεμφυλιακής εθνικοφροσύνης 
δεν είδαμε που οδήγησαν, οι δε «επαναστάτες» της δήθεν «αριστεράς» ανακαλύπτουν 
τις «ίσες αποστάσεις» ανάμεσα στο τέρας (Δύση) και σε όσους το πολεμούν, στην ουσία 
στηρίζοντάς το με μπόλικη «αντικαπιταλιστική» σάλτσα. Τραγικό, αλλά αληθινό…

Όμως, ο λαός μας δε έχει πει την τελευταία του λέξη! Η σιωπηλή πλειοψηφία του 60% του 
ΟΧΙ στο δημοψήφισμα του 2015 που τόσο ξεδιάντροπα προδόθηκε και ξεπουλήθηκε από 
το πολιτικό προσωπικό της χώρας, είναι ακόμα εδώ. Τη συναντάμε σε όλα τα μέτωπα 
της κοινωνικής ζωής, βουβή και ανοργάνωτη, στο περιθώριο της αποχής, αλλά ΑΚΟΜΑ 
ΠΑΡΟΥΣΑ. Κι αυτή είναι η μεγάλη ΕΛΠΙΔΑ.

Στο πλαίσιο αυτό, η ελληνική επιστημοσύνη, με τις μεγάλες δημοκρατικές, προοδευτι-
κές παραδόσεις, που ανέδειξε προσωπικότητες όπως ο Δημήτρης Γληνός, ο Δημήτρης 
Μπάτσης, ο Πέτρος Κόκκαλης, ο Νίκος Κιτσίκης, μπορεί και πρέπει να πάρει τη δική της 
θέση στο αναγκαίο Παλλαϊκό Μέτωπο για την Ανατροπή. Όχι μόνο υπερασπιζόμενη τα 
δικαιώματα της εργαζόμενης πλειοψηφίας της, όπως όλα τα υπόλοιπα στρώματα του 
εργαζόμενου λαού, αλλά κυρίως φωτίζοντας με τις γνώσεις της το δρόμο μιας νέας Ελλά-
δας, της ανεξαρτησίας, της δημοκρατίας, της Ειρήνης, της κοινωνικής δικαιοσύνης. Έναν 
τέτοιο ρόλο θέλουμε να παίζουν οι επιστημονικές ενώσεις,όπως το ΤΕΕ κι όχι το ρόλο του 
κρατικού ιμάντα μεταβίβασης και επιβολής της κυρίαρχης πολιτικής στην επιστημονική 
κοινότητα. Σε αυτό τον αγώνα καταθέτουμε κι εμείς τις μικρές μας δυνάμεις και ζητάμε τη 
στήριξη και τη συμπόρευση στον κοινό αγώνα , όλων των συναδέλφων μας. 

Μας περιμένουν δύσκολοι, σκληροί αγώνες. Αλλά το έπαθλο, μια χώρα που να αξίζει να 
παραδώσουμε με περηφάνεια στα παιδιά μας, αξίζει κάθε θυσία!

Οι υποψήφιοι του ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ «ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΠΑΤΣΗΣ» ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ ΤΕΕ:

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΠΑΝΤΕΛΗΣ
ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ
ΔΟΥΚΕΛΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

ΥΓ. Βρείτε τη διακήρυξη και τα υλικά του Συνδυασμού μας, όσα έχουν δημοσιευθεί και 
όσα θα δημοσιευτούν τις επόμενες μέρες, στην ιστοσελίδα μας: 
http://metopomixanikondbatsis.blogspot.com/

Και στα social media: https://www.facebook.com/share/vjwzBScELwaFfgUJ/

εΠιΣΤολΗ-καλεΣμα ΠροΣ ΤοΥΣ ΣΥναΔελΦοΥΣ μΗχανικοΥΣ
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κατερίνα κοντοπίδου. Μηχανικός Χωροταξίας, Πολεοδομίας 
και Περιφερειακής Ανάπτυξης (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 1999), με 
μεταπτυχιακό στην Πολεοδομία – Χωροταξία (ΕΜΠ, 2002). 
Ως μόνιμη υπάλληλος στην Περιφέρεια Αττικής έχει ασχοληθεί με 
την επεξεργασία και εισήγηση θεμάτων εντοπισμένων και ευρύτε-
ρων πολεοδομικών ρυθμίσεων καθώς και σχεδίων ολοκληρωμέ-
νων αστικών παρεμβάσεων. Έχει εργαστεί ως αποσπασμένη για 
την επιστημονική υποστήριξη της κοινοβουλευτικής ομάδας του 
κόμματος Το Ποτάμι καθώς και στο γραφείο του Δημάρχου Αθη-

ναίων και στο Γραφείο του Περιφερειάρχη Αττικής. Έχει εργαστεί σε κατασκευαστική εταιρεία και 
σε εταιρεία διαχείρισης και ανάπτυξης ακινήτων.
Είναι μέλος του ΤΕΕ από το 2000 και του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροτα-
ξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ). 
Ιδρυτικό μέλος του Βολτ Ελλάδας, μέλους του Volt Europa.
Εθελοντικά ασχολείται με την ανάγνωση βιβλίων σε/για άτομα που το έχουν ανάγκη και με την 
φύτευση δέντρων μέσα στην πόλη.

Eυτυχία κουκουρίκου. Μηχανικός Χωροταξίας & Ανάπτυξης 
(ΑΠΘ, 2019), με μεταπτυχιακό στον Περιβαλλοντικό Αρχιτεκτονικό 
και Αστικό Σχεδιασμό (ΑΠΘ, 2022). Διδάσκουσα στο Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών Περιβαλλοντικός Αρχιτεκτονικός και 
Αστικός Σχεδιασμός του Τμήματος Αρχιτεκτόνων ΑΠΘ.
Ελεύθερη Επαγγελματίας - Μελετήτρια χωροταξικών και πολεοδο-
μικών μελετών (ΤΠΣ, ΕΠΣ, ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ, Πολεοδομικές Μελέτες, 
κτλ). Η επαγγελματική και μελετητική της εμπειρία εδράζεται στο 
γνωστικό αντικείμενο του πολεοδομικού και αστικού σχεδιασμού 

και των χωροταξικών ζητημάτων σε μελέτες, έργα, διαγωνισμούς και υπηρεσίες συμβούλου 
μηχανικού. 
Ενεργό μέλος του ΤΕΕ και του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Πε-
ριφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ). Επί του παρόντος είναι μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του 
Περιφερειακού Τμήματος Βορείου Ελλάδος του ΣΕΜΠΧΠΑ.

νίκος κουτσομάρκος. Μηχανικός Χωροταξίας, Πολεοδομίας 
και Περιφερειακής Ανάπτυξης (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 2002), 
MSc, MBA.
Διαθέτει 20ετή εμπειρία στις συμβουλευτικές υπηρεσίες προς τον 
δημόσιο τομέα (Υπουργεία, Περιφέρειες, Δήμους) σε θέματα πε-
ριφερειακής, χωρικής και βιώσιμης ανάπτυξης. Έχει συμμετάσχει 
σε περισσότερες από 80 συμβάσεις για τον σχεδιασμό, υλοποίηση 
και αξιολόγηση Αναπτυξιακών Στρατηγικών, Επιχειρησιακών 
Προγραμμάτων, Προγραμμάτων Δράσης και Έργων. Εμπειρία 

στη διαπεριφερειακή και διασυνοριακή συνεργασία και τη διευκόλυνση ανταλλαγής εμπειριών 
σε περισσότερα από 10 έργα Interreg. Εμπειρογνώμονας διεθνών συμβουλευτικών εταιρειών και 
τοu JRC. Εταίρος της Project4 IKE.
Πιστοποιημένος εκπαιδευτής του ΕΚΔΔΑ σε θέματα έξυπνων πόλεων, στόχων βιώσιμης ανάπτυ-
ξης, ΣΒΑΚ και αστικού πρασίνου.
Μέλος του ΤΕΕ από το 2003. Ιδρυτικό μέλος του ΠΤΒΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ. Υπηρετεί τον ΣΕΜΠΧΠΑ και το 
ΠΤΒΕ ως μέλος Δ.Σ. σε διάφορες θέσεις αδιαλείπτως από το 2008.

Παναγιώτης Πανταζής. Μηχανικός Χωροταξίας, Πολεοδομίας 
& Περιφερειακής Ανάπτυξης (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 1995), Με-
ταπτυχιακό Δίπλωμα Ειδίκευσης (ΤΜΧΠΠΑ-Πανεπιστήμιο Θεσσα-
λίας, 2011), Διδακτορικό Δίπλωμα (ΤΟΠΑ-Πάντειο Πανεπιστήμιο, 
2023).
Ανήκει στο Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό (ΕΔΙΠ) του ΤΜ-
ΧΠΠΑ-ΠΘ και είναι μόνιμο μέλος  του Εργ. Περιβάλλοντος και Χω-
ρικού Σχεδιασμού (ΠεΧΣ) στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.
Πολυετής ερευνητική εμπειρία σε δεκάδες ανταγωνιστικά ευρωπα-

ϊκά και εθνικά ερευνητικά προγράμματα -στα πεδία των Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφορι-
ών (ΓΣΠ), χωρικής ανάλυσης και περιφερειακών ανισοτήτων-, καθώς επίσης και  σε μελέτες χω-
ρικού σχεδιασμού (ΠΧΠ, ΓΠΣ/ΤΠΣ, ΕΠΣ, ΣΟΑΠ). Πιστοποιημένος εκπαιδευτής στο Εθνικό Κέντρο 
Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης στη δημιουργία και διαχείριση γεωχωρικών δεδομένων 
σε ΓΣΠ. 

Μέλος του ΤΕΕ από το 1995. Ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, 
Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης  (ΣΕΜΠΧΠΑ)  και του αντίστοιχου Περιφερειακού Τμή-
ματος Κεντρικής Ελλάδας (ΠΤΚΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ). 

καλλιόπη (Πόπη) Παπαδοπούλου. Μηχανικός Χωροταξίας, 
Πολεοδομίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης (Πανεπιστήμιο Θεσσαλί-
ας, 2002). 
Έχει επαγγελματική εμπειρία στον ιδιωτικό τομέα με πεδία απασχό-
λησης τα επενδυτικά προγράμματα, τις μελέτες περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων, τα συστήματα περιβαλλοντικής διαχείρισης. Τα τε-
λευταία χρόνια ασχολείται με την αειφορία στον ξενοδοχειακό κλά-
δο παρέχοντας εξειδικευμένες υπηρεσίες που αφορούν περιβαλλο-
ντικά, ενεργειακά και αδειοδοτικά πεδία σε μελετητικό αντικείμενο.

Μέλος του ΤΕΕ από το 2002. Ιδρυτικό μέλος του Περιφερειακού Τμήματος Βόρειας Ελλάδας του 
Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΠΤ-
ΒΕ-ΣΕΜΠΧΠΑ) και Γραμματέας από το 2012 έως σήμερα.

Βασίλης Παπακωνσταντίνου. Μηχανικός Χωροταξίας, Πο-
λεοδομίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 
2004).
Μελετητής, Ελεύθερος Επαγγελματίας, με εμπειρία σε μελέτες χωρι-
κού σχεδιασμού κάθε επιπέδου (Περιφερειακά Πλαίσια, ΤΠΣ, ΕΠΣ, 
ΓΠΣ, ΣΧΟΟΑΠ, Πολεοδομικές Μελέτες, Πράξεις Εφαρμογής).
Είναι ενεργό μέλος του ΤΕΕ, του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών 
Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠ-
ΧΠΑ) και του Συλλόγου Μελετητών Δημοσίων Έργων Κεντρικής 

Μακεδονίας (ΣΜΕΔΕΚΕΜ). Επί του παρόντος είναι Ταμίας στο Διοικητικό Συμβούλιου του ΣΕΜΠ-
ΧΠΑ και Ταμίας στο Διοικητικό Συμβούλιου του ΣΜΕΔΕΚΕΜ, ενώ συμμετέχει ενεργά και σε ομάδες 
εργασίας τόσο για τα θέματα Ειδικότητας  όσο και για θέματα που αφορούν την εκπόνηση των 
μελετών χωρικού σχεδιασμού.

αναστασία Τασοπούλου. Μηχανικός Χωροταξίας, Πολεοδομί-
ας & Περιφερειακής Ανάπτυξης (Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, 1998), 
κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου MSc: Development and Planning 
(University College of London, 1999) και διδάκτωρ του Τμήματος 
Αρχιτεκτόνων ΑΠΘ (2011). 
Επίκ. Καθηγήτρια Πολεοδομικών Πολιτικών του Τμήματος Μηχα-
νικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης του 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας από το 2021, Ελεύθερη Επαγγελματίας 
– Μελετήτρια χωροταξικών και πολεοδομικών μελετών για περισ-

σότερο από μία εικοσαετία. 
Συμμετέχει στη διοίκηση του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Πε-
ριφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ) αδιαλείπτως από το 2008. Επί του παρόντος κατέχει τη θέση 
της Αντιπροέδρου, ενώ έχει διατελέσει Πρόεδρος και Αντιπρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος 
Βόρειας Ελλάδας. Διετέλεσε, επίσης, επιμελήτρια της πρώτης Επιστημονικής Επιτροπής Ειδικότη-
τας Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας & Ανάπτυξης του ΤΕΕ (2020-2024). 

μιχάλης μπογδάνος. Διπλωματούχος Μηχανικός Χωροταξί-
ας και Ανάπτυξης του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 
(2018), κάτοχος του μεταπτυχιακού επιμορφωτικού προγράμμα-
τος «Χωρικός Σχεδιασμός: Σύγχρονες Τάσεις και Ζητήματα Αιχμής» 
του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (2022) και του μεταπτυ-
χιακού τίτλου «Χωρικός Σχεδιασμός για Βιώσιμη Ανθεκτική Ανά-
πτυξη» του Τμήματος Μηχανικών Χωροταξίας και Ανάπτυξης του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (2023).
Από το 2018 εργάζεται στον ιδιωτικό τομέα και τα τρία τελευταία 

χρόνια είναι ελεύθερος επαγγελματίας, απασχολούμενος στην εκπόνηση χωροταξικών και πολε-
οδομικών μελετών και στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την επίλυση πολεοδομικών 
ζητημάτων, κυρίως δημοσίων φορέων. Είναι μέλος του ΤΕΕ  και του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανι-
κών Πολεοδομίας, Χωροταξίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ).

χώροΤακΤεΣ – ΠολεοΔομοι μΗχανικοι
Συνδυασμός «χωροτάκτες – Πολεοδόμοι μηχανικοί»

για την επιστημονική επιτροπή ειδικότητας μηχανικών χωροταξίας, Πολεοδομίας και ανάπτυξης

Ποιοι ειμαΣΤε


